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MATEMA’

4. A dogal sayisinin rakamlarninin sayl degerlerinin top-
lami 25 tir.

1. x pozitif ondalik sayidir.

Buna gére, (A%-3A) sayisimin 9 ile béliminden
X + % bir tamsayi olduguna gore, x in virgiilden inn kaghe?

sonraki kismi agsadidakilerden hangisidir? A) 0 B) 1 C)4 D) 6 E)7

A) 2 B) 3 C)4 D) 6 E) 8

: 5. ABC g basamakl ve AC iki basamakli dogal sayidir.
2. a ile b aralannda asal sayllardir.

5 ABC + 2.AC = 335
% =7a—5b

Idug ore, A + C kagtr?
olduguna gére, a + b toplami kagtir? e 2E -

1
A) 11 B) 16 C) 22 D) 27 E) 32 M8 B) 12 )14 D) 15 B) 17

3. Ali bilyelerini 5 er 5 er ya da 8 er 8 er gruplara ayirdi-
ginda her seferinde 4 bilyesi artiyor.

6. Esit kapasiteli 5 musluk, bir havuzun % sini 16

saatte bosaltabildigine gére, bu musluklardan ikisi

Buna gore, Ali'nin bilyelerinin sayisi agagidakiler- 3 . .
- : ayni havuzun = ini kag saatte bosaltabilir?
den hangisi olabilir? 4

A) 124 B) 114 C) 116 D) 104 E) 94 A) 40 B) 45 C) 48 D) 50 E) 60




10.

|x-6] + |2x—4| = |3x - 86|
olduguna goére, x kactir?

A) 8 B) 7 C)6 D)5 E) 4

Yavuz ile Yasemin'in gimdiki yaslan toplami 33 tdr.
Yavuz'un yasi, Yasemin'in simdiki yagina esitken ikisi-
nin yaslan farki 7 idi.

Buna gore, Yasemin'in simdiki yagi kagtir?

A) 13 B) 18 C) 19 D) 20 E) 23

Bir trendeki bayan yolcularin sayisinin bitiin yolcu-
larin sayisina orani % tir. Trenden 6 cift (kan - koca)
inip, trene dért bayan yolcu binince bayan yolcularin
— 8
sayisinin bitin yolculann sayisina oran TT; olmak-

tadr.

Buna goére, baslangicta trendeki erkek yolculann
sayisi, bayan yolculann sayisindan kag fazladir?

A)12 B)9 C)8 D) 6 E)5

x # 0 olmak lzere,

A= EXLE02ER°
olduguna gore, A asadgidakilerden hangisidir?

A) - x7 B) - x% C) 1 D) x° E) x’

1.

12.

13.

14.

x<0<y

olduguna gbre, asagidakilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

Alx+y<0 Byx+y>0 C)y*>0

D)y-x<0 Eyx-y>0

Alkol orani % 40 olan 5 litre kolonya ile alkol ora-
ni % 16 olan 25 litre kolonya karigtinlirsa olugan
yeni kolonyanin alkol orani yiizde kag olur?

A) 20 B) 22 C) 23 D) 24 E) 25
323 -2
esitligini saglayan a sayisi kagtir?
A) Y3 B) V3 C)3 D) 3° E) 35
X pozitif bir tamsayidir.
x + 2x/x = 80
olduguna gore, x dederi kactir?
AT B) 5 C)4 D)2 E) 1




15.

16.

17.

18.

x =3y
z =6t
p=r

olduguna gdre, -%i} oram kactir?

1 1
A)2 B)1 C}E D)E

R* (izerinde tamimli “A” ve “¥" iglemleri

g Ay BT
2
X ¥y =xy

esitlikleriyle veriliyor.

Buna gore, [(6 A 2) ¥ (53 A 45)] igleminin sonucu
kactir?

A) 4 B) 8 C) 10 D) 14 E) 32

x en az iki basamakll bir pozitif tamsay| olmak Uzere;
f(x) = “x ten blyUk en kiclk tamsayinin rakamlari
carpimi” olarak tanimlanmuistir,

Buna gdre;

f(25) + f(19)

f(13)

igleminin sonucu kactir?

A) 10 B) 8 C)4 D)3 E)O

Can, Bang ve Mutlu ayni glinde bir spor salonuna git-
meye baslarmistir.

Can 3, Bang 4, Mutlu 5 giinde bir spor salonuna
gittigine gore, Can'in salona kaginci gidisinde Ugii
birden ikinci kez ayni giinde bu salona gitmis olur?

A) 21

B) 18 C) 15 D) 12 E) 10

18.

20.

21.

x2+4xy+y2=0

olduguna gore, X 5 X toplam kactir?
y X

A) 1 B) -1 C)-2 D)-3 E) -4

Bir saticinin aldigi kumastarnn % i defolu gikmistir.

Bu satici, defosuz kumaslarin metresini % 60 kar-
la, defolu kumaslarin metresini ise % 20 zararla
sattigina gore, kumaslarin tamamimin satigindan
% kag kar etmistir?

A) 20 B) 30 C) 45 D) 48 E) 50

1 - 16

_ '

3 -
5
igleminin sonucu kactir?
A pld B 5B g0
66 5 33 5

1-n°

ifadesinin carpanlara aynlmis sekli asagidakiler-
den hangisidir?
A (n+ 1)(n®—n+1) B) (1-n){1+n+n?

D) (1 -n).(1 + n)?

C) (n-1)3

BE)(1+nn®+n+1)




1.

Sifirdan farkh bir sayiy1 0,025 ile carpmak ayn sa-
yiyl kaga béimektir?

A) 20 B) 25 C) 40 D) 45 E) 50

x% < x olduguna gére,

2x -1
5

ifadesinin alabilecegi degerlerin en_genis aralid
asadidakilerden hangisidir?

a5 o 0s)

D) (41. %) E) (0, 1)

A) .
5 10 15 20 30

Dort basamakl 5b2c dogal sayisi 55 ile tam bolo-
nebilen bir tek sayidir.

Buna gore, b.c kagtr?

A) 5 B) 10 C) 15 D) 30 E) 0

gXt2 - qgx+3

olduguna gore, 2* ifadesinin degeri kagtir?

1 1 1
—_— B — —
A) 40 ) 45 “ 50
100 150
ox [ o oY)
Jr{2+2+ 2
27y 2y 2%
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A) 2% + 2¢ By2*-2 cy2¥+2

D) 2% + 2 E)2*Y-2




7. a<0<b olduguna gobre,
|a-3b| + |[b-a| + |a-2b|

ifadesi agagidakilerden hangisine egittir?

A) a B} 6b - 3a C)a-6b
D) b E)a-b
8. 5 ve 9, say tabanini gostermektedir.
(34x)5 = (117),
olduguna gore, x kagtir?
A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4

9.  Bir sudeposunun % i su ile doludur. Depoya 30 It su

ildve edilirse depodan 3 It su tagiyor.

Buna gére, ilk durumda depoda kag it su vardir?

A)12 B) 18 C) 20 D) 24 E) 30

10. x<y<0<z<t

olduguna gore, asagidakilerden hangisi sifir
olabilir?

Ax+y-z-t Byx—t Cyz-y

D)y+z-+t Eyz+t-x-y

11. x ve y pozitif tamsayilardir.

OKEK(x, y) + OBEB(x, y) = 130
olduguna gore, x +y kaghir?

A) 10 B) 30 C) 70 D) 130 £) 150

12. f fonksiyonu; f: R - {a} - R - {b} ye tamnimls,
bire-bir ve rten bir fonksiyondur.

2X + 3
x-1

f(x) = olduguna gére, a + f(b) kagtir?

AT B)8 C)9o D) 10 E) 13

13. R - {0} kiimesinde % islemi,

1 2 1
ekt § 2
Lk a® ab b?

seklinde tamimlandigina gére, 2 * 1 ifadesinin
degeri kaghr?

A) B) % C)2 D) 4 E)5

1
4

14. x yil 6nce 25 - 3x yasinda olan bir kiginin 2x yil
sonraki yasi agagidakilerden hangisidir?

A) 25 - x B) 25 - 2x C)25 + x

D) 25 E) 3x - 25




15. T b 19.

a [o}
a 7 |13
b 18

Yukaridaki toplama tablosunda a, b ve c birer pozitif
tamsayiyl gostermektedir.

Buna gore, a + b + ¢ toplami kactir?

A) 18 B) 19 C)21 D) 23 E) 38
16. 3321 =2
20.
3 _
x Yy
olduguna gére, 4x* + y? kaghr?
A) 32 B) 36 C) 42 D) 46 E) 48
17. AxB={(1,2),(1,8),(22), (2 3), 3 2), 3,3)}
olduguna gére, B kimesi agagidakilerden hangi-
sidir?
21.
A) {1, 2} B) {2, 3} C) {1}
D) {1,2, 3} E) {3}
18. A ve B bos olmayan kimelerdir.
s(A) = 2s(B)
s(AnB)=5
s(AuB) = 22 22,

olduguna gore, s(B) kagtir?

A)12 B)9 C)8 D)7 E) 5

s
ﬁ sg—> 140 km/sa B0 km/sa<—g 1/gd
! i
& 440 km B

Aymi anda birbirine 21t yonde A ve B noktalarindan
yukaridaki sekilde verilen hizlarla harekete basla-
yan iki ara¢ kag saat sonra kargilasir?

A) 1 B) 521 C)2 D)

N o

E) 3

68 adet aracin bulundugu A garajindan her saat 3
arag gikmakta, 20 adet aracin bulundugu B garajina
da her saat 2 arac girmektedir.

Kag saat sonra A garajindaki ara¢ sayisi B garajin-
daki ara¢ sayisimin 2 kati olur?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

(0,02 - 0,03).0,1

isleminin sonucu kactir?
A) - 0,001 B) - 0,01 C)0,1

D) 0,01 E) 0,0001

(10)% + 5.24
22

isleminin sonucu kagtir?

A) 10 B) 12 C) 18 D) 20 E) 22




1.

x ve y devirli (periyodik) ondalik sayilar olmak (lizere,
x=1,6 ve y:S,S

olduguna gore, A + toplami kagtir?
X

< -

9
C)—
) 10

)

mil g3 D) L
10 10 10 10

0<x<1ve b>0 omak Uzere,

olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

A)c<a<b B)b<a<c Cla<b<c

D)a<c<b Elc<b<a

X:y:z=3:4:5

olduguna gére, (x-y), (y-2), (x-2z) sayilari, si-
rasityla asagidakilerden hangileriyle dogru oranti-

hdir?
A)1:2:3 B)y1:1:3 c)2:1:3

Dy1:1:2 E}y1:3:2

a2bc ve aSbc, dort basamakl dogal sayilardir.

aSbc sayisi 12 ile béliindigiinde kalan 9 oldugu-
na gore, a2bc sayisi 12 ile béliindigiinde kalan
kag olur?

A) 11 B) 9 C)8 D)7 E)5

x+2)% %=

esitligini saglayan x degerlerinin toplami kagtir?

A) -4 B)-3 C)-2 D) 1 E)4

6+\/§
J6 +1

\ )

&

igleminin sonucu kagtir?

A1 B) 2 c)3 D) 4 E)6




10.

=[-2| +|-3-4 1.

y=1-1]+[-3|-]-6]
- L x|
olduguna gére, ————— ifadesinin degeri kag-
ly + Ix]
tir?
5 1 3
A) 1 B)3 C) — D} — E) —
) ) ) 2 ) 3 ) 2
8, say! tabanidur. 12.
A = (46ab),

olduguna gore, a nin alabilecedi en biiyiik deger
kactir?

A) 8 B) 7 C) 6 D) 5 E) 4

13.

Bir baba ile kizinin yaglar farki 26 dir. Kizin yasi, ken-
disinin simdiki yasinin 3 kati oldugunda babanin yasi
kizinin simdiki yasinin 5 kat olacaktir.

Buna gore, babanin simdiki yas: kactir?

A) 25 B) 26 C) 36 D) 39 E) 65

Bir musluk bos bir havuzu 5 saatte doldurmaktadir. 14,

Musluktan birim zamanda akan su miktari % 50

azaltilirsa, bog havuz kag¢ dakikada dolar?

A) 180 B) 300 C) 450 D) 500 E) 600

A={x:|x-4| <3 ve xe Z} kimesinde taniml,

B={(xvy) |xeAye A ve x-y farki4 e tam bélindr.}

bagintisinin eleman sayisi kagtir?

A) 6 B) 7 C) 13 D) 14 E) 21

242424 + 10*° = x (mod 11)

olduguna goére, x asagidakilerden hangisidir?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1
a, b, ¢ pozitif tamsayilardir,
ab + b.c =42
b.c +ac=230
olduguna gére, a nin en biiyiik dederi kagtir?
A) 8 B) 12 C) 14 D) 16 E) 24

Boyutlan 2 em, 5 cm, 8 cm olan tuglalar birlestirilerek
bir klip yapiimak isteniyor.

Bu ig icin en az kac tugla gerekir?

A)120 B)160 C)600 D)800 E) 1200




15. By-1)-2(y+1)=1-(2y + 4) + 3y

denkleminin ¢oziim kimesi agagidakilerden han-
gisidir?

A) {0} B) {1} C) {-1} D)@ E)R

16. 4a% - b® - 4a + 1

ifadesinin garpanlarindan birisi agagidakilerden

hangisidir?
A)2a-b + 1 B)2a+b-1
C2a+b+1 Dy2a+b-2
Ela+b-2
17. (-2%2- (-2%*
igleminin sonucu kacgtir?
A) 0 B) 24 c)y-21 D) 2'3 E) 212

18. Bir otomobil 60 km/sa hizla 8 saatte aldidi bir yolu,
dénlste 5 saatte aliyor.

Bu otomobil doniigte hizimi kag km/sa artirmigtir?

A) 26

B) 30 C) 32 D) 36 E) 40

19.

20.

21.

22.

A ={a, {e}, {a e} f, {h}, h}

kiimesi icin asagidaki ifadelerden kag tanesi dog-
rudur?

l.acA

Il. {a,e}cA
. {e}e A

V. {f, {h}} cA
V. {h}cA
VI. {e}c A

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Toplamlan 156 olan iki sayidan blyigu kicugundn
karesine esittir.

Buna gore, bu iki sayinin farki asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 132 B) 130 C)128 D) 100 E) 96

Etiket fiyatinin yarisina alimip; etiket fiyatinin 2 kati-
na satilan bir maldan elde edilen kar yiizde kactir?

A)100 B)150 C)200 D)300 E)450

Onlar basamag@! 2 olan, rakamlan farkh iki basa-
makh gift dogal sayilarin toplami kagtir?

A)88 B)98 C)108  D)110  E)120




4. a say tabanidr.

0.75 15 (23), < 18

0,15 0,07
olduguna gére, a kag farkh deger alabilir?

igleminin sonucu kagtir?
A)3 B) 4 C)5 D)7 E)8

A) 10 B) 5 C)0 D)-5 E)- 15

5. Bir annenin simdiki yasi, yaslan ardisik cift say! olan
Ug gocugunun simdiki yaslar toplamina esittir.

Annenin ve ¢ocuklarinin simdiki yaslar toplami 96
olduguna goére, en biiyiik cocuk simdi kag yasin-

dadir?
A) 14 B) 16 C) 18 D) 20 E) 22
2. m tane isginin glinde 6 saat caligsmasiyla 10 gunde
bitirilebilen bir ig, is¢i sayisi artinlarak ve giinde 5 saat
caligilarak 5 glinde bitiriliyor.
Buna gore, m asagidakilerden hangisi olabilir?
A) 2 B) 4 C)6 D)8 E) 10
6. 2 '=x ve 52t '=y

1

olduguna gére, 10° ¥ ' ifadesinin x ve y cinsin-

den degeri agagidakilerden hangisidir?

A) xy B) 2xy C) 4xy D) 5xy E) 9xy

7. a ve b birer pozitif tamsayidir.
3. Alti basamakh xx4xxy sayisi 30 ile tam béliinebil-
digine gore, x vyerine kag degisik rakam yazila- o Jb=v3+45
bilir?
olduguna gore, b kactir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 a

5

A) 3 B)

n o

c) 12—5 D)

@ |

E)

o |




8. [x + 4| = |x] + 4

olduguna gére, x in en kicuk degeri kagtir?

A) O B) 1 c) 2 D)3 E) 4

9. x vy ve z, negatif reel saylardir.

X .
0, 02

—_

olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi

dogrudur?
Ax>y>z Byx>z>y Clz>y>x
Dy>z>x E)z>x>y

10. Bir siniftaki her 6grenci, diger arkadaslarinin her birine
bir hediye alacaktr.

Toplam 72 hediye alinacagina gore, sinifta kag
ogrenci vardir?

A) 9 B) 12 C) 18 D) 24 E) 36

11. Hasan bir isi g giinde, Mehmet ise ayni isi g- giinde

bitirebilmektedir.

ikisi birlikte aym isin yansimi 3 giinde bitirebildi-
gine gore, a kacgtir?

A) 20 B) 30 C) 45 D) 48 E) 50

12. a-4=3-b

olduguna gore, a.b carpiminin alabilecegi en bii-
yuk tamsayi degeri kaghr?

A) O B) 12 C)13 D) 14 E) 16

13. f:[4, o) — [- 18, =)
fix) =x®—8x + 3

olduguna gore, f"(x) agsagidakilerden hangisidir?

A) -3+Jx+4 B) 4+vx+13
C) -4-Jx+13 D) 13+Vx+4

E) 4-Jx+13

14. 5 ginde bir ndbet tutan bir hemsire, ilk nébetini pazar
gund tutmustur.

Buna gore, bu hemsgire, 30. nobetini hangi giin tu-
tar?

A) Pazartesi B) Carsamba C) Cuma

D) Cumartesi E) Pazar

15. a ve b aralarnda asal sayilardr.
OKEK(a,b) =6 ve a+ % =18

olduguna gore, a kagtir?

A1 B) 2 C)s3 D) 4 E) 6




16. (1—1;)-()(—-:—(-):)(4-1

denklemini saglayan x degerlerinden biri agagi-
dakilerden hangisidir?

3 1 1 3 5
A) - — B)—== C) — D)y — E) —
b~a S ) > )5 ) 5
17. 36 — !X = 2)2
4 + X
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) 8 -x B)-8-x C)2x-3 20.
D) - 5x E)-3x-5
21.
18. A=[-4 5]
B=[-52
kumeleri veriliyor.
Buna gore, A-B kiimesinin tamsayi olan eleman-
larinin toplami kactir?
A) -4 B) -9 C)10 D) 14 E) 15
22.

19.

{ o
6o % e
J |
A 280 km B

Sekildeki A ve B kentleri arasindaki uzaklik 280 km dir.
A dan hizi saatte 30 km olan bir otomobil ile B den hizi
saatte 110 km olan baska bir otomobil ayni anda bir-
birlerine dogru hareket ediyor. iki otomobil, karsilas-
tiktan sonra da hizlanni degistirmeden yollarnna de-
vam ediyor.

iki otomobil, hi¢ durmadan yollarina devam ettigi-
ne gore, kargilagsmalarindan 2 saat sonra, B den
hareket eden otomobilin A noktasina olan uzakhgi
kag km dir?

A)130 B)140 C)150 D)160 E) 170

Bir kabin tamami su ile dolu iken agirh@i 20 kg dir.

Bu kaptaki suyun agirhgi, bos kabin agirhiginin 3
kati olduguna gore, bos kabin agirhg kag kg dir?

8 7
A)5 B) — C)4 D) — E)3
) ) 2 ) ) 2 )
2-(-2-(-3):2)

igleminin sonucu kagtir?

1 3 5 3
A) — By — C)-2 D) = E)-—
) > ) P ) ) o ) 2
a1 "
X" = )T" = 11 olmak Uzere,
x" + —:7 toplami kactir?
A) 125 B) 25 C) 5V5 D)5 E) V5




1.

a,4 devirli (periyodik) ondalik sayidir.
= b
a4=6+ —
9

olduguna gore, a + b en az kagtir? (b e Z*)

A)9 B) 10 C) 11 D) 13 E) 15

2

b > 0 ve a° < a olmak iizere, a ve b reel sayilarn

icin asagidakilerden hangisi daima yanligtir?

Ala+b>0 B)ab <0 Cla®>b

D)ab<b E)b>a

a ve b pozitif tamsayilardir.

a®-4alb
2a

4

Yukarida verilen bélme iglemine gére, b + 2 nin a
tirinden degeri agagidakilerden hangisidir?

R B}a+%

D)2 +
2

oo
o
P
N |
i
n
S—

w

4.

abc (¢ basamakl, cb iki basamak dogal sayilardir.

abc - ch = 472

olduguna gore, b- orani kactir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6
9*-53*=-6

esitligini saglayan x in tamsayi degeri kagtir?

A) 0 B) 1 C)2 D) 3 E) 4

olduguna gore, x in degeri kagtir?

A) -8 B) -7 C)-5 D) 2 E)3

|-3x| + |5x| - [—4x| = 44

olduguna goére, x degerlerinin garpin kagtir?

A)-121 B) 121 C) 221

D) 222 E) - 222




8. J7-212 ile y7+212

sayilarinin aritmetik ortalamasi kagtir?

A) /2 B) V3 C) 4

D)2 + V3 E)2

9. Bugiinkii yaglan 4 ten biyiik olan bes kigiden
olugan bir ailenin buginkii yaglan toplami 105
olduguna gore, bu ailenin aym bireylerinin 4 yil
onceki yaglarninin ortalamasi kactir?

A) 16 B) 17 C) 18 D) 19 E) 20

10. Esit kapasiteli 5 is¢i 10 giin calighdinda 25 km yol
yapabildigine gore, bu iggilerden ¢l 6 giinde kag
km yol yapabilir?

A)9 B) 12 C) 15 D) 18 E) 21

11. a, bvec sayilan, 3 Un kat olan ardigik dogal sayilardir.
a<b<c ve ab=180

olduguna gére, ¢ kactir?

A)9 B) 15 C) 18 D) 20 E) 45

12.

13.

14.

A ve B ardigik tek sayllar olmak Gzere,
OBEB(A, B) + OKEK(A, B) = 484

olduguna goére, A + B toplami kactr?

A) 44 B) 56 C) 72 D) 74 E) 82

g(x) ve h(x) dogrusal fonksiyonlardir.

Sekildeki

J h(x), x>0
] g(®, x<0

f(x) =

fonksiyonunun grafigine gore, —f%n kactir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

(1453)* = 2 (mod 5)

denkligini saglayan x tamsayisi asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 0 B) 1 C)2 D)5 E) 7




15.

16.

17.

18.

19.

A= {1,2 3, 4,5} kimesi tzerinde tanimh A iglemi,

yukandaki tabloyla veriliyor.

Buna gore, (2A3)"' A5 isleminin sonucu kagtir?

(x”', x in “A" islemine gére tersidir.)

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

20.

x ve y reel sayilardr.
x+2y)f+ (y+32%=0

olduguna gore, x + y toplaminin degeri kagtir?

A1 B) 3 C)5 D)7 E)9
s[(AxB)w (CxB)] =36 21
s(AuC)=9

olduguna gére, s(B) kactir?

A) 4 B) 8 C) 10 D) 12 E) 20

22,
-2y 4+ 22 =09
Xx-y=3
z-y=2
olduguna gore, y kaghr?
5 2 T 4
A) - — B) - = C) = D) = E) —
) 1 ) 5 ) P ) ) 3

A=1{1,24ab,c,d, e}
B={ab, 1}

kumeleri veriliyor.

Buna gore, A kiimesinin alt kiimelerinden kag
tanesi B kiimesini kapsar?

A) 3 B) 5 C)8 D) 16 E) 32

'l‘“m

A
!
I
—

Sekildeki A noktasindan saatteki hizi 50 km olan bir
otomobil ile B noktasindan saatteki hizi 30 km olan bir
bisikletli ayrm anda ve ayni yonde hareket ediyorlar.

Otomobil, 3 saat sonra C noktasinda bisikletliye
yetistigine gore, |AB| kag km dir?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 50 E) 60

Hangi sayimin 3 fazlasinin 3 katimin 3 eksigi 33 tur?

A) 3 B) 6 c)9 D) 18 E) 27

X,y ve z birer tamsayidir.
Xy _g
z
olduguna gore, asadidakilerden hangisi daima
dogrudur?

A) z cifttir B) x ve z cifttir C) y cifttir

D) x, y, z tektir E) x ve y tektir




>

[0 -1]

=

toplaminin degeri kagtir?

A) -19 B) 10 C) 10 D) 15 E) 19

(x+a’-2(x+a)+3=0

esitligini saglayan x dederlerinin toplami - 4 oldu-
guna gore, a kacghr?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

(an) pozitif terimli bir geometrik dizidir.

a.—a
8 2 - 100
63+32

olduguna gdre, bu dizinin ortak ¢carpam kactir?

A)2 B) 3 C)4 D) 5 E)6

MATEMAT

P(x) 4+ 5x

= 3x-1 bagintisi veriliyor.
Qx+2)+5

P(x) polinomunun x + 2 ile béliminden kalan 3 ol-
duguna gére, Q(x) polinomunun sabit terimi kagtir?

A) -5 B) -4 C)-3 D) -2 E) -1

_[xz dff(x)) = % + x? olduguna gbre,

If'(x)dx integrali agagidakilerden hangisine esittir?

A)2x +In|x| + ¢ B)xZ + 2In|x| + ¢
C)x+2In|x| +¢ D)x+g+c
X

E) 15 4 In|x| + ¢
3

f:R — R tamml f{(x) fonksiyonu her noktada ttrev-
lidir.

fR=a+2x+1 ve f(-1)=8

olduguna gore, f(1) in degeri kagtir?

A) 17 B) 10 c)8 D) -2 E) 0




7.

|la] <1 olmak Uzere,
i an= 3
n=0 2
olduguna gore, a kacgtir?

ul

1
A =
) 3

B) % C) D)3 E) -

1
5

a bir parametre olmak uzere,
X = 3\-‘%

y=9a-6J/a-3

egitlikleriyle verilen y = f(x) paraboliiniin tepe nok-
tasinin orijine olan uzakhg: kag birimdir?

A) 3 B) V12 C)4 D) V17 E)17

i? = -1 olmak lzere,
f(x, y) = 2x3y? + 6x - 4y® - 5xy* + 3

olduguna godre, (i, —i) nin esiti asagidakilerden
hangisidir?
A3+

B)3-i C)i-2 D) 3i E) -3i

Ux -1

10. lim ———
x—1 3\/}?—?

limitinin degeri kactir?

A) B) ) % D) E)

~ @
o |w
o |t
»|w

11. A

B a C

Yukaridaki gekilde ABC {iggeninin kenar uzunluk-
lan verildigine gére,

a sinA cosA
b sin B cosB

c sinC cosC

determinanti agsagidakilerden hangisine esittir?

A) sinC B)1 c)o

D) cosA.cosB.cosC E) sinA.sinB.sinC

12. fx) =33+ ax® + 2x -1

fonksiyonunun tiirevinin yerel ekstremum noktasi-
nin apsisi -2 olduguna goére, a kagtir?

A)-3 B) -1 C)o D)3 E)6




13. log,9 + logy 27 + log,, x = %3
olduguna gdre, x kaghr?
A L B) 2 c)2 D)3 E) V3
3 3
i3 " 4
14, a= — old ore,
24 olduguna gor
cosi2a + cos8a
sin20a
isleminin sonucu kactir?
A) -2 B) -1 C)1 D) 2 E)3

15. 5 farkl tek sayi ile, 3 farkh gift sayi arasindan rastgele
3 say) secilecektir.

Segilen {i¢ sayinin toplam tek say: olacak gekilde
kag farkh segim yapilabilir?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 35

X+ x-3

16. f(x) = >
XA.

egrisinin egik asimptotu asagidakilerden hangisi-
dir?

Aly=x+3 Bly=x+2 Cy=x+1

D)y =x Eyy=x-2

17. Sekildeki ABC liggeninin A
cevresi 24 birimdir.
sinA + sinC = 2sinB x
olduguna gére,

B c
|AC| = x degeri kag birimdir?

A) 10 B) 8 c)7 D) 6 )5

2

18. . fm
lim =
X300 t

olduguna gére, asagidakilerden hangisi dogrudur?

E) +eo




) = mx® + nx® + mx + 4

fonksiyonunun biikim noktasi (-1, 6) noktasi
olduguna gore, m + n kaghr?

A) 8 B) -1 C)7 D)3 E) -2

X, ¥, z,t birer rakam olmak zere,
x,yzt... sayis bir ondalik sayidir.

log123 = x,yzt...

olduguna gére, x kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5

Bir zar art arda iki kez atiliyor.

ilk atigta 4 ten biiyiik geldigi bilindigine gore, her
iki atigta gelen sayilarin carpiminin tek sayi olma
olasihgi kaghir?

At @i @l g

4 1
12 9 8 4

E):3

5,

P(x) polinomunun x — 3 polinomu ile bélimiinden
kalan 2 dir.

Px+1)=x>+2x+b-3

olduguna goére, b kachir?

A7 B) -7 C)-11 D) 14 E)8

x2-2x-15 =0 denkleminin kékleri X, ve X, dir.

Buna gore, ix T kagtir?
1 X

A= BamygE pof gt
15 15 15 15 15

(4fx2)(x2+ 4x + 3) >0

esitsizliginin en genisg ¢ézim arahg! asagidakiler-
den hangisidir?

A) (-2, 1]u 2, 3) B) (-2, ) v (2 8)

C) (-3, -2) U (2, =) D) (2, =)

E) (-3, -2)u (-1, 2)




y tanx + 3Xx.cosx
7. im |——
x>0 X

limitinin degeri kacgtir?

A) 0 B) 1 C)2 D) 3

8.  Bir aritmetik dizinin ilk n teriminin toplami,
2
g = n°+n
3
olduguna gore, bu aritmetik dizinin ortak farki
kagtir?
1 2 4 5 6
Ay — B) — C) — D) — E) —
) 3 ) 3 ) 3 ) P ) 5
4 4
9. 5= ¥ 5 =
1 + tan“x 1 —tan“x
esitligini saglayan x dar acisi kag radyandir?
At BLft o DI BT
8 6 4 3 2

E) 4

10. z bir karmasik sayidir.
z+|z|=4+2

olduguna gére, Re(z) degeri kagtir?

3 3

A) — B) — C) 1 D) 2 E)3

)2 )4 ) ) )
11. f(x) = 83— 2sinx

fonksiyonunun alabilecegi tamsayi degerleri kag

tanedir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
12 y = mx + n
' —cx+ 8

egrisinin asimptotlannnin kesim noktasi (-4, 2)
olduguna gére, m kagtir?

A) 4 B) -1 c)7 D)2 E)1




13

2
13. S I 16. f(x) =X paraboll ile g(x) = Xogd dogrusu
o (n+ 1) 4 2
toplaminin degeri asagidakilerden hangisidir? arasinda kalan kapal bélgenin alani agagidakiler-
den hangisidir?
1 1 1
A) — B)1-— C1- —
| | !
o0 21! = A) 5 B) 7 )9 D) 11 E) 13
o B
20! 2! 21!
14. sin20° + sin40° - sin80® 17. I (cos2x — 1) dx
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir? integralinde t = cosx doniigiimii yapilirsa asagi-

daki integrallerden hangisi elde edilir?
A)cos10®° B)sin10® C)sindd® D)0 E)}1

A)2J‘\!1—12dt B)J-\fﬁd! Q%I(pﬁ)dt

D) 2J.12dt E) %Itdt

2X
15. f(x) =

2
ko X 18. f(x* + 2x) = 3x - 4 fonksiyonu veriliyor.

fonksiyonunun grafigine x = 2 apsisli noktadan ,
gizilen tegetin egimi kagtir? Buna gére, (i) (2) degeri kagtir?

A) 2 B) 3 C)5 D)7 E) 11 A) O B) 1 C)2 D)3 E) 4




log,x - 36.log,3 =5

denkleminin ¢éziim kiimesi agagidakilerden hangi-

sidir?
B) {3* 3%} C) {% .32}

ofpo] ofid

A) {1, 3}

-k
fm:ﬂ K+ 1
gl = X, K2

fonksiyanlan veriliyor.
Buna gore, (fog)(5) kactir?

A) 56 B) 565 C)o D) 1 E) —

z, =3+ (a+2b)i
z,=a-bi
karmasik sayilan veriliyor.

z, = z, olduguna gore, a + bi karmagik sayisinin

uzunlugu kag birimdir?
c) /10

A) 2 B) 3 D) V13 E) 5

6.

P(x + 3) polinomunun katsayilarnmn toplam 2,

P(7 — x) polinomunun sabit terimi 3 olduguna gobre,

P(x + 2) + P(9 - x) polinomunun x -2 ile bolii-
miinden kalan kagtir?

A)3 B) 5 C)e D)7 E) 8

(2 —x!,agx +3) >0

X

esitsizligini saglayan kag tane dogal say vardir?

A) 5 B) 4 C)3 D) 2 E) 1

() = x> + mx® — 4x + 3 fonksiyonu veriliyor.

I’(2) = f”(1) olduguna gore, m kagtir?

A} -1 B) -2 C)-4 D) -7 E) - 11




2 2 2 10. 2n-+1, 27, 3m+6, 39

terimleri aritmetik bir dizinin ardisik dort terimidir.

Buna gore, m + n toplami kactir?

1
1
1
1
1

Ozdes 15 dikdértgenden olusmus yukandaki sekil- A el By €) 20 D) 19 818

de kag degisik kare vardir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 20

lim

2x° — 3x%
%x—0

1-cosx 11. f£R* — R, f(x) = Inx olmak izere,

limitinin degeri kactir? y = f(x) fonksiyonunun grafigi asagidakilerden

hangisidir?

A) py B) 4y C)J:’J
X I x X

D) 4y

A) -4 B) -5 C)-6 D) -7 E)-8

[x] <1 olmak (izere,

o0 n
E(2+X)=5
n=1 3

n o 4
12, A =— olduguna gére,
29 g g

2.sin4A.cos7A + sin3A ifadesinin degeri kagtir?
olduguna gére, x kagtir?

1
A) 0 gy - C) 1 D) 2 E) 4
AL B) L o) 2 D) E) 2

2 3 3

B|w
o s




1
13. J I =X gy
0 X

integralinin degeri kactir?

A) 4 B) 3 C)2 D) 1 E) O
14, D 6 A
4 5
o} B
9

Sekildeki ABCD yamugunda verilenlere gére,
cos(DCB) kagtr? ([DA] // [CB])

A0 B) L 2 il
10 15 11 6

15.

y=1(x

Yukandaki sekilde, y = f(x) fonksiyonunun tlrevi olan

y = f'(x) fonksiyenunun grafigi verilmistir.

Buna goére, asagidakilerden hangisi kesinlikle yan-
hstir?
B)f'(3) =0

A (1) <0 C) f(%) >0

D)f'(-2) <0

5 f“’(l) it
2

16.

17.

18.

Yukarida y = x*— 2 parabolii verilmistir,

Buna gdére, tarah bolgenin y ekseni etrafinda 360°
dondirilmesiyle olugan donel cismin hacmi kag
birimkdiiptiir?

A) 2n B) 4n C) 6r D) 8n E) 10n

Asagidaki ifadelerden hangisi en biiyiiktiir?

A) tan 44° B) cot11® C) cos 66”

D) sin281° E) sin224°

Bir matrisin satir elemanlari, stitun elemanian olarak de-
gigtirildiginde olusan yeni matrise bu matrisin trans-
pozesi denir. A = [(ail)] ise Al = L(an)] dir,

7
1 -1 5 2 1 1
0 1 3 5 0 0
carpiminin sonucunda elde edilen matrisin ele-

manlan toplami kagtir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30




4. (a + 2b)'° ifadesinin agiiminda ortanca terim

agsa@idakilerden hangisine esittir?

B K+1
1. ——— 10} .4 1.6 (10) 55 ‘10) 5 45
s ke -k + 1 A)64.(6)a.b B) 32. 5::\.!;:u C) 5a.b
ifadesinin degeri kacgtr?
D) 16. (13)aﬁ.b“ E) (‘g) 16.2% b°
A) 65 B) 72 C) 98 D) 104 E) 143
5. Px-1) =3 -x>+x+a polinomu veriliyor.
P(x) polinomunun katsayilar toplami 18 olduguna
gore, P(x - 3) polinomunun x + a ile béliminden
kalan kactir?
2. fix) = |x* - 8x - 9|
A) 10 B) 12 C) 15 D) 18 E) 21
olduguna gére, f’(S) kagtir?
A) -4 B) -2 C)o D)2 E) 4
6 Ay
y = f0x)
\ o N
2 4 X
3. X = Ioggs ve y =log,3
-8
olduugfma giﬁre, .Iog S0 ifades'il?in X ve y tirinden Yukaridaki sekilde, ikinci dereceden y = f(x) fonksi-
degeri asadidakilerden hangisidir? yonunun grafigi verilmistir.
A) L‘:— B) 2ty C) x—_% Buna gére, y = f(x) fonksiyonunun en kiiglik de-
= +
X+ X=y X geri kagtir?
D)x+y+1 E)x+y~1

X+ 1 x-1 A)-8 B) -9 C)-10 D) -11 E)-12




Aralannda Asl ile Kerem'in de bulundugu 5 kisi, yan
yana bulunan 5 koltuga oturacaklardir.

Asli ile Kerem'in arasinda en fazla 2 kisi olmasi sar-
tiyla, bu bes kisi kag degisik sekilde oturabilirler?

A) 84 B) 90 C) 96 D) 108 E) 110

Pozitif terimli bir geometrik dizinin 8. terimi ile 6. terimi-
nin farki, 4. ve 5. terimlerinin toplaminin 18 katidir.

Buna gére, bu dizinin ortak garpan kactir?

A) /2 B) V3 C)2 D) 3 E) 4

sinx + cosecx  _ 5
1 + sinx

denkleminin koki agagidakilerden hangisi olabilir?

A)15°  B)30° C)36° D)45°  E)54°

2

X+ 4
10. = —F——
) X2 + ax + 6

bagintisi R de farkh iki noktada stireksiz olduguna
gore, a asagidakilerden hangisi olabilir?

A) -2 B) -1 C)1 D)3 E)5

5

11. I Jx—1.dx
2

integralinin degeri kagtir?

it gl o 3fr~Nps
3 3 3 3

E) —

12. m(EBB) = o
|AE| = 2|ED'|
Yandaki sekilde,
ABCDA'B'C'D’ bir kiip ol-
duguna gdre, tano nin
degeri kactir?




13. ¥ 16.

y=x+3
3

VA4

/\/3 X
-3

Sekilde verilenlere gére tarah alan asagidakilerden

hangisi ile ifade edilir?
3
A [ (iy-2 +-y)ay
0
3 —
B) _[ (Vo-y? -y + 3)dy
u}
3 -
c) _[ (3-y-vo-y?)dy
0
3 ~
D) [ (y-3-va-y?)ay
1]

3
E) f (y-3+2-9)dy
0

14. z =2+ J5i

karmasik sayisinin gcarpmaya gore tersinin uzun-
lugu kag birimdir?

AL gl ¢

3 D) 3
V5 2 3

E)5

15. ki zar birlikte diizgiin bir zemine atiliyor.

18.
Zarlanin Ust yuzine gelen sayilarin toplaminin
6 veya 8 olmasi olasiligi kagtir?
5 1 1 3 5
A) 2 B) — C) — D) =2 E) =
) 36 ) ) 6 ) 8 ) 18

17.

y =2x—3x + 1
egrisinin x = 1 deki normalinin egimi kagtir?
A) 2 B) 1 C) -1

§
D)~ E)o

y =2+ 7x-5

\ S
N/

Sekildeki P(x,, y,) noktasi, y = 2x* + 7x - 5 parabolii
Uzerinde yer degistirilebilen bir noktadir.

x, + y, toplamimin en kiigiik degeri kagtir?

A) -5 B) -10 C)-13 D) -17 E)-19
. 2xInx
lim ———
x—=1 X =1
limitinin degeri kagtir?
A) 4 B) 2 C) 1 D) - Bk
4 2




2

3.

4cosecx —28ecx _ l

5secx — 3cosecx 2
olduguna gore, cotx kacgtir?

A9 B)11 C)% D)2 E-11

a ve b pozitif reel sayilardir.
ab= l09225

a
b = log 4
olduguna gore, Im_.;"r (4.a) ifadesinin degeri kactir?
a

A) 2 B) 4 C)6 D) 12 E) 20

4% -6x + m-1 =0 denkleminin kdkleri X, Ve X, dir.

2

X

X, + X,-x,2 = 3 olduguna gére, m kagtir?

2

A) B B) 7 C)8 D)9 E) 11

f(x) = 5 + cos®x

olduguna gére, f’(%) kactir?

1 1
A) 1 B) — -— -
) )2 C)o D) = E) -1

Altisinin brangi ayni olan 10 6gretmen arasindan,
hepsinin de bransi birbirinden farkli olacak gekilde
4 ogretmen kag degisik sekilde secilebilir?

A) 20 B) 24 C) 25 D) 30 E) 35

x + 1).Pe) = [x® + 1).62 1)

esitligi ile verilen P(x) polinomunun x + 1 ile bélu-
miinden kalan kacgtir?

A) -1 B) 0 C) 1 D) 2 )3




)

n+ 1 n
SR il 10.
n=1 12"
serisinin degeri kaghr?
1 1 1 2 3
A) —— B) -— C) — Dy = E) -—
) 7 ) 5 ) 5 ) 3 ) 7
z=1-2i 11.
karmasik sayisinin esas argumenti o olduguna gé-
re, cos2o. kagtir?
1 3 1 3 1
A)—— B) —— C) == Dy = B}
V5 ) 5 ) J5 } 5 ) 2
12.
2 3 1
A=|0 -1 1
2 3 =2

matrisinin 1. situnundaki elemanlanmn minor-
lerinin toplami kagtir?

A) -6 B) -7 C)-8 D) -9 E)-10

s o
lim X + VB6-x
2x + 6

x—-3

limitinin degeri kagtir?

PR + P () = 3 + 6x + 1

olduguna gére, P(x) polinomunun katsayilar topla-
mi kactir?

A)1 B) 3 C)4 D)6 E) 10

A A

Sekilde verilen y = f(x) parabolii ile x ekseni ara-
sinda kalan tarah bélgenin alani kag birimkaredir?

A) 6 B) 8 c) 10 D) 12 E) 14




27

6)(37
[z
o x—3

integralinin degeri kactir?

A) 50 B) 60

14. Sekildeki ABC Uggeninde,
|AD| = 5¢cm
|DC] = 6cm

c) 110

ABC Ucgeninin gevrel cemberi-

nin gapl 22 cm dir.

Buna gbre, sin(a + b) kagtir?

1 1
A) — B) —
)2 )4

15.

1
J' d(x®)
ot X+ 1

C)

N3
3

integralinin degeri kagtir?

A) In2

B) In3

c)o

D) 160 E) 180

17.

o]
'\’P2

D) — E) 3

5 )

18.

1
D)1 E} =
) )5

3

3
[Tk =Y ®a
g<1

g=1

D

1

o
[}

olduguna gére, p nin degeri kagtir?

A) 4 B) 5 C)7 D) 8 E)9

f(x) = x® - 4x + a fonksiyonunun alabilecegi en kiigiik
deger 7 dir.

Buna gére, y = f(x) fonksiyonunun grafiginin
y eksenini kestigi noktanin ordinat kactir?

A) 4 B) 7 C) 11 D) 13 E) 15

y = tanx

I y I

1 I

1 I

I I

| ] L |

I : !

I I

I o I X

T[I T \E
__5; T2

| |

I \

| \

I !

I I

y = tanx edrisi ile Oy ekseni arasinda kalan sekil-
deki tarali bolgenin alani, agagidaki integrallerden
hangisi ile hesaplanabilir?

T

A)

S

'l 1
tanx.dx B) J.tarl y.dy C) Jtany.dy
0 0

1

E) J-arctan x.dx
1]

D) |arctanx.dx

ot— 3
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KONIKLER

Tamim : DUzlemde sabit bir nokta ile sabit bir dogruya
uzakliklan oran sabit olan noktalarnn geometrik yerine

konik denir.

¥ Konik

F noktasiile d dogrusu sabit ve
o  LPFI

[PH|
rik yeri bir koniktir.

sabit olacak gekilde P noktalannin geomet-

Sabit olan F noktasina odak, sabit olan d dogrusuna

dogrultman, sabit olan e = Il FF::I' oranina dig merkez-
lik denir.

e < 1 ise bu konik elipstir.

e = 1 ise bu konik paraboldir.

e > 1 ise bu konik hiperbolddr.

ELIPS

Tanim : Diizlemde sabit iki noktaya (F ve F*) uzakliklar
toplami sabit olan noktalarin geometrik yeri bir elipstir.

Bu sabit noktalara elipsin odaklar denir.

K

a a

e

K ve P elips Uzerinde noktalar ise
|F'K|+|KF| = |F'P|+|PF| = ... = 2a = |A’A| di.

x?
= Elipsin denklemi — +-:; =1 dir

a2

* a, b, c arasinda a® = b? + ¢® bagintis vardir.

Genel Kavramlar

= A, B, A, B’ noktalarina Elipsin Késeleri denir.

* F ve F’ noktalarina Elipsin Odaklan denir. |FF’| = 2c
+ [AA’] dogru parcasina Asal Eksen denir. |AA’| = 2a

+ [BB’] dogru pargasina Yedek Eksen denir. |BB’| = 2b
* O noktasina elipsin merkezi denir.

* Elipsin dig merkezligi e = -g— dir. (e < 1 dir)

» |BF| = |BF/| = a d.

Ornek 1:

Dis merkezligi % olan bir elipsin asal ekseni 16 birim ol-

duguna gore, yedek ekseni kag birimdir?

Cozim:
Asal eksen 2a = 16 birim oldugu icin a = 8 dir.

Dis merkezlik % = % oldugu igin

c 3
) = 3 = ¢c=6 dr
a® = b? + ¢ oldudu igin
B4 =b® +36 = b®=28
= b =27 dir
Yedek eksen, 2b = 447 birimdir.




Ornek 2:
Analitik diizlemde odaklan F(3, 0), F'(- 3, 0) olan ve B(0, 4),

B’(0, - 4) noktalanndan gecen elips, Ox eksenini A ve A’

noktalarinda kestigine gore, |AB| kag birimdir ?

Cozim:

c=3 ve b=4 oldugu igin
a®=32+4> = a=5 olur

|AB|% = 4%+ 5% = |AB| = v41 birim olur.

Ornek 3 :

~

F ve F’ elipsin odaklar

|CF’| + |CF| = 17 birim

|BB’| = 15 birim

olduguna gére, F noktasinin apsisi kactir?

Cozum:
|CF’| + [CF| = 2a = 17 birimdir.
|BB’| = 2b = 15 birim ve
a? = b? + ¢? oldugu igin
(2a)% = (2b)? + (2¢)? dir.
= 172 = 152 + (2¢)?
= 2c =8 birim
= = 4 birim oldudu igin F noktasimin apsisi 4 tur.

Ornek 4:

Yedek eksen uzunlugu 6 birim olan ve odaklan Ox ekseni
Uzerinde olan merkezil elipsin dis merkezligi % olduguna

gdre, bu elipsin denklemini yaziniz.

Cozim:
Yedek eksen uzunlugu 2b = 6 birim oldugu igin
b = 3 tir.

PR % olduguicin ¢ = k ve a=2k diyebiliriz.

a
a® = b? + ¢ oldugu igin
42=32+K = 3A=09
= k=43 olur
a=2/3, b =3 oldudu igin elipsin denklemi

X2 y2 B )(2 y2 B )
W+?_1 =3 E+?—1 dir.
Ornek 5:

Analitik dizlemde odaklanndan biri F(0, 3) olan ve (5, 0)

: noktasindan gecen merkezil elipsin denklemini yaziniz.

Cozim:

Elipsin odagi Oy ekseni Uzerinde oldugu igin asal eksen
Oy lzerinde yedek eksen Ox Uzerindedir.

Yanic=3 , b=5 ve

a®=32+52=34 = a= 34 tir.

Elipsin denklemi

L PR
= — 4+ = ir.
25 ' 34 :

Konikier




GEUME I RI

Elipsin Dogrultman Dogrulan

7
=h B’
a? Co
X =— ve x=-— dogrulan
c c
X g2
2 + F =1 elipsinin dogrultman dogrularidir.

P ve T elips Uzerinde degisken noktalar olmak (zere,

e—m—lF’Tl——c— dr.
T |PH| T KT| ~ a ;

Ornek 6 :

[] X
F /A
[y

F ve F elipsin odaklari, d elipsin dogrultmani
[CH] Ld, |BF| =|FF| =8birim, |FC| = 10 birim
olduguna gére, |CH| kag birimdir?

A'\ F O

C

B

Cozim:
|FF'| = 2¢ = 8 birim oldugu icin ¢ = 4 tdr.
|BF| = a = 8 birim oldugu igin

e=£=i=l dir.

a 8 2
IFc| _ 1
|CH| 2

=

|CH| 2

= |CH| = 20 birimdir.

Ornek 7 :

Yedek ekseni 4v3 birim, asal ekseni 8 birim olan elipsin
dogrultman dogrulan arasindaki uzaklik kag birimdir?

Coziim:

2b=4y3 = b=23

#32_4278
“T% T2 T

..3.27 42 Bt
Ky o = -8 oldugu igin

dogrultmanlar arasindaki uzaklik 16 birimdir.

Elipsin Parametresi

Br

Odak noktasindan gegen ve asal eksene dik olan
kirisin uzunluguna elipsin parametresi denir.

2b?
|CD| = 2p e drr.

; Elipsin Basikhgi

a-b

« —— ifadesine elipsin basiklidi denir.

+ Elipsin basikhg 0ile 1 arasinda deger alir.

+ Asal eksen ile yedek eksen arasindaki fark arttikga ba-
siklik ta artar.

Ornek 8 :

Analitik diizlemde, 4x® + 9y = 144 elipsinin
a) Parametresi kactir?

b) Basikhgi kactir?

Cozim:
Bu elipsin standart denklemi
2 2
X y .
—_—— =
3 16 1 dir.

Yani a=6 ve b= 4tlr
a) Elipsin parametresi

op o 20 _ 24 _ 16
P="a "6 ~ 3

b) Elipsin basiklig ?= = =—— tir




Elipsin Cemberleri

a) Asal Cember b) Yedek gember

X+ y? =a? ¥ +y2=p?

c) Merkezi odak noktalan ve yaricap! 2a birim olan ¢em-
berlere elipsin dogrultman cemberleri denir.
» Denklemi (x c)? + y? = (2a)? dir.

Dogruitman
cemberleri

¥

1)

&

P
« F merkezli dogrultman gemberine igten tedet ve F” nok-
tasindan gegen cemberlerin merkezlerinin geometrik

yeri elipstir.

Ornek 9:

Analitik diizlemde, asal gemberi ile yedek cemberi arasinda-
ki bdlgenin alam 327 birimkare olan elipsin odaklan arasin-
daki uzaklk kag birimdir?

Cozim:
n.a% - wb? = 32x
= a?-b?=32
= ¢? =32
= ¢ =42 dir.
Odaklar arasindaki uzaklik 2c = 82 birimdir.

Ornek 10:

Dodrultman gemberlerinden birinin denklemi,
(x + 32 +y% =100

olan elipsin yedek ekseni kag birimdir?

i

i

i
§

Coziim:

Cemberin merkezi (- 3, 0) ve yarigapi 10 birimdir.
Elipsin bir odagi (-3, 0) oldugu igin ¢ =3 tir.
2a = 10 oldugu icin a = 5tir.

a®=b%+c? olduguicin b =4 ve

Yedek eksen 2b = 8 birimdir.

Bir Elips ile Bir Dogrunun Birbirine Gore Durumlari

Elips denkleminde “y" yerine “mx + n" yazilarak
X2 (mx + n)
T e
a b
A + Bx® + C = 0 seklinde Il. dereceden bir bilin-

meyenli denklem elde edilir.

= 1 denkleminin agihmindan

» Denklemlerin kokleri kesisme noktalarinin apsisleridir.
» Denklemin reel kokil yoksa dogru elipsi kesmez.
= Denklemin tek koki varsa dogru elipse tegettir.

Ornek 11 :
2 y2

Analitik diizlemde, 7 + i 1 elipsiile x-2y =0

dogrusunun kesisme noktalanimin koordinatlarini bulunuz.

Cozim:
Elips denkleminde x yerine 2y yazilabilir. (x = 2y dogrusu)
@y? ¥ 4 ¥
— = = = —+— =
72 18 72 18
= y=9

=y, =3, y,=-3 tr
3 ve -3 degerleri dogru denkleminde yerine yazildigin-
da apsisler de bulunur.
X, =23=6 ve x,=2(-3)=-6 oldugundan

kesisme noktalan (6, 3) ve (-6,-3) tdr

Konikler
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Ornek 12 :
22
Analitik dizlemde, e + E =1 elipsiile y=2x+ 6

dogrusunun kesisip kesismedigini inceleyiniz.

Cozim:

Dogru denklemi y = 2(x + 3) tr.
X [2x+3))?
—_— e =
4 16
2 2
- x_+ 4.(x"+6x+9) -

16

- 2%% +6x+9 iy

4
= 2% +6x +5=0
A=b?-4dac=6°-425=—-4<0 oldudu igin

denklemin reel kok( yoktur. Dolayisiyla dogru elipsi

=5

kesmez.

X Y _ 1 elipsiile y = mx + n dogrusu igin,

)]
o

m?2.a%+b? = n? ise dogru elipse tedettir.
m?.a%+b? > n? ise dogru elipsi iki noktada keser.

m?.a? +b? < n? ise dogru elipsi kesmez.

Ornek 13 :
2 R

L _ 4 X Y i elip
Analitik dizlemde, y=2x+n dogrusu 36 + 5 =1 elip

sine teget olduguna gore, pozitif n degeri kagtir?

Cozim:

Verilen denklemlerde

m=2, a2=36, b?=25 verilmistir.

Teget olma sart

m2.aZ + b2 = n? dir.

= 2236 + 25 = n?
n® =169 oldudu icin
pozitif n degeri 13 tir.

Ornek 14 :
2 2

- =1

X
Analitik diizliemde, 2x + y + 5 = 0 dogrusu ¥ 9
a

elipsine teget olmasi igin a kag olmaldir?

Cozim:
Dogru denklemi y = - 2x - 5 sgeklinde diizenlenebilir.
Budurumda m=-2, n=-5, b?=9 dur.
m2af+bf=n = (-20%a%2+9=(-5)?
= 4a® +9 =25
= a’=4 a=2 olur.

- Bu el!psm denklemi T+-—9- =1 dlr_ve dikey ko-

" numdadir, Yani odaklari Oy ekseni Uizerindedir.

. Bu,,t;:r'hekte gﬁrﬂldijgu gibi, teget olma sarti olan
mPa® + b? = n? bagintisi, elipsin yatay ya da di-

- key olma durumlaninin her ikisinde de gegerlidir.

Elipsin iizerindeki bir noktadan elipse gizilen teget ve
{ normalin denklemi

d. (Teget)
Alk, n)

d, (Normal)

2
x_z +§ =1 elipsinin Uzerindeki A(k, n) noktasindan
a
ny

3 o AWE - kx ]
bu elipse ¢izilen tedetin denklemi ? + T 1 dir.

* Normalin denklemi, tegetten yararlanilarak bulunur.

Ornek 15 :

2 2
X =
Analitik dizlemde, 3% + y? =1 elipsi Uzerindeki A(4v2, 1)
noktasindan cizilen,
a) Teget dogrusunun denklemini,

b) Normal dogrusunun denklemini bulunuz.




Cozim:
a) Teget dogrusu
4\{2.)( 1 Y
3% 9

q

= J/2x+y=9 olur

b) Tedet dogrusunun egimi — +2 oldugu igin normal dog-

—

1 _
rusunun egimi — dir. Normal dogrusu A(4v2, 1) nok-
tasindan da gectigi igin, denklemi

y-1= ;{x - 4.2)

v
= J2y - 2 = x— 42
= x-v2y-3+2 =0 dur.

Elipsin Parametrik Denklemi

/. Plx,y) X = @.coso
7 AT y = b.sinat
\ 0 N

Ornek 16 :

Analitik diizlemde, odaklari F(4+2, 0) ve F'(- 442, 0) noktala-
2

r olan elipsin basikhg ) olduguna gore, elipsin paramet-

rik denklemini yaziniz.

Cozim:
Elipsin basikhig a;_b=% = 9a-9b=2a
= 7a=9b
= a=9k ve b =7k olur.
¢ = 42 oldugu igin
(9k)2 = (7K)® + (4V2)? = k=1 dir
Buradan a=9 ve b =7 olur
Elipsin parametrik denklemi

X = 9.cose., y = 7.sinct olur.

HIPERBOL

Tamim :
Diizlemde sabit iki noktaya (F ve F') uzakliklari farki sabit
olan noktalarin geometrik yeri hiperbolddr. Bu sabit nok-
talar hiperboliin odak noktalandr.

K, N ve T noktalan hiperbol tizerinde ise,

|KF'| - [KF| = [F'N| - [NF| = |TF| - [TF’| =2a= |A'A| dir
Hiperboliin Analitik incelenmesi

b gibl
W YEe =X Ay S
.."{ a a v‘\"./

2
¥ n 4 i

« Hiperbolin denklemi -;2 _E

« a,b,c arasinda ¢® = a? + b? bagntisi vardr.

Genel Kavramliar
+ F ve F’ noktalarina hiperboliin odaklari denir.
|FF| = 2¢ dir.
» Ave A’ noktalanna hiperboliin kégeleri denir.
« O noktasina hiperboliin merkezi denir.
» [AA] dogru pargasina asal eksen denir. |[AA"| = 2a dir.
« [BB’] dogru parcasina yedek eksen denir.
|BB’| = 2b dir.
+ Asal eksen, yedek eksenden bilyuk olmak zorunda de-
gildir. Esit veya klclk olabilir.
« Hiperbollin dig merkezligi e = % dir. (e > 1 dir)

Asimptotlar

. y= 2. X, y= :Bx dogrularina hiperbolln asimptot-
a a

lan denir
s a=b ise bu hiperbole ikizkenar hiperbol denir.

Konikler
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Ornek 17 :

F ve F” hiperboliin odaklari
[PF'] LFF’, |PF'| + |PF| = 18 birim , |F'F| = 12 birim
olduguna gére, |AA| kag birimdir?

Cozim:
Pisagor bagintisindan
|PF|2 - |PF'|2 = |FF|?
(IPF| - [PF]).(1PF| + |PF|) = 122
(IPF| - |PF’|).18 = 144
|PF| = |PF| = |A’A| = 8 birimdir,

Ornek 18 :

Yedek ekseni 6 birim olan hiperboliin odaklar arasindaki
uzaklik 8 birim olduguna gore, asal ekseni kag birimdir?

Cozim:

Yedek eksen 2b = 6 oldugu igin b = 3 tir.
Odaklar arasi uzaklik 2c = 8 birim oldugdu igin

c=4 tir
a®+b?’=¢® = a°+9=16
= a’=7
= a=J7 di '

Asal eksen 2a = 247 birimdir.

Ornek 19:

Analitik dizlemde odaklan arasindaki uzakhgi 20 birim olan
merkezil hiperbol(in asimptotlarindan biri y = %x oldugu-

na gore, bu hiperboliin denklemini yaziniz.

Cozum:

Hiperbolln asimptotlan y = =+ —Ex oldugu igin
2.3  b=3k, a=4k our !
a 4

2¢c = 20 oldugu igin ¢ =10 dur.

a? + b% =c? = 16k? + 9k? = 100
= k=2
= a=8, b=6 olur
Hiperboliin denklemi

2
L-ﬁ =1 olur.

64 36

Ornek 20 :

Analitik dliziemde, odaklari F(0, 9) ve F'(0, - 9) olan merkezil
hiperboltn yedek ekseni 14 birim olduguna gére, bu hiper-

boliin denklemini bulunuz,

Cozim:
¥

Ff
/ Bu hiperbollin odak-
\_A// lan Oy ekseni (ize-
»y finde oldugu igin
B A B9 yvedek ekseni Ox

// _\\‘ ekseni (zerindedir.
/ A

V9% - 7% =42 oldudu icin hiperboliin asal ekseni
2.4J2 = 8/2 dir.
Hiperbollin denklemi

2 2 2 2
X ¥ouq = X _ ¥ o dr
(V2?2 7° 32 49

Hiperboliin Dogrultmanian

* Hiperboliin dogrultman dogrulari
a2 42
X = £ ve y = - 5 dir. (Elips ile aynidir.)

* P, hiperbol (izerinde bir nokta olmak lizere, hiperboliin

dig merkezligi

¢ |PF]
e=—=——>1 olur,
a |PH|




Ornek 21 :

Asal ekseni 12 birim olan hiperbolin dogrultmanlarnndan
birinin denklemi x = k dir.

Buna gore, k.e garpiminin pozitif degeri kagtir?

Cozim:
k = ai ve e= £ oldugu igin
c a

a o
c a
Asal eksen 2a = 12 birim oldudu igin a = 6 olur.

k.e= =a dr

Hiperboliin Parametresi :
« Hiperbollin odak noktasindan gegen ve asal eksene dik
olan kirige hiperbollin parametresi denir ve
2

2b
2p - dir. (Elips ile aynidir.)

Ornek 22 :

Analitik diizlemde F(8, 0) ve F’(- 6, 0) olan hiperboliin para-

metresi 10 olduguna gdre, hiperbolln denklemini bulunuz.

Cozim:

2
2 10 = BP=5a dr.

@ +bP=c® = a’+5a=236

= a =4, a, =-9 olur.
a=-9 igin b?=5a ifadesi reel olmaz. Bu yizden,
a =4 olmaldr. Buradan, b®=5a =5.4 = 20 olur.

Hiperbollin denklemi

2 2
X B, .

== = r.
16 20 1 olu

Hiperboliin Gemberleri

a) Asal Gember b) Yedek Cember
y y
\ b /
—a 5 B . 3
Pl
X+ y? = a? ¥ +y?=b?

* Yedek cember asal gembere esit, asal gemberden
kiicuk veya buyuk olabilir.

c¢) Dogrultman Gemberieri

= Merkezi odak noktalar ve yarngapi 2a olan gember-
lere dogrultman gemberleri denir.

Denklemi (x + c)® + y? = (2a)? dir.

Ornek 23 :

Analitik duzlemde, asimptotlan y = + 2x olan hiperbolin
asal cemberi ile yedek cemberi arasindaki bélgenin alani
15n birimkare olduguna gére, bu hiperboliin dogrultman

dogrutan arasindaki uzaklik kag birimdir?

Coziim:
Asimptotlann denklemi y = + by oldugu igin
a

-B-:Z = b=2a

: = a=k, b=2k olur.
Asal gember ile yedek cemberin sinirladigi bolgeler,
m.k? ve n(2k)® = 4nk® dir.
Aradaki bolgenin alani,
4nk? - nk? = 151 = 3k =15
= k=45 olur
Buradan a= 5, b=2V5, ¢ =5 bulunur.

Dogrultman dogrular

a’ a2 A i
x = — ve X=-"— oldugu icin bu dogrular
c c
=\ 2 v
><=!1%5L.x=—\5 = x=1ve x=-1 olur
c

Aralarindaki uzakhk 2 birimdir,

Bir Hiperbol ile Bir Dogrunun Durumlar

2
. ia_)’; =1 hiperboll ile y=mx+n dogrusu verilsin.
b

a
Hiperbolln denkleminde “y" yerine “mx + n” yazil.

-2-25 = -‘-———-mebz n)? =1 dir. Buradan
Ax® + Bx + C = 0 sgeklinde Il. dereceden bir bilin-
meyenli denklem elde edilir.

* Bu denklemin kokleri hiperbol ile dogrunun kesisme
noktalarinin apsisleridir.

* Denklemin tek kokil varsa dogru hiperbole tegettir.

+ Denklemin reel kéki yoksa dogru hiperboll kesmez.

Ornek 24 :

2 2
Analitik dlizlemde, y = 2x dogrusu ile % - JTLZ =1 hiper-

bollintn kesisme noktlarinin koordinatlanni bulunuz.

Konikler




Coziim:

Hiperbol denkleminde y yerine 2x yazilirsa

2 2 2
& ety . P

9 72 9 18

= x2 =18

= X, =32, x,=-38/2 olur.
Dodru denklemi y = 2x oldugu igin,
X,=3/2 =y, =62 ve x,=-3/2 = y, =-6/2
olur. Kesisme noktalari

(3v2, 6v2) ve (-32, -6v2) bulunur.

Ornek 25 :

p i . 2 ﬁ
Analitik diizlemde, x—3y + 2 = 0 dogrusu ile . =

hiperbolliniin kesisme noktlarinin ordinatlanni bulunuz.

Coziim:

Dogru denklemi x = 38y — 2 seklinde diizenlenebilir.
Hiperbol denkleminde x yerine 3y — 2 yazilirsa
By-2° ¥ _ 4 _, 9-12y+a-5°
20 4 20

= 4y®-12y-16=0

=, y2 -3y-4=0

= (y+1).(y-4=0

=y, =—1vey,=4 olur
-1 ve 4 degerleri kesigme noktalarinin ordinatlaridir.

2 2
o XV 4 hiperbolll ile y =mx+n dogrusu igin
aE ba

]‘[ ortak ¢dzim yapildiginda A =-m?a® + b? + n®
= olur.

« m?.a% - b? = n? ise dogru hiperbole tegettir.
» m%.a? - b? < n? ise dogru hiperbolil iki noktada
keser.

* m?.a? - b? > n? ise dogru hiperbolli kesmez.

Ornek 26 :

2 2
Analitik ddzlemde, %—41% =1 hiperboliiley =2x + n

dogrusunun teget olmasi igin n nin alabilecegi degerlerin
carpimi kactir?

Cozim:
a?=9, b?=16, m=2 d.
Teget olmasi igin m?.a? - b® = n? olmalidr,
= 229-16=n> = n?=20
= n =25, n,=-2y5 olur.
n,.n, =-20 bulunur.

Hiperbol Uzerindeki Bir Noktadan Cizilen Teget ve
Normal Denklemleri

Y
normal teget
E(k, n)
» X
o
x* oy . ; Y
. —fF= 1 hiperbollinin Uzerindeki E(k, n) noktasin-
a
da teget olan dogrunun denklemi e ny =1 dir.

LA

* Normalin denklemi ise tedetten yararlanilarak bulunur.

Ornek 27 :

Analitik diiziemde, A(4, k) noktasi %2 —ﬁ = 1 hiperboll
Uzerinde ve 1. bolgededir. :

Buna gére, A noktasindan bu hiperbole cizilen

a) Teget dogrusunun denklemini,

b) Normal dogrusunun egimini bulunuz.

Goziim:
xz 2 E ] z G

A(4, k) noktasi ? - -% = 1 hiperboll (zerinde oldugu
icin x yerine 4 , y yerine k yazildiginda denklem saglanr.
AN Y 2 _
————=1= 16-2k"=8
8 4

= k=+2 olur.

A noktasi 1. bélgede oldugu icin k = 2 olmalidir.

a) Teget dogrusu,

X oy XY
8 4 2

= y=x-2 olur.
b) Teget dogrusunun egimi 1 oldudu igin

normal dogrusunun egimi - 1 dir. (m;.m, = - 1)

Ornek 28 :

Analitik diizlemde, 9x% — 2y? =1 hiperboliine A(1, - 2)

noktasindan cizilen normal dogrusunun denklemini yaziniz.




Géziim:

A(1, - 2) noktasi bu hiperbollin Uzerindedir. Dolayisiyla bu

noktadan cizilen teget dogrusu
91x-22y=1 = 9x-4y =1 dir
Teget dogrusunun egimi % tir.

Dolayisiyla normal dogrusunun egimi — % olur.

Normal dogrusu

y-2=-2x-1)

= 4x + 9y + 14 = 0 olur.

Tarmim : Dzlemde sabit bir dodru (d) ile sabit bir nok-
taya (F) uzakliklan esit olan noktalann geometrik yeri bir
paraboldiir. Bu sabit nokta odak, sabit dogru ise

dogrultmandir.

PARABOL

P N, K noktalar parabol tUzerinde ise,

|AN| = [NF|, |BK] = |KF],

Paraboliin Analitik incelenmesi

|PH| = |PF|

Paraboliin denklemi ; y* = 2px tir.

Genel Kavramlar

.

Paraboliin odag F noktasidir. (Apsisi % dir.)

Parabollin kbgesi O noktasidir.

Parabollin parametresi p dir.

(Odak noktasi ile dogrultman arasindaki uzakliga para-

boltin parametresi

denir.)

Dogrultman dogrusu , x =_p dir.

Dis merkezlik e =

ﬂ dir. (e = 1 dir)
[PH]

[HP| = |PF| dir.

Ornek 29 :

Dogrultman dogrusu x = 2 olan parabolun denklemini

yaziniz.

Cozim:
Dogrultman dogrusu x = - Jz_ = 2 oldugu igin
p=-4 olur
Paraboltin denklemi y® = 2px = y® = - 8x olur.

Ornek 30 :

Analitik dizlemde A(3, 0) noktasina ve x = -3 dogrusuna
esit uzakliktaki noktalarin geometrik yerinin denklemini yazi-

niz.

|[PH| = |PA|

3 0 A@3, 0)

\

Bu ifade odak noktas| A(3, 0) ve dogrultmani x = -3

N\

hS

dogrusu olan paraboldr.
J;— = 3 oldugu igin p = 6 dir ve paraboltn denklemi

y? =2px = y? =12x alur

Ornek 31 :

QOdak noktasi F(0, 11—2) olan parabolin denklemini yaziniz.

Gozim:
Odak noktas! Oy ekseni Uzerindedir.

Dolayisiyla parabolin kollar yukar dogrudur ve

P = l oldugu igin = l x2 = J— olur,
2 12 guiein p 6 ay '

Ornek 32 :

2
Analitik diizlemde, y® = 6x parabolll ile KT = —3:—: 1 hiper-

bollinin kesisme noktalarinin koordinatlarin bulunuz.

Konikler




Cozim:

Hiperbol denkleminde y? yerine 6x yazildiginda,
2 2
L ﬂ 1 = __X - 3x =

1

4 8 4
= ¥ -3x-4=0
= X—#.(x+1)=0

= x1=4. X, =-1 olur.

2

x = -1 degeri parabolil saglamadigi igin (y* = 6. (- 1))

sadece x = 4 degeri kullanilir.
Denklemlerin herhangi birinde x yerine 4 yazlirsa
y=+= 2J/6 olur. Kesisme noktalar

(4, — 2J6) ve (4,2/6) olur.

Parabol ile Bir Dogrunun Birbirine Gére Durumlan

» y? = 2px paraboliiile y = mx + n dogrusu verilsin.

Parabol denkleminde “y" yerine “mx + n" yazilr.

(mx + n)? = 2px denklemi diizenlendiginde
Ax® + Bx + C seklinde denklem elde edilir.

» Bu denklemin kokleri kesigsme noktalarinin apsisleridir.
» Denklemin tek kokl varsa dogru parabole tegettir.

« Denklemin reel kokl yoksa dogru parabolli kesmez.

Ornek 33 :

Analitik diizlemde, y* = 18x parabolil ile x -2y =0 dog-

rusunun kesisme noktalarini bulunuz.

Coziim:

Dogru denklemi x = 2y seklinde dizenlenebilir. Hiperbol

denkleminde x yerine 2y yazilirsa kesigsme noktalannin

ordinatlari bulunur.
y2=18.2y = y?-36y=0
= y.ly-36) =0
=y, =0 ve y,=36 olur
x =2y oldugu icin
y, =0 = x,=0 ve y, =36 = x,=72 di.
Kesigme noktalan
(0, 0) ve (72, 36) du.

Ornek 34 :

Analitik diizlemde, y = 2x? paraboliiile y = 4x -2 dogrusu-

nun ortak noktalarini bulunuz.

Cozim:
Parabol denkleminde y yerine 4x — 2 yazilirsa,
4x-2=2x2 = 2°-4x+2=0
= X¥-2x+1=0
= (x—1)2=0 (Tek kdk var)
= x=1 ve y=41-2=2 olur.

Dogru parabole (1, — 2) noktasinda tegettir.

|..

Al v° = 2px parabolii ile y = mx + ndogrusu arasinda

z p = 2mn bagintisi varsa dogru parabole tegettir.
Ornek 35 :

Analitik diizlemde, y® = 24x paraboliiile ax-y +2 =0

dogrusu teget olduguna gore, a kaghr?

Cozim:
y® = 2px = 24x oldugu icin, p = 12 dir.
Dogru denklemi diizenlendiginde
y=ax+2 olurve m=a ven=2 dir
Teget olma sartl,
p=2mn = 12=2a2

= a =3 olur

Parabole Uzerindeki Bir Noktadan Gizilen Teget - Normal
Denklemleri

teget
normal

Alk, n)

« Denklemi y® = 2px [yy = p(x+x)] olan paraboliin lize-
rindeki A(k, n) noktasindan cgizilen tegetin denklemi

ny = p(k + x) ftir.

» Normalin denklemi tegetten yararlanilarak bulunur.




Ornek 36 :

Analitik diizlemde, y2 = 8x paraboll Gzerindeki A(k, 4)
noktasindan bu parabole gizilen teget dogrusunun denk-

lemini yaziniz.

Cozim:
A noktasi parabolln Gzerinde oldugu igin x yerine k,
y yerine 4 yazildiginda denklem saglanr.
4##=8k = k=2
= A2, 4) olur.
Teget dogrusu
y.y = 4(x + x) denkleminden,
4y =4(x+2) = y=x+2 olur

Ornek 37 :

Analitik dizlemde, y2 = 12x paraboll Uzerindeki A(3, 6)
noktasindan bu parabole gizilen normal dogrusunun denk-

lemini yaziniz.

Cozum:
Parabollin denklemi
y.y = 6(x + x) oldugundan,
A(3, 6) noktasindan gizilen teget dogrusunun denklemi
6y=6.x+3) = y=x+3 olur.
Teget dogrusunun egimi 1 oldugu igin normal dogrusu-
nun egimi — 1 dir. A(3, 6) noktasindan gectigi icin normal

dogrusunun denklemi y = -x + 9 olur.

Ornek 38 :
Analitik dizlemde, y = 3x2 paraboll Gzerindeki A(2, 1)
noktasindan bu parabole ¢izilen teget dogrusunun denk-

lemini yaziniz.

Cozim:
t=32% = t=12 = A(2 12)dir.
Parabol(n denklemi
y +y = 6.xx oldugdu icin teget denklemi
12+y=6x2 = y=12x-12 olur

Koniklerin Genel Denklemi

* AX* +Bxy+Cy> +Dx+Ey+F=0
seklinde verilen denklem bir konik belirtir. (Otelenmis
veya dondurlimis olabilir.)

« A= B?-4AC ifadesine bu denklemin diskriminant

denir.

1) A < 0 ise denklem elips, nokta veya bos kime belirtir.
(A=C, B=0veD?+ E?> 4F ise gember denk-
lemidir.)

2) A > 0ise denklem hiperbol belirtir.

(Carpanlarina ayrilabiliyorsa kesigen iki dogru belirtir.)

3) A = 0ise denklem parabol belirtir.
(Carpanlarnina aynlabiliyorsa, paralel ya da cakisik iki
dogru belirtir.)

Ornek 39 :

Analitik diizlemde, x®—6xy + 9y*—2x + 6y = 0 denklemi-
nin nasil bir egri belittigini bulunuz.

Cozim:
A=B?-4AC=36-419=0
Parabol olma ihtimali vardir. Carpanlarina ayrlip ayril-
madigini incelemeliyiz.
(x—3y)"-2(x-3y) =0
(x-3y).x-3y-2)=0
Carpanlarina ayrilabildidi icin paralel iki dogru belirtir,
Bunlar, x-3y =0 ve x—-3y-2=0 dogrulardir.

Ornek 40 :

Analitik diizlemde, 2x® - 4xy + 4y® + 6x + 13 = 0 denklemi-

nin nasil bir egri belirttigini bulunuz.

Coziim:
A=(-42-424=-16<0
Elips olma ihtimali vardir. Ancak denklem incelendiginde
X —dxy + 4y + X +BXx+9+4=0
(x- 2y)2 + (x-3)2 + 4 = 0 Bu denklemin sifira esit olma-

st mumk{n olmadid icin denklem bos kiime belirtir.
Ornek 41 :
Analitik diizlemde, x% + 4xy - 3y® + 5x -2 = 0 denklemi-
nin nasil bir egri belirttigini bulunuz.
Gozim:

A=42-41(-3)=28>0

Denklem carpanlarina ayrilamadig icin hiperbol belirtir.

Konikler
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TEST {¥

1.

Analitik diizlemde x® + 2y? = 10 elipsinin odaklar

arasindaki uzaklik kag birimdir?

A) 8 B) 43 C)5 D) 245 E) V5
by
F 3
B
/P \ = H
A P 0 E_JR K *
&
Y25
*=7

F ve F’ elipsin odaklar
HK, elipsin dogrultman dogrusu
[PH] LHK, |PF| = 8birim, |BB’| = 6 birim

Yukaridaki dik koordinat sisteminde verilen elipsin,
dogrultman denklemlerinden biri x = % olduguna
gore, |PH| kag birimdir?

A)9 B) 10 C)12 D) 13 E) 15

XZ 2
Analitik diizlemde ~ + 4‘2— = 1 elipsinin F(- ¢, 0)
odagindan gecen ve asal eksene dik olan dogru elipsi

M ve N noktalarinda kesmektedir.
Buna gore, | MN| kag birimdir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E) 6

2
Analitik dizlemde :‘—6 + )kf = 1 elipsinin kaordinat

eksenlerini kestigi noktalar A, B, C ve D dir.

ABCD dértgeninin alami 24 birimkare olduguna
gore, k kachr?

A) 3 B) 4 C)e D)9 E) 12

Analitik diizlemde, A ve B noktalarina uzakhklan
toplami 2a olan noktalarin geometrik yerinin denk-

o B, .
lemi — + = 1 olduguna gore, a kagtir?
25 16

A) 5 B) 6 C)8 D)9 E) 10

: 2y
Analitik diizlemde, o + .- 9 elipsinin dis mer-

kezligi (e) kactir?

3 15 V5
2. 243, D 2=
A) 5 B) 5 C) 3 ) 3 E)

Analitik diizlemde, y = mx + 10 dogrusu

2 2

X y _— . - ..
—— + <— =1 elipsine teget olduguna gore, m ka
16 | 36 P: eg g g 1
olabilir?

A)2 B)3 C) 4 D)5 E)6
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8. Analitik dizlemde, ﬁ + 12 =1 elipsi Gzerindeki

T(2, 3) noktasindan gizilen normal denklemi asagi-

dakilerden hangisidir?

Ay =x B)y=2x+1 Cly =2x-1

Dyy=-x+1 E)y=x-+1

" x2 yi _—
9. Analitik dazlemde, —- =1 hiperboliiniin
20 80

asimptotlar ile dogrultman dogdrulannin simrladigi

kapali bolgelerin alanlan toplami kag birimkaredir?

A) 4 B) 8 C)16 D) 18 E) 20

10. Analitik diizlemde, 16x?® + 3y® = 67 elipsinin bir
tegeti 3y - 32x - 67 = 0 olduguna gore, bu tegetin
degme noktasinin koordinatlan asadgidakilerden
hangisidir?

A) (2, 1) B) (-2,1) C) (2,2

D)(-22) E)(1.1)

11. Analitik diizlemde odak noktalan F(4, 0) ve F'(- 4, 0)
olan elipsin asal gemberi ile yedek ¢cemberi arasin-
da kalan bolgenin alani kag « birimkaredir?

A) 2 B) 4 C)8 D) 16 E) 18

12.

13.

14.

Analitik diizlemde x = 4cosa ve y = V11sina pa-
rametrik denklemleriyle belirtilen elipsin denklemi

asagidakilerden hangisidir?

2 2
A L=y B) 4 + 11y% = 4
16 12

C) 11x% + 16y° = 176 D) 16x% + 11y? = 1

2 2
X Y 46
16 11

Analitik dizlemde, x* —3y® = 12 hiperbol( Uzerindeki
P(xy, ¥ ve P’(xv y,) noktalarndan, x ekseni ile pozitif
yonde 120° lik agi yapan iki teget giziliyor.

Buna gore, tegetlerin denklemleri asagidakilerden

hangisidir?
A y=-V3x+6 B)y=V3x+6 C)y=-v3x-4/2
y=-/3x-6 y=1/3x-6 y=-3x+ 4,2
D) y=—+3x-3 E) y =—+v3x—2v2
y=-v3x+3 y=—+3x +2/2

Dik koordinat diizieminde A(0, 3) ve B(0, — 3) noktalari
veriliyor.

Mg, -Mpp =-3 olacak sekilde alinan P(x, y) nokta-

larinin geometrik yeri agagidakilerden hangisidir?
A) Gember B) Elips
C) Parabol D) Hiperbol

E) Dogru parcasi

Konikler
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15.

16.

17.

18.

Analitik dizlemde, x?> - 3y?> = 9 hiperboliine
T(6, - 3) noktasindan gizilen tegetin denklemi asa-

gidakilerden hangisidir?

A x+y-3=0 Byx+2y+3=0

C)2x+y-3=0 D)2x+3y-3=0

E)yx+y+1=0

Analitik diizlemde, y* = 8kx egrisi lizerindeki bir
A noktasinin B(2k, 0) noktasina uzakhi@ 6 birim
olduguna gore, A noktasinin x + 2k = 0 dogru-
suna uzakhg: ka¢ birimdir?

A)3 B) 4 C)6 D)9 E) 12

A={(xy),x=t ay>=3-# te R} kimesinin
geometrik yeri asagidakilerden hangisidir?

A) Hiperbol B) Elips C) Cember

D) Dogru E) Parabol

x = - 4 dogrusuna ve F(4, 0) noktasina esit uzak-
likta bulunan noktalarin geometrik yerinin denklemi
asagidakilerden hangisidir?

A) y2 = 24x

B) y° = 18x C)y? = 16x

D) y* = 12x E) y® = 9x

19. x* + 4xy + ky? - x + 4y - 1= 0 koniginin parabol

belirtmesi igin k min degeri kag olmalidir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

2
Analitik dizlemde, XT_?S%=1 hiperboliinin
asimptotlanndan biri Ox ekseniyle pozitif yonde

60° ag1 yaphgina gore, k kaghr?

A) - 1 B) 0 C) 1 D) 2 E) 3

Analitik diizlemde, y* = - 4x parabolii iizerindeki
P(a, 4) noktasindan bu parabole gizilen normal
dogrusunun egimi kagtir?

1

N-2  B-1  C-- D)% E) 2

2 xZ
Analitik diizlemde, Y- - X = 1 hiperbolii ile
¥ 2 16 4
% yk— =1 hiperboliiniin asimptotlarn aym
olduguna gore, k kagtir?

A) 6 B) 9 C) 18 D) 72 E) 144

1-0 28 3B 4D 5A 60 7-A 8C 9-C 108 110 12.C 13-C 14.B 15D 16-C 17-B 18-C 19-D 20.D 21-E 22.E




TEST (4

1.

Genel Tekrar L

K ve L noktalanndan esit uzun-
luktaki iplerle tavana bagh, P
agirhkh bir cisim sekildeki gibi
dengede iken gosterilen ipte T
gerilme kuvveti oluguyor.

o < 120° olduguna gore, T yi
artirmak igin,

I. Pyiartirmak
IIl. o acisint artirmak
lll. K noktasindan bagh ipi kesmek

islemlerinden hangileri tek basina yapiimahdir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnz Ili

D) lvelll E) I, 1l ve lll

Surtliinmesi dnemsiz yatay
bir dizlemde P noktasal
cismi !-51‘ Ea kuvvetlerinin
etkisinde | yoninde hare-
ket etmektedir.

Cismin |l yoniinde hare-
ket edebilmesi icin;

I. o agisini azaltmak
Il. F, kuvvetinin siddetini azaltmak
lll. F, kuwvetinin siddetini artirmak

islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalniz Il

D) Ive i E)l lvell

Sekil-l Sekil-Il Sekil-lIl
K, L ve M cubuklan iplerle Sekil-l, Sekil-ll ve Sekil-lll
teki gibi baglanip tutuluyor.

Buna gére; hangi gubuklar serbest birakildiklarin-
da verilen yatay konumda dengede kalabilir?

A)LveM ByKvel C) Yalniz M

D) Yalmz L E) Yalniz K

Agiriklan G, G, ve G, olan
K, L ve M cisimleri agirhdi ve
strtlinmesi dnemsiz makara-
lar ve iplerle sekildeki gibi
dengededir.

Buna gére; G, G, ve G

arasindaki iligki nedir?

A) G > G > Gy, B) G, > Gy, > Gy

C) Gy, >G> G D) G, >G> G,

E) G, = Gy,> Gy

Surtlinmesiz yatay dizlemdeki noktasal bir K cismi-
ne ayni diizlemde etki eden g kuvvetin bileskesi sifirdir.

Buna gore;

I. K cismi durmaktadr.

Il. Kuvvetlerden biri, diger ikisinin bileskesinin den-
geleyenidir.

Il Kuvvetlerden biri kaldinlirsa, K cismi kaldinlan
kuvvetin dogrultusunda hareket eder.

yargilanndan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz Il

D) Ihve il E) I, llvelll

Genel Tekrar
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6.
Sekil-ll
Dlsey kesiti verilen strtinmesiz dizenekte K ve L ci-
simleri Sekil-1 deki gibi dengededir.
Dizenek Sekil-ll deki konuma getirilip denge sag-
landiginda X ve Y iplerindeki gerilme kuvvetlerinin
buyukliikleri icin ne sdylenebilir?
X ipl Y ipi
A) Azalir Azalir
B) Degismez Artar
C)  Artar Degismez
D) Artar Artar
E) Azalir Degismez
7.

Ayni diizlemde bulunan sekildeki vektorlerin topla-
mi ; + E + E + E + ; + ? asagidakilerden han-
gisidir?

Aj2a B)2d  C)2s D) 4b E) 2¢

8.  Ayni dizlemdeki R, L MveN
vektorleri sekildeki gibidir.

Buna gore;

esitliklerinden hangileri dogrudur?

A) L1 ve Il B)lvell

C)llvell

D) I ve Ill E) Yalniz |

10.

11.

Yatay duzlemdeki noktasal K
cismine ayni dizlemdeki Ug
kuvvet sekildeki gibi etkidigin-
de, cisim sabit hizla hareket et-
mektedir.

Buna gore, agagidakilerden hangisinde, durmakta
olan aym diizlemdeki kuvvetlerin etkisindeki K
cismi yine sabit hizla hareket edebilir?

o

L 1 yata
X cubugu o

Y
mentese

Esit bélmelendirilmis tirdes cubuklar mentese ve es-
nemeyen gergin iplerle sekildeki gibi dengelenmistir.

K noktasina bagh gergin ip kesilip denge saglandi-
ginda, X cubugunun agirhginin menteseye gore
momenti M ve a acisi igin ne sdylenebilir?
(Surtinmeler onemsizdir.)

M o
A) Artar Artar
B) Azalir Azalir
C) Degismez Degismez
D) Degismez Azalir
E) Artar Azalir
Agirhg  6nemsiz i
esit bolmeli gubuk T
X cismi ve agirhgi ol — yatay

P olan Y cismi ile
sekildeki gibi ya-
tay dengededir. I_x_—| plY

Buna gore, ipteki gerilme kuvveti T nin, P ye orani;

T
2 ?
P kactir?

A) 5 B) 4 C) 3 D) 2 E) 1

CEVAP ANAHTARI I sh 4B 5D

6E  7-E  8C 9.0 108 11-C




K ve L diglilerinin ortak dénme eksenli ve perginli ol-
dugu sekildeki diizenekte, N diglisi n tur dondiriildi-
ginde, X cismi h kadar yerdegistiriyor.

Buna godre; n sabit kalmak sartiyla h biylikligi K,
L, M ve N diglilerinin hangilerinin yaricapina bagh

degildir?
A) Yalmz K B) Yalriz M C)Kvel

D) Mve N E)K,Lve M

--—yatay
L g

X, Y ve Z uzunluklu diizglin gubuklann birlestirilmesiy-
le olusturulan cisim, O noktasindan dusey olarak ta-
vana asildiginda sekildeki gibi dengede kaliyor.

Buna gore;

I. X cubugunun boyunu artirmak
I. Y gubugunun boyunu azaltmak
Il Z gubugunun kalinhgin artirmak

islemlerinden hangileri tek basina yapildiginda
cismin dengesi bozulur?

A) Yalniz | B)Ivell C)lvelll

D) Ilvelll E) I Ilvell

Sekil - | Sekil - Il

Sekil-l de verilen konumda dengede durmakta olan
sabit kalinlikll X yanm dairesinin tzerine, X ile ayni ka-
linlikta Y dcgen levhasi Sekil-ll deki gibi yerlestiriliyor.

X ve Y levhalar Sekil-Il deki gibi dengede kaldikla-

rnna gore;

I. X cismi homojendir.
Il. Y cismi homojen degildir.
lll. X ve Y nin kitle merkezi KN arasindadir.

yargilanndan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C) llve lll

D) 1 ve I E) I ITvell

Diizgiin ve tirdes bir KL gubugu iki destek Gzerinde
sekildeki gibi dengedir.

Buna gore, destek tepki kuvvetlerinin sifirdan fark-
I olmasi igin;

L g = L il
IoLo> L+ L,
o L> L+ L

yargilarindan hangisi saglanmahdir?
(Surtinmeler dnemsizdir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lveya ll E) Il veya lll
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ST T T RERRRRREN e
Sekil - | Sekil -l Sekil - Il

Tirdes ve 6zdes kiiplerin birlegtirilmesi ile olugtu-
rulmus cisim, Sekil-l, Sekil-Il ve Sekil-1ll deki gibi
verilen konumlardan hangilerindeki gibi dengede
kalir?

A) Yalniz | B) lve ll C)lvell

D) Il ve lll E) I, Il ve Il

Diizgiin ve tiirdeg bir telden kesilerek elde edilen
sekildeki cisim, nereden asilirsa diisey diizlemde
verilen konumda dengede kalr?

A) K noktasindan B) L noktasindan

C) M noktasindan D) KL arasindan

E) LM arasindan

Sekildeki kasnak diizeneginde K, N kasnaklari esit ya-
ncapli, L, M kasnaklar ise ayni mile percinlidir.

L kasnaginin yaricapi M ninkinden bilyiik oldugu-
na gore, K ve N kasnaklannin;

I. Dénme yonleri
Il. Tur sayillan
ll. Dénme hizlar

I, It ve Il ile belirtilen niceliklerinden hangileri fark-
hdir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalmz lll

D) lvell E) Il ve Il

10.

Sekilde verilen, tahta blok
uzerindeki K vidasi ile tahta
blokta zemine kadar batmig
L vidasinin vida adimlar si-
raslyla a ve 2a dir. Vidalar

sirasiyla 1 ve 2 tur dénduri-

lince, vida uclan tahta blokta ayni hizaya geliyor.

Buna gére, tahta blogun kalinhdi h kag a dir?
(Vida uclari esit boyutludur ve a kadardir.)

A1 B) 2 C)3 D)4 E)5

Sekildeki diglilerden X ve Z diglisi 2r, Y dislisi ise r ya-
rigaplidir.

Buna gore, X dislisi ok yoniinde;
1.1 tur
1.

1
. 2 tur

I, I ve lll ile verilen tur sayilarindan hangisi ile dén-
darildiigiinde sistemin gériinimi degismez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnuz I

E) | veya lll

D) I veyall

Ayni kalinhktaki diazgin
ve tlrdes, G¢gen ve kare

levhalar, L noktasindan
birbirine sekildeki gibi per-

cinlenmistir.

Levhalar aym maddeden yapildigina gore, olugtu-
rulan gekildeki cismin agirik merkezi nerededir?

A) K noktasinda B) L noktasinda C) KL arasinda

D) LM arasinda E) M noktasinda

2-C 3-C 4-C

5-E

6-E 7-E 8-E 9-A 10-C




4.

Bir cubuga bagl s icindeki K cismi; gerilme kuvvet-
leri T,, T, ve T, olan iplerle gekildeki gibi dengededir.
iginde K cisminin bulundugu swi dolu kaptaki
musluk agilarak bir miktar sivi bosaltilirsa, ip geril-
meleri i¢in ne sdylenebilir?

T T, T
A) Artar Artar Artar
B) Azalr Azalir Azalir
C) Degismez Artar Degismez |
D) Artar Degismez Artar i 5.
E) Azalr Degismez Artar

Ayni sicakliktaki 4m ve m kutleli esit hacimli iki svdan

tirdes bir karnisim yapiliyor.

Karigimin 6zkiitlesi 2,5 d olduguna gore, 4m kiitle-
Ii sivimin 6zkiitlesi kag d dir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

Turdes bir s igerisindeki tst
Uste konulmus; esit hacimli,
farkl 6zkdtleli X, Y, Z cisimleri
sekildeki gibi dengededir.

Buna gore; cisimler ikigerli olarak aym sivi iginde
st dste konuldugunda,

I, Il ve Il ile gosterilen sekillerin hangilerinde veri-
len konumlarda dengede kalabilir?

A) Yalmiz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)llyadall E)lyadallyadalll

iple birbirine baglanmis,
esit hacimli K ve L cisimle-
ri birbirine karismayan 3d
ve 2d dzkitleli X ve Y sivi-
lan icinde sekildeki gibi
dengededir.

ipteki gerilme kuvvetinin biiyiikliigi K nin agirhds-
na egit olduguna gore;

I. K nin 6zkitlesi 2d dir,
Il. L nin ézkltlesi 2,5d den bayGktdr.
IIl. ip kesilirse h yiiksekligi degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz lll

D) Ivelll E) Il ve Ill

Hacimleri sirasiyla V, 3V ve V olan K, L, M cisimlerinin
azkutleleri sirasiyla 2d, d ve 3d dir.

Bu cisimler, 2d 6zkiitleli siviyla dolu yeterince bii-
yuk bir kaba birakilip denge saglandiginda cisim-
lere etkiyen kaldirma kuvvetleri FK, FL, Fm| oldugu-
na gére, bunlar arasindaki iligski nedir?

AF>F >F, BF>F=F, OF,>F>F

D)F=F,>F,  EF.,=F =F,

Bir baskul Ozerinde bulu-

nan siviyla dolu yeterince
blylk kaptaki K cismi se-
kildeki gibi dengedeyken,

sivi icine tamamen batin-
caya kadar F kuvveti ile
sabit hizla itiliyor.

T AR R LA R

Buna gore; cisim hareket ederken,

|. F kuvvetinin degeri artar.

Il. K ye uygulanan kaldirma kuvveti azalrr.
lll. Baskilin gosterdigi deger artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D} I ve Il E) Ive
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Sekil - 1

Sekil - I

Sekil -1l

Esit miktarda ayni cins sivi ile dolu dzdes silindirik
kaplarda, 6zdes kutulardaki, 6zdes 2 demir bilye; Se-
kil-1 deki gibi dengede iken sivi yuksekligi h,, Sekil-Il
deki gibi dengede iken h,, Sekil-lll deki gibi dengede
iken h, olmaktadir.

Buna gore, h,, h, ve h, arasindaki iligki nedir?

A) h,>h,>h, B) h,>h,>h, C) hy,>h,>h,

D) h,=h,>h, E) h,=h,=h,

Esit hacim bélmeli, d, &z-
katleli X cismi ile X cismi
tizerine konulmus d, ozk(it-
leli Y cismi sekildeki gibi
dengededir.

Buna gore; dg, d, ve d,
arasindaki iligki nedir?

10.

Disey kesiti verilen X, Y ve Z kaplari, tasma hizalarina
kadar birbirine kansmayan 4d, 2d ve d dzkitleli sivilar-
la doldurulmustur.

X kabina; ozkitlesi 2d, agirhdr G olan sekildeki ci-
sim birakildiginda, Z kabindaki agirlasma kag G
olur?

1 1
A) — — 1 4
) 7 B) 3 C) D) 2 E)
o S
10 06 10 10 0 10
X XX YYY Y Y X X
TAERERN EERERRS
Sekil - | Sekil - 1l

10 esit bdlmeli esit kollu terazi X ve Y cisimleri ile binici
6. bélmede iken Sekil - | deki gibi dengededir.

A)d, >d, >dg B) dg = d, > d,
C) dg > d, > d, D) dg = d, > dx Ayni terazinin Sekil - Il deki gibi dengede kalabil-
mesi icin binici hangi kola ve kacinci héimeye ko-
E) dg > dy > dy nulmahdir?
A) Sol kola, 4. bélmeye
B) Sag kola, 2. béimeye
10 esit boimeli, esitkollu 10 o & 10 C) Sol kola, 2. bolmeye
terazi: K, L, N, M cisimle- D) Sag kola, 4. bolmeye
i ve 6. bolmedeki binici E) Sol kala, 6. blrmeye
ile sekildeki gibi denge- K L N M
dedir. Sol Sag 12.
Sekil - I o
L ile M nin yeri degistirilerek binici sag tarafta 9.
bolmeye getirildiginde denge bozulmadigina gore;
L ve M nin kiitleleri i¢in ne sdylenebilir? (Binicinin 0- 5 6: ;,, V(cm?)
bir bélme yer degisimi 1 grama karsiliktir.)
K ve L sivilan ile bu sivilardan esit hacimde alinarak
A) L nin kitlesi M ninkinden 2g fazladir. yapilan kansimin kitle-hacim grafigi sekildeki gibidir.
B) L nin kitlesi, M ninkinden 3g fazladr. : 5
C) M nin kiitlesi, L ninkinden 3g fazladir. Buna gore, grafikteki V' degeri kag cm” tir?
D) M nin kitlesi, L ninkinden 1,5g fazladir.
E) L ve M nin kiltleleri esittir. A) 5.5 B) 6 7 D) 7.5 E)9
2-D 3-E 4-B 5-B 6-E 7-D 8D 9D 10-h 1A 12D




TEST | 4

1.

Esit hacim bdélmeli 3m d:‘;
kutleli sekildeki kap, bi-

rim zamanda m kitleli |

sivi akitan sabit debili bir
musluk ile 6t stirede dol-

duruluyor.

T Yer

Kap tamamen doluncaya kadar, kabin yerde temas

yiizeyine yaptigi basincin zamana bagh degisim
grafigi agagidakilerden hangisi gibi olabilir?

B)

: f s Zaman

i i
t 2t 3t 4t 5t 6t

Zaman

i
L2t 3t 4t 5t 6t

i Zaman
t 20 3t 4t 51 6t

Dlsey kesiti verilen ve icin-
de gaz ve civa bulunan ge-
kildeki sistemde, sirtinme-
siz piston F kuvveti ile ittiri-
lirken borudaki civa seviye-
leri arasindaki fark h kadar
oluyor. o V‘;

Buna gore, civa seviyeleri arasinda fark olmasi,

I. Akiskanlar basincin ylksek oldugu yerden dusik
oldugu yere dogru akarlar.
IIl. Akiskanlarda kesit daraldikga hiz artar.
ll. Akiskanlann hizlannin arttigl yerde basinglan azalr.

I, 11, 11 ile belirtilen ilkelerden hangileriyle agikla-
nabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz li

D)lvel E) I llve lll

Disey kesiti verilen bir- Bosgluk Gaz
lesik kapta bir miktar
gaz ve civa sekildeki
konumda dengededir.

-yatay

K muslugu acilip sis-
tem yeniden dengeye
geldiginde h ve x igin
ne soylenebilir?

h X
A)  Artar Artar
B) Degismez Artar
C) Degismez Azalir
D) Azalr Azalir
E) Artar Degismez

Dusey kesiti verilen 1sica
yalhtilmis kap icerisinde
gaz, su ve iple bagh kat
bir cisim sekildeki gibi
dengededir.

cisim

Cismin bagh oldugu ger- su K

gin ip kesilince cisim su  ToTTRRTTRL RS
icerisinde askida kaldigina gére, K noktasindaki su
basinci PK ve gazin basinci sz icin ne sdylenebi-
lir?

P P

K gaz
A) Artar Azalir
B) Artar Artar
C) Degismez Degismez
D) Artar Degismez
E) Azalr Dedismez

Dusey kesiti verilen kapta
bir miktar su ve hava se-
kildeki gibi musluklar ka-
paliyken dengelenmigtir.

Buna gore, herhangi iki

koldaki su seviyesinin
esit olmasi igin;

I. Kwve N musluklarin agmak
II. M ve L musluklarnini agmak
IIl. P muslugunu acmak

iglemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?
(yatay bolmeler esit aralikhdir.)
A) Yalmz |

B) | veya Il C) I veya lll

D) Il veya Ill E) I veya Il veya llI

Genel Tekrar
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9. Ddasey kesiti veri-
len kesik koni sek-
lindeki diizgun tlir-
des cismin zemi-
ne uyguladig! ba-
sing P, basing
kuvveti ise F dir.

Sekil - | Sekil - 11 Sekil - 1l
Dusey kesitleri verilen su cenderelerinde, agirig énem-

siz pistonlar, diisey olarak uygulanan F,. F,, Fy kuvvet-
leriyle Sekil-I, Sekil-ll ve Sekil-lll deki gibi dengededir.

Sekildeki gibi, cisimden silindirik bir parga gikar-
hp yana konuldugunda bu silindirik parganin zemi-
ne uyguladidi basing ve basing kuvveti igin ne séy-

Buna gore; kuvvetlerin biiyiikliikleri F,, F, ve F, lenebilir?
arasindaki iligki nedir? (Sicaklik sabittir.) Basin B W
AF,>F =F, BF,=F,>F, OF>F=F, A P ladar F kagiars
B) Pdenkiclik  F den kiglk
D)F,=F,=F, EYF,=F,>F, C) Pdenkicik  F den blylk

D) Pdenbiyik F den kiigiik
E) Pdenbiyik F den blyik

7.  Turdes, kiiresel ve metal bir cisim Aé(jﬁzéaﬁtavan

yer ile tavan arasinda yayla sekil-
deki gibi sikistinlarak dengelen-
migtir.

10. Acik hava basincinin Pa
oldugu bir ortamda iginde

su ile P, basingh gaz bu-

Buna gére, ortamin sicakhidi bir )
lunan bilesik kap M mus-

miktar artirildiginda; su su

M
=
I

= yer lugu kapal iken sekildeki
X, yayin sikisma miktar gibi dengededir.

F, yere uygulanan basing kuvveti
cismin yere gére potansiyel enerjisi

ik il

CFrrr sy s pur g

E Buna gore, musluk agilip yeniden denge saglandi-

ps
ginda K, L noktalarindaki toplam basinglar P, ve

P_igin ne soylenebilir? (Sicaklik sabittir.)

niceliklerinden hangileri artar?

A) x, Fve Ep B) xveF C) x ve Ep
Pk P
D) Fve E; E) Yalniz x h s
A) Degismez Degismez
B)  Arar Artar
8. . C) Arar Azalir
D)  Azalr Azalr
E) Azalr Artar
e e e ——————erse . yatay
B o T e T T N N e x Y z
Dusey kesiti verilen Sivi dolu kapta, iclerinde esit kit-
lede gaz bulunan esit hacimli X ve Y esnek balonlari S St (e o
Jéxrdend gibi dengedediir Diisey kesiti verilen kendi iginde tiirdes, taban alania-
Buna gore; r esit ve S olan kesik koni bicimindeki X, Z ile silindi-
I. Balonlarin igindeki gaz basinclar rik Y cisimlerinin yere gére potansiylel enerjileri egittir.
Il. Balonlar tabana baglayan iplerdeki gerilme kuv- . . .
vetleri X, Y ve Z cisimlerinin yerde temas yiizeylerine uy-
lll. Balonlara etki eden kaldirma kuvvetleri guladiklari basinglar Py, Py ve P, olduguna gére,
bunlar arasindaki iliski nedir?
niceliklerinden hangileri birbirine esittir?
(Balonlarin agirliklan énemsizdir.) A)P, > P, > P, B) Py > Py, >P,
A) Yalniz | B) lve li C) lvelll C) Py >Py>P, D) Pz > Py > Py

D) Il ve Il E) I, Il ve Il E) Py =Pz> Py

2-F 3-B 40 5-B 6-A 7-A 8-D 9-B 16-C 11-B




Q Alinan

1S1 1s1
Sekil - | Sekil - I

Ayni ortamdaki esit kiitleli, X ve Y maddelerinin sicak-
liklarinin aldiklar i1s1 enerjilerine bagh degisim grafikle-
ri Sekil - | ve Sekil - Il deki gibidir.

Buna gore, X ve Y maddeleri igin;

1. Ayni cins maddelerdir.

Il. Grafikteki 0 — Q araliginda; X in ézisisi, Y ninkin-
den buyuktar.

Ill. Kaynama sicakliklari esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell

D) Lve lll E) llve lll

Deniz seviyesinde, i1sica Buz kiitlesi
yalitimig olan ve iginde
su bulunan kaba m kut-
leli buz birakilyor.

0 t 2t Zaman

Buz kditlesinin zamanla degisim grafigi sekildeki
gibi olduguna gére, suyun kiitlesinin zamanla de-
gisim grafigi asagidakilerden hangisi gibi olabilir?
(Kaptan su tagmamaktadir.)

A)

SN,

et
Ayni maddeden yapilmig esit uzunluktaki, K ve L gu-

buklar birer uclarindan duvara sekildeki gibi sabitlen-
mistir.

K gubugu AT kadar isihilip L gubugu AT kadar so-
gutulursa, sekilde verilen a, b, ¢ uzunluklari i¢in ne
soylenebilir?

a b c
A) Artar Azalir Degismez
B) Azalr Azalir Degismez
C) Artar Artar Azalir
D) Azalr Artar Artar

E) Degismez Degismez Degismez

Deniz seviyesinde, icinde Buz kiitlesi
su-buz karisimi bulunan 2m
bir kaptaki buzun kdtlesi-
nin zamana bagh degisim
grafigi sekildeki gibidir.

0 1 f,  Zaman

t=0 aminda su ve buz kiitleleri esit olduguna gore;

I. 0-t, araliginda suyun sicakligi 0°C dir.
I t, - t, araliinda kangim isil dengededir.
1. t, aninda buzun kitlesi kaptaki su kitlesinin yar-
sina egittir.

yargilanndan hangileri dogrudur?
(Is1 aligverisi sadece su ve buz arasindadir.)

A) Yalniz | B) Yalriz Il C) Yalmz lil

D) lvelll E) L, Ilvelll

Sabit kalinlikli, tirdes daire-

K
sel K levhasindan sekildeki L L
levhas kesilerek gikanlyor. O

Esit sicakliktaki K ve L levhalarina esit 1s1 verildi-
ginde, L levhasi K nin iginden ancak gecebildigine
gore, asagidakilerden hangisi dogru deqildir?

A) Levhalarin sicaklik degisimleri esittir.
B) Levhalarin son sicakliklari aynidir.
C) K nin ktlesi, L ninkinden fazladir.
D) Kve L nin son ézkatleleri aynidir.
E) Levhalarin ilk ylzey alanlari aynidir.

Genel Tekrar
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O merkezli kiresel ci-
sim Uzerindeki K, O ve
M noktalarinin disey
duvardaki X noktasina
olan uzakliklan X, XO
ve X, dir.

Kiiresel cismin sicakhg: biraz artinldiginda;

I. X, azalr.
Il. X, degismez.
. X,, artar.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E) Il ve Ill

Kesit alanlari ve uzunluklarn esit, ayni maddeden yapil-
mus farkli sicakliklardaki X ve Y metal cubuklari birbiri-
ne dokundurulup isil denge saglandiktan sonra uzak-
lastiriliyor.

Buna gébre,

I. Sicakhg blyik olan 1si verir.
Il. Boyca dedisim miktarlar esittir.
Il. Sicaklik degisimleri esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

10.

Dusey kesiti verilen kesik koni bicimindeki K, L kapla-
ri ile silindirik M kabinda t sicakliginda, h yuksekligin-
de ayni cins sivi bulunmaktadir.

Kaplara 2h yiuksekligine kadar 2t sicakhiginda aym
cins sivilar ilave edildiginde son sicakliklar t,t
t,, olduguna gore, bunlar arasindaki iliski nedir?
(Is1 aligverisi yalmiz sivilar arasindadir.)

L

At =ty >t

Chi, >t >ty

X, Y ve Z maddelerine
ait erime ve kaynama nakiagy ricking)
sicakliklar tablodaki gi- X ge 806
bidie ¥, 10°C 80°C
z 20°C | 100°C

Madde | Erime |Kaynama

Buna gore;

I. 0°C-60°C

Il 30°C - 50°C
ll. 80°C - 100°C

1, I ve 1l ile verilen sicaklik araliklarinin hangilerin-
de her ii¢ madde de kesinlikle ayni halde bulunur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnz Il
D) lvell E) Il ve lll A) Yalniz | B) Yalniz Il Cylvel
D) I ve il E) I, Ilvell
Ayni ortamdaki X gemberi ve Y dairesel levhasinin ya-
ngaplan 1, r, boyca genlesme katsayllan i, ), di . | 10°C || 30°C | |10°C[].20C | |.5C.[].10C..
m m m m m m
su su su su su su
ry < r, olduguna gdre, dairesel levhanin gemberin SRNNRRROCE RN O Sy S
e . I Sekil Sekil-l Sekil-lll
icinden gegebilmesi i¢in genlesme katsayilari ara- ) i
sindaki iliski ve gétirilmesi gereken ortam asagi- Kiitleleri ve sicakliklan verilen sular, isica yaltilmig
dakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir? farkh kaplarda tirdes olarak kanstinldiklarinda Sekil-|
deki sulann karisiminin denge sicakhg ts Sekil-ll de-
Genlesme katsayisi Ortam kilerin t, ve Sekil-ll tekilerin t, oluyor.
A) Ay <Ay Sicak Buna gére; t_, t, ve t, arasindaki iliski nedir?
p Vel $
B) A=A Sicak
C) Ay < Dy Soguk A) t,>t,>t, B) t,>t, >t, C) s>t =t,
D) Ay =Ry Soguk
E) <Ay Soguk D) t,=t,>1, E) t,>1,>1,
B 26 3 48 6C 7D 8-E 9-A 08 114
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Kaynak Cisim

Perde
Kuresel isik kaynag! ile saydam olmayan bir cisim per-

denin onlne sekildeki gibi yerlesgtirilmigtir.

Perde sabit tutularak kaynak ve cisim sabit v hiziy-
la oklar yoniunde hareket ettirilirse, perdede olu-
gan tam ve yari golgenin alani icin ne séylenebilir?
{Istk kaynagi cisimden daha kliguiktur.)

Tam Golge Yari Gélge

A) Artar Artar
B) Artar Azalir
C) Azalir Azalir
D) Azalir Degismez
E) Degismez Degismez

Sekildeki gibi silindirik bir 151k demeti i¢ginde bulu-
nan yarim kiire seklindeki cisme Z noktasindan ba-
kan bir gbézlemci cismi asagidakilerden hangisine
benzer gorur?

(O Aydinlik, O : Karanlik)

Diizlem aynalarla kurulu sekildeki optik diizenege
gonderilen | 1sim yansimalar sonucu diizenegi
gosterilen yollardan hangisi gibi terkeder?
(Bélmeler esit aralikhdir.)

A}l B) Il Cy i D) IV EyV
K isini optik kutudaki diz- K,
lem aynaya gonderildiginde G0
K, 1sini olarak, ayna bir mik- [

I....e, ‘ T
tar déndurdldigunde ise K, )
1sin1 olarak yansiyor. Kk O 2
Buna gore, aynanmin don- (=1 60°F
me yoni ve donme agisi; K,

Dénme yonu Ddnme agisi

. 1 120
II. 2 240
Il 1 360

I, 11 ve Il ile verilenlerden hangileri olabilir?
A) lve lll B) lve ll C) Yalriz Ill

D) Yalrz I E) Yalniz |

Tepe noktasi O
olan gukur ayna-
ya sekildeki gibi

gelen | isin yansi-
diktan sonra L
noktasindan geg-
mektedir,

Cukur ayna yerine, odak uzaklig: ayni olan tiimsek
ayna yerlestirildiginde, | 1sim  yansidiktan sonra
hangi noktadan gecer? (Bdlmeler esit araliklidir.)

AL B) M C)N D) P E) R

Genel Tekrar
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Diizlem ayna ve tim-

2 1
sek ayna ile kurulan e e
sekildeki diizenek- "T

Asal .

te, X cisminden gi- 2%

Eksen
kan iginlar, énce diiz- E
lem sonra da tum-
sek a.ynatd? yefnstya« Ti [;s;wr?:k Diizlem
rak bir gérunti olug- ayna
turuyor.

Buna gore, X cisminin timsek aynada olusan gé-
rintisinin boyunu artirmak igin;

|, Cismi 1 yéninde hareket ettirmek
IIl. Cismi 2 yonunde hareket ettirmek
Ill. Dizlem aynayl 2 yoninde hareket ettirmek

islemlerinden hangileri tek bagina yapilmalidir?
A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalruiz Il

D) 1veya ll E) | veya lll

Dizlem ayna

SekilI

Yanicaplan r ve 2r olan K, L diglileri bir dizlem ayna
onune Sekil-l deki gibi yerlestiriliyorlar.

L dislisinin aynadaki gorintiisiintin Sekil-1l deki gi-
bi olmasi igin K dislisi;

2 tur dondUrdimusgtir.

tur déndlrdimastar.

. tur déndUrdimastdr.

N o= s

yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) Il ve lil

Sekildeki G noktasindan diiz-
lem aynaya bakan bir gézlemci
verilen noktalardan hangileri-
nin gorintilerini diizlem ayna-
da gorebilir?

A) M ve N B)L ve M C) K, Lve M
D)L, Mve N E)K, L, MveP
i«
3 5 Asal

P Fi ) M  eksen
b N
3

Odak noktasi F olan gukur aynaya birbirine paralel
1slk demeti génderiliyor.

Buna gore; bu isinlar aynadan yansidiktan sonra
verilen noktalardan hangilerinde kesigebilir?

A) Yalmz F B) P veya F C)Fveya$S

D) KveyalL E) KveyaF veya L

Perde
Noktasal 1sik kaynaklari ve perde arasina r yarigapli
yarim kuresel engeller sekildeki gibi yerlestirilmistir.

Buna gore perdede olugacak gdlgenin sekli asagi-
dakilerden hangisine benzer?
(©: Yan gélge, @: Tam gblge)

.8

20 3-E 4-B

6 7€ 8-0 9-E 10-C




TEST (&

Sekilde ince kenarli mer-

cek ve gukur aynadan 1
olugan sistemde K igini- i Al

nin geldigi yoldan geri eksen
donebilmesi igin gukur

ayna ve ince kenarh

mercek arasindaki uzaklik ne olmahdir?

(f, : ince kenarh mercedin odak uzakhgi

f, : qukur aynanin ozak uzakhigr)

A)f B)f,-f, C)f,+2f, D)

1

£ 2

Tek renkli 1 1sik 1sininin
K, L, M ortamlarinda iz-
ledigi yollar sekildeki gi-
bidir.

Buna gore, ortamlarin i1s1q1 kirma indisleri My N,
w arasindaki iligki nedir?
(K ve M geyrek dairelerinin yangapi r dir.)

n

A)ny, = n >N Ei)n{_)n,(:nM

D)n = ng>n,

Asal eksenleri cakisik olan ve odak uzakliklar verilen
yakinsak ve iraksak merceklerle kurulan optik dizenek
sekildeki gibidir.

Buna gére; K noktasindaki noktasal isik kaynaginin
son gorintiisi hangi noktada olusur?

(Noktalar arasi uzaklik birbirine esit ve f kadardr.)

A)L B) M C)N D) P E) R

Edrisel ylazeyinin merkezi O olan, hava ortamin-
daki cama sekildeki gibi génderilen K, L ve M
151k 1ginlarindan hangilerinin izledigi yol dogru
olabilir?

A) Yalniz K B) Yalmz L C)Kvel

D)Lve M EYK.LveM

Hava ortamindan n kinlma
indisli cam prizmaya sekil-
deki gibi gonderilen tek
renkli K, L ve M isinlarinin
prizmada kinldiktan sonra
izledikleri yollar asagidakiler-
den hangisi gibidir?

(Cam igin sinir agisini 457 aliniz)

B) C)

A L L K

=
-

M M

Hava ortamindaki ince |
kenarll mercege asal ek- 4

sene paralel olarak gelen
| 1311 asal ekseni F odak

noktasinda kesmektedir.

Bu 1ginin asal ekseni F’ noktasinda kesmesi igin;

I. Mercek, indisi merceginkinden kicik havaninkin-
den blylk bir artama konulmalidrr.
IIl. Ortamin indisi merceginkinden buylk olmalicir.
Ill. Ortamin indisi merceginkine esitienmelidir.

islemlerinden hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz It

D) | veya ll E) Il veya lil

Genel Tekrar




Asal eksenleri cakisik 10.
olan optik aletlere gon-
derilen tek renkli bir 1 1s1-
ni sekildeki yolu izliyor.
Buna gore; | ve Il nolu optik aletler asagidakiler-
den hangileri kesinlikle olamaz?
—l I | B
A) ince kenarll mercek Diizlem ayna
B) Prizma Tumsek ayna
C) Cukur ayna Kalin kenarli mercek
D) ince kenarli mercek Cukur ayna
E) ince kenarl mercek Timsek ayna
f, f,
|
L
\j-‘ 1 -
a B - eksen
) A
e
Asal eksenleri cakisik, odak uzakliklar f, ve f, olan in- 11

ce kenarll ve kalin kenarl mercekten olusan optik du-
zenede, asal eksene paralel gelen | i, dizenegi

asal eksene paralel olarak terk ediyor.

Buna gore, mercekler arasi d uzakhigim veren ba-
ginti asagidakilerden hangisidir?

%

M N L

Sekildeki gibi yatay bir dogru (zerine yerlestiriimis
noktalardan, K noktasinda bulunan noktasal 1 sidde-
tindeki 1sik kaynaginin L noktasi gevresinde olustur-
dugu aydinlanma siddeti E dir.

Bu aydinlanma siddetinin artinlabilmesi icin;

. M noktasina odak uzakhgi f olan ince kenarl bir
mercedi disey olarak yerlestirmek
II. N noktasina odak uzakhdl f olan ince kenarli bir
mercedi disey olarak yerlestirmek
Il Kaynagdin isik siddetini artirmak

islemlerinden hangileri tek basina yapiimalidir?
(Kullarulan mercekler Uzerlerine gelen bitun isinlan
gecirmektedir.)

A) Yalmz | B) Yalriz llI C) llve lll
D) lve lll E)y I lvelll
istk kaynagi ﬂ}
H Asal
# b

P K: Li M
' } i ; ]
: : i i i |
e e oD i d i

Ni Eksen

P noktasindaki noktasal isik kaynaginin K, L ve N nok-
talarinda olusturdugu aydinlanma siddetleri esittir.

A f + 1, B)f, -1, C) 2f, -1,
D) 2f, —f, E) 2f, - 2f, Noktalar arasi uzakliklar esit ve d olduguna gore,
mercegin odak uzakhgi kag d dir?
A - B C) 1 D) 2 E) 3
Sekildeki gibi yer- K )3 )% ) ) )
lestirilmis 1,, 1, ve I, B dar
siddetli i5ik kaynak- 37 d
larinin K noktasi gev- d g T
esinde clughurdukia- -~ Ta | 12. Sekildeki optik diize-
rn aydinlanma siddet- 'z. ® nekte asal eksene pa- ‘
leri birbirlerine esittir. ) ralel olaralc gondei o rea
} e ) len 1sin, aym yoldan folf f gksen
Buna gére, L, L, ve I, Gn biyuklikleri igin agagida- geri dondiigiine gore M
kilerden hangisi dogrudur? mercedin odadg f in‘
(cos37° = sinb3° = 0,8 ; sin37° = cos53° = 0,6) ! f,
aynanin odag f, ye orami - kagtir?
2
AL =1, >, B)L,>1 =1, C>1>1,
1 1 2 2
A) — B) — C)1 D) = E) =
DyL>1>1, EYl,>1,>1 4 3 3 5
C2-A ) a-B 50 6-A K oL 10E 11D 120




TEST (@

1.

Birbirine paralel dogrusal Hiz
yollarda hareket eden ve
t=0 aninda yan yana olan
X ve Y arabalannin hiz-za-
man grafikleri sekildeki gi-
bidir.

Buna gore; X arabasindaki gézlemci hangi zaman
araliklarinda Y arabasim kendisine yaklasiyor go-

rir? (Bolmeler esit aralikhidir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalruz Ili
D) lvell E) Ivelll
S B 'Ek'\'\.‘ - ‘\-L_ %, %, R
X i §
=T rrrtrrrrrro
B Y. v
e e o ) o o D == e |
v Z
CLI T T 1T 17 I: 1 ===}
s ey \, AR AT ~. <
' M

Birbirine paralel tren raylarinda, X, Y, Z trenleri sekil-
de gosterilen yonlerde 3v, v, v sabit hizlanyla hareket
etmektedir. Sekildeki konumlardan bir stre sonra g
treninde arka uclan M hizasinda yanyana geliyor.

Buna gore; boylan L, L,, L, arasindaki iligki ne-
dir?

Al>L,>L BL>L>L ClL>L,>Ly

DYhg S B2 b By S by

t=0 aninda harekete Konum
baglayan K ve L arac- 3 o ke i
lanna ait konum-zaman 2
grafigi sekildeki gibidir.

72t 13t (4t Zaman

Araglar ayni dogrultuda hareket ettigine ve t anin-
da aralarindaki uzakhk X,, 4t aminda ise x, oldugu

X
s 1

na gore, —— orani kagtr?
2

B) C)1 D)2 E)3

1
3 2

Sekil - | Sekil - Il

Yatay bir diizlemde \}’K, \}-L sabit hizlan ile Sekil-1 deki
gibi hareket eden K ve L araglanndan K deki bir yolcu
L aracini v hiziyla gidiyormus gibi gértiyor.

Buna gére, yolcunun K aracina gore hizi Sekil-ll
de verilenlerden hangisi gibidir?
(BoImeler esit aralikhidir.)

Al B) Il c) il D) IV E)V

v, 2vve v, sabit hizlar ile sekildeki konumlardan ayni
anda birbirlerine paralel raylarda hareket eden X, Y ve
Z trenlerinden; Y ve Z, X trenini ayni anda tamamen

geciyor.

Buna gbre, v, kac v dir?

A B) 1 c) 3 D)2 E) >
Dogrusal yolda hare- 4 ivme
ket eden bir aracin iv-
me - zaman grafigi se-
kildeki gibidir.
e l 2t 3t Zaman

Aracin t =0 anindaki hizi sifir olduguna gore;

I. 0-t arahgindaki hiz degisimi t-2t arasindakinin iki
katidir.

Il. 0-t araliginda aldig yol 2t-3t araliginda aldigi yola
esittir.

lll. Arac t-2t aralginda dizglin yavaglayan hareket
yapmaktadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Cylvell

D) Il ve Il E) I, llvell

Genel Tekrar




Dogrusal yolda hareket 4 Konum 10.
eden K ve L araglarina ait
konum-zaman grafigi se-
kildeki gibidir. L~
2a o |

t Zaman

Buna goére, 0-t zaman

araliginda;

I. L araci sabit hizia hareket etmektedir.
Il. Karaci, L den uzaklasmaktadir.
lll. Kve L araglan ayn yonde hareket etmektedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

11.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalruz Il
D)lvell E) I, Mve lll
L M

L N e k'l.'k\_.\. S
il i
i ittt AR

r :
ROR T \.\ - .'\.: R o

Akinti hizinin \-r'a oldugu bir nehirde O noktasindan ha-
rekete baslayan X, Y ylzicllerinden X in yere gére

hiz vektdri v,, Y nin suya gére hiz vektorii \7y sekil-
deki gibidir.

Buna gore, X ve Y yiiziucileri karsi kiytya hangi
noktadan gikarlar?

X Y
A L N
B K N
C) L M
D) K M-N arasindan 12
E K L

X ve Z araclannin yere gére ‘7
hizlari v, ve v, X in Y ye gore X
hizi v, sekildeki gibidir.

y

Buna gobre, Y nin Z ye gére hizi asagidakilerden
hangisidir?

Ayni yénde hareket eden K ve L hareketlilerinden
K aracindaki sofor, L aracimi kendisine yaklasiyor
gordiigane gore, K ve L araglannin hareketleri igin
asagidakilerden hangisi kesinlikle yanhstir?

A) K aracinin hizi, L aracinin lizindan blyuktar.

B) L araci yavaslamaktadir, K araci hizlanmaktadr.
C) Kve L araclan ayni sabit hizlarla hareket etmektedir.
D) K aracinin hizi, L aracinin hizindan koguktdr.

E) K araci yavaslamakta, L araci hizlanmaktadir.

M L
LT O T S

=
Akinti hizinin sabit oldugu nehirde bir ylzici X nok-
tasindan sekildeki gibi gosterilen sabit v hizi ile hare-

kete geciyor.
Buna gore, hiz blyiiklikleri igin,

I. Yuzicu L noktasinda ¢ikiyorsa v hizi; yere gore
hizidir.
Il. Yizicu M noktasina cikiyorsa akinti hizi, ylzici-
nln suya gore hizindan kigUktar.
lll. Yuzich K noktasina gikiyorsa suya gore hizi akin-
ti hizindan byUktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C) llvelll
D) I ve Il E) I, llve lll
P
sy B ~
KR TR i
o
L3 e - O e

Akinti hizi sabit olan bir nehirde O noktasindan sekil-
deki gibi nehre giren K, L ve M ylziculerinden K yii-
zuclsu d kadar surdklenerek P noktasinda karsi kiyi-
ya cikisiyor.

Buna gore, L ve M karsi kiyiya giktiklarinda arala-
rindaki uzakhk kag d dir?

1 5
A}—E- B) 1 C)2 D)E E)3

6-A

9-B 10-C 11-E 12-8




m
....,.....:’..,
L
W?W7 Y er
2 0 Zaman
v
Sekil - | Sekil - Il

h yuksekliginden Sekil-l deki gibi serbest birakilan m
kitleli cismin hiz-zaman grafigi Sekil-1l deki gibidir.

Buna gére, cismin,

|. Yere gbre potansiyel enerijisi slirekli azalmistir.
Il. Kinetik enerjisi hareketi suresince artmistir.
. Limit hizi v dir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) lvell E) Il ve lll
: X hizasi

e A N

Y H
AR Ny

Sirtinmeli yatay dogrusal bir yolda hareket eden esit
kitleli K, L, M cisimlerinin verilen konumlardaki hizla-

Ml Vi, V| Ve vy dir.

Verilen konumlardan X hizasina aym surede gelip
duran cisimlere etki eden sirtiinme kuvvetleri f,,
f_ve f,, olduguna gére, bunlar arasindaki iligki ne-
dir?

Afe=1 =1y B)fg > =1y C)fy=>fy=>1

D) fy, > f > B fy>fk>1

Sartinme katsayisinin sabit ve k oldudu yatay bir yol-
da, m katleli cisim yola paralel sabit F kuvvetinin etki-
si ile X kadar ilerliyor.

Buna gore, cismin ivmesi; F, k, m ve X niceliklerin-
den hangilerinin degigmesi ile dedismez?

A) Yalniz X B) Yalniz k C)FveX
D) X ve k E) Xve kvem

Surtinmesiz ortamda kiit- N

) Om
leleri m, 2m ve m olan K, L ;
ve N cisimleri sekildeki ko- K L

m 2m
numlarindan serbest bira- 9 """"" @
kiliyorlar. :
RRRRR ~ w =

Buna gore, cisimlerin yere ¢carpma hizlari Vs Y ve

vy, arasindaki iligki nedir?
A) ve>v >y B) v >V, =vy Clvy=ve=v,
D) vy =>v >V, E)ve=v =vy

Surtinmesiz ortamda, se-

-
kildeki L duzeyinden du- h
sey olarak yukarya dogru
v, hiziyla atilan cisim K A
diizeyine kadar cikip yere h
v, hiziyla carpiyor. : ‘,

: 0 w T yer

v
Buna gore, hizlann biyiikliklerinin orani; ‘T' kag-
2
tr? (g = 10 m/s?)

A L B) L c) 1 D) V2 E) 2
2 \2

Genel Tekrar




IZIR

v,

G T
o

B AR TR TR

Sirtiinmesiz ortamda yatayla 37° lik acl yapacak se-

kilde v, hiziyla atlan cismin hizi 3 saniye sonra mini-

mum oluyor.
Buna gore, v, hizi kag m/s dir?

A) 30 B) 40 C) 50 D) 80 E) 80

Suartiinmenin 6nemsiz oldugu ortamda dusey yukari-
ya dogru v, hiziyla atilan bir cismin hizi yariya dusti-

gunde yerden yiksekligi 60m oluyor.
Buna gore, Vo hizi kag m/s dir? (g = 10 m/s%)

A) 20 B) 40 C) 60 D) 80 E) 100

Diusey kesiti verilen

v, = 30 m/s

stitinmesiz ortamda QT e
sekildeki K noktasin- h
da bulupan cisim ya- y
tay 30 m/s hizla 90 m
otedeki L noktasi he- b
def alinarak atiliyor.

R

Cisim L noktasinin h kadar agagisindaki M nokta-
sina carptigina gore h yuksekligi kac metredir?
(g = 10 m/s?)

10.

11.

2m

2m 3m

Diisey kesiti verilen diizenekte K cismi saga dogru sa-
bit v hiziyla giderken K ve L cisimleri arasindaki ip ko-
puyor.

Buna gore, K nin bundan sonraki hareketi icin ne
soylenebilir?

A) Once yavaslar durur sonra ters yonde sabit hizli
hareket yapar.

B) Sabit hizll hareket yapar.

C) Once yavaslar durur sonra ters yénde hizlanan ha-
reket yapar.

D} Yavaslar ve durur.

E) Ayni yonde hizlanan hareket yapar.

Surtlinmesi 6nemsiz yatay dizlemdeki m ve 2m kiit-
leli X ve Y cisimleri, duzleme paralel F, ve F, blylk-
liglindeki kuvvetlerle hareket ettiriliyor.

Cisimlerin ivmeleri esit biyiiklikte olduguna gére

FX
—= orani kagtir?
F
Y
A L B) L C) 1 D) 2 E) 3
4 2

12.
A) 5 B) 20 C) 45 D) 65 E) 90
Sirtiinmesi dnemsiz diizenekte sekildeki gibi tutulan
esit kitleli K, L ve N cisimleri serbest birakildiginda ci-
simler ivmeli hareket yapiyor.
30° o
2B o R - K, L ve N cisimlerinin ivmeleri sirasiyla; a,, a, ve
Diisey kesiti verilen surtiinmenin énemsiz oldugu ay olduguna gore, bunlann biiyiikliikleri arasinda-
diizenekte cisimleri birbirine baglayan iplerdeki ki iligki nedir?
T
gerilme kuvvetleri orami; — kaghr?
T, A)a,>a >a, B)ay=a >a, OC)a,=a =a,
A 2 B) 2 c)1 D 2 B2
2 3 5 5 D)a >a,>a, E)a,>a >a
2D 3A 4C 58 6-C 1-8 8L 0B 0c 1B 120




TEST ({8

Diigey kesiti verilen sur-
tinmesiz ortamda m
kitleli cisim verilen ko-
numdaki M noktasin-
dan serbest birakildi-
ginda, K noktasindan
gecerek L noktasina ka-

dar cikabiliyor.

Buna gére, kiitlesi daha biiyiik olan bagka bir ci-
sim ayni sartlarda M noktasindan serbest birakilir-

sa, cisim igin;

Eg K noktasindaki kinetik enerjisi
EL; L noktasindaki yere gdre potansiyel enerjisi
h; cikabilecegi maksimum ylikseklik

niceliklerinden hangileri ilk duruma gore artar?
A) Yalniz E B) Yalmz E_ C) Yalniz h

D) E, ve E, E)E, E veh

Disey kesiti verilen yolun K noktasindan E kinetik
enerjisi ile atilan X cismi sekildeki yériingeyi izleyerek
L noktasindan E,, N noktasindan E,, kinetik enerjisi ile
geciyor.

Cisim K noktasindan, kinetik enerjisi degistirilme-
den kitlesi azaltilarak atilirsa L ve N noktalarinda-
ki kinetik enerjileri énceki duruma gore nasil degi-
gir? (Surtlinmeler Gnemsizdir.)

E En
A) Artar Artar
B)  Azalr Artar
C) Degismez Degismez
D)  Arar Azalir

E) Azalir Azalir

i:@‘w‘\‘?‘“\;@v
.
) Ki.‘..'...,......,“..

g miM
Sekil -1 Sekil - 1l

Sabit ve yatay F kuvveti, durgun haldeki m kitleli cis-

me, yatay KM yolu boyunca Sekil-| deki gibi etkiyor.

Cismin enerji-yol grafigi Sekil-1l deki gibi olduguna

gore;

I. Yatay yol siirtinmesizdir.
IIl. F kuvvetinin KM arasinda yapti@ ig 2Fx tir.

IIl. Cisim sabit ivmeli hareket yapmaktadir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llve lll E) I, lvelll

Diisey kesiti sekildeki gibi olan yolun K noktasindan E
kinetik enerjisi ile gecen m ktleli cisim, N noktasina
kadar gikip geri donerek L noktasinda duruyor.

Yolun yalmz LM bélimu sartiinmeli olduguna go-
re, cismin E kinetik enerjisi kag mgh dir?
(g: yergekimi ivmesidir.)

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

iplerle bagh X ve Y cisimleri
bir sivi igerisinde sekildeki
gibi dengede iken iplerde
gerilme kuvveti olugmakta-
dir. Denge aninda sivinin ye-
re gore potansiyel enerjisi
E,, yalniz X cisminin bagli ol-
dugu ip kesilip cisim dengelendiginde sivimin yere go-
re potansiyel enerjisi E,, yalniz Y cisminin bagh oldugu
ip kesilip cisim dengelendiginde E, olmaktadir.

yer

Buna gore; E,, E, ve E3 arasindaki iliski nedir?

A) E,>E,>E, B) E,>E,>E, C) E,>E,>E,

D) E =E=E, E) E,=E,>E,

Genel Tekrar




VAL

6. F kuvveti ile diigey duvara sekil-
deki gibi bastinlan m kutleli ci-
sim, sabit v hiziyla h kadar asa-

LSS LT,
3
)
o
&

i Y
giya iniyor. 5] Y Vsabit
Buna gére, Z‘: f
I. Yergekiminin yaptigi is mgh b
kadardir. \‘ .............. Y.
Il. Surtiinme kuvveti mgh ka- éusey

dar ig yapar.
lll. F kuvveti mgh kadar is yapar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(g: yercekim ivmesidir)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve Ill E) | ve lll

7. Dusey kesitleri verilen
ve agrrliklan arasinda
G, > G, iligkisi olan,
sabit kalinlkli ve tlrdes
X ve Y levhalan sekilde-

PR \\\\ﬁj\ N

Y
e Yer

AR RRENEND

Adirhgl énemsiz makaralar yardimiyla kurulan diize-
nekte X, Y ve Z cisimleri gsekildeki gibi dengededir.

Buna gére, cisimlerin yere gore potansiyel enerji-
leri E,, E, ve E, arasindaki iligki nedir?
(Surtinmeler 6nemsizdir.)

A)E,>E,>E, B)E,>E, >E, CE,>E =E,

D)E, > E,>E, E}EZ:EY>EX

—— 10. Durgunken enerjisi E olan rolativistik bir pargacigin
ki gibi birlestirilince kare ; . T
1stk hizina yakin bir hizdaki toplam enerijisi 5E oluyor.
levha olusturuyorlar.
Buna gére, bu hizda pargacigin kinetik enerjisi kag
Levha sirasiyla S, S, ve S:3 ylizeyleri lizerine ko- E olur?
nuldugunda yere gdére potansiyel enerjisi E., E,ve
E, olduguna gére, bunlar arasindaki iligki nedir? A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E) 6
A) E,=E,>E, B) E,=E,>E, C) E,=E,>E,
D) E,>E >E E)E,>E,>E 1. K L M
1 D 3 ) 3 2 [ R e [e—— TTCTTOPPITPTS. RucHRvsm s M sopees g
d d d h
8. ot .| X
Fl 2d 2d 2d | h
777777 B A R '\yer
~ - Dusey kesiti verilen K, L, M kaplannda, kendi iginde
i
i isu su i su tirdes olan d ve 2d dzkiitleli sivilar sekildeki gibi den-
R o o P P ) ) “
Sekil - | Sekil - I Sekil - Il gede iken kaplardaki sivilann yere gore toplam potan-
siyel enerjileri E,, E ve E, dir.
Dusey kesiti verilen esit hacim bélmeli sekildeki kap-
larin icerisindeki su katleleri F,, F, ve F, kuvvetleriyle Kaplardaki sivilar tiirdes olarak kanstinildiginda, si-
Sekil-l, Sekil-l ve Sekil-lll teki gibi dengelenmistir. vilann yere gére toplam potansiyel enerjileri igin ne
% i
Sizdirmaz pistonlar bir béime itildiginde su kiitle- soylenebilir?
lerinin yere gére potansiyel enerji degigimleri sira-
. o Ex = Ev
siyla E,, E, ve E; olduguna gére, bunlar arasinda-
ki iligki nedir? A) Artar Artar Artar
B) Degismez  Azalr Artar
AE,>E;>E, B)E,>E,=E, CJE, =E,=E, C) Degismez  Artar Azalir
D) Azalrr Artar Degismez
DE, >E,>E, E)E, =E,>E, E) Azalr Azalir  Azalr
| CEVAP ANAHTARI [EES 2-B 3.0 4-A 5-8 6-C 7-8 8-A 9-0 10-C 11-A
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x(k‘ Xiﬂi x(nl

Sekildeki kaplarda saf X maddesi kati, sivi, gaz halle-
rinde bulunmaktadir.

Buna gére, kaplardaki maddelerle ilgili agagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A) Duzensizlikleri aymdir.

B) Fiziksel dzellikleri aynidir,
C) Kimyasal ozellikleri farklicir.
D) Yogunluklar farkhidir.

E) Potansiyel enerjileri ayrmidir.

Yapisinda farkh cins atom ve tek cins molekdl bu-
lunduran madde asagidakilerden hangisi clamaz?

A) Bakir B) Glikoz C) Etil alkol

D) Su E) Karbon dioksit

Bir 6grenci, kum, demir tozu ve toz sekerden olugan
bir karigimi bilesenlerine ayrigtirmistir.

Buna gore, 6grenci asagidaki fiziksel yontemler-
den hangisini kullanmamigtir?

A) Stizme B) Miknatislanma
C) Coziinme D) Kristallendirme

E) Aynmsal damitma

;X elementinin temel haldeki elektron dagihminda
s, p ve d orbitallerinde toplam kacar tane elektron
vardir?

s p d
A 8 14 10
B) 7 15
C) 8 10 10
D) 7 14 10
E) 8 12 8

X elementinin temel haldeki elektron dagiiminda d or-
bitalinde 5 elektran vardir.

Buna gore;

|. Cekirdek yiiku 25 tir.

Il. Degerlik elektron sayis! 5 tir.
lIl. Kiresel simetri 6zelligi gosterir.

yargilanindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il

D) lve il E) Il ve lll

X*1iyonu Y atomuna 2 elekiron verdiginde olugan X
iyonunun elektron dagiimi 1s? 25 2p° seklindedir.

Buna gdre;
I. X in gekirdek ylka, 13 tar.
I n = 3 tdr.
Ill. Olugan Y nin elektriksel ylka, — 2 dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lve ll E) I, llvelll

12Mg elementi ile periyodik tablonun hangi gru-
bundaki element kesinlikle bilesik olusturamaz?

A) 1A B) 2A C) 5A D) BA E) 7A




8. b G 3d?
Vot imscspumonins 3p?
Z i 3s?

Temel haldeki X, Y ve Z elementlerinin elektron
dagiiminda son orbitalin tirl ve son orbitallerindeki
elektron sayisi yukanda verilmistir.

Buna gore;

|. Aymi periyotta bulunurlar.
II. Yari dolu orbital sayilarn egittir.
Ill. Kiresel simetri 6zelligi gdsterirler.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz Il B)lvell C) lve lll

D) Il ve lll E)l Wve lll

9. Temel haldeki elektron diziliginde 4. enerji diize-
yinde sadece bir elektron bulunduran elementin

son orbitali;
I. 4s'

1. 3d®

. 4p'

yukaridakilerden hangileri olabilir?

A) Yalniz 1l B) lvell C) lve lll
D) Il ve Il E) I, lvelll
10. == [[ —
v 1l
—_—

Periyodik tabloda yer alan elementlerin dzeliikleri
ile ilgili agsagidakilerden hangisi yanhgtr?

A) Il yonunde degerlik elektron sayisi azalir.
B) | yoénlinde atom capi azalir.

C) Il ve lll yoniinde proton sayisi azalir.

D) I ve Il ydnunde eletron ilgisi artar.

E) lll ve IV yoninde ametalik 6zellik artar.

11.

12.

13.

14,

aX ve Y elementleri ile ilgili;

I. XY bilesigini olustururlar.

Il. Aym gruptadirlar.

lll. X ve Y aralarinda bilesik olugturmaz.

yargilanndan hangileri dogru olabilir?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalniz IlI

D) Ivelll E) I Ilvell

Asagidaki bilesiklerden hangisinin adlandiriimasi
dogru verilmistir?

Bilegik Adi
A) I‘\ﬂnO2 Mangan dioksit
B) CH, Karbon (IV) hidr(r
C) Cu,0 Bakir (Il) oksit
D) CuO Bakir (1) oksit
E) FeS Demir (I1) sulfir

Asagidakilerden hangisinde maddenin sulu gézel-
tisinin 6zelligi yanhs verilmistir?

Sulu ¢ozeltisinin

Madde ozelligi
A) NaOH Bazik
B) HCOOQOH Asidik
C) KCI Notr
D) CO, Notr
E) NH, Bazik

Asagidakilerden hangisi oksitler icin kesinlikle yan-
higtir?

A) Sulu gozeltileri elektrik akimini iletir.

B) Oksijenle yanma reaksiyonu verir.

C) Yapisinda farkl degerlikli metal bulundurabilir.
D) Yapisinda (¢ cins element bulundurabilir.

E) Oksitteki oksijenin degerligi — 1 olabilir.




NH, + HCI — NH,CI

NaOH + HCl — NaCl + HQO
CaCO, + 2HCl — CaCl, + CO, + H,0

Yukaridaki denklemlere gore agagidaki ifadelerden
hangisi yanhgtir?

A) Asit - baz tepkimeleridir.

B) Asit - baz tepkimelerinden tuz olusur.

C) Su olusturmayan asit baz tepkimeleri vardir.,

D) Asit - baz tepkimelerinde su ve tuzdan bagka mad-
de olugamaz.

E) CaCO, baz dzelligi gbsteren bir tuzdur.

NalkJ + X(S] — NaOH + 1/2H

(suda) 2(g)

Agzi acik bir kapta gerceklesen yukandaki tepkime
icin asagidakilerden hangisinin dogrulugu kesin-
dir?

A) Homojen tepkimedir.

B) Kimyasal bir olay olmamustir.

C) Mol sayisi korunmustur.

D) Analiz reaksiyonudur.

E) X in yapisinda sadece H ve O elementleri vardir.

CuS + NO; + H" — Cu*? +8 + NO

Tepkimesi ile ilgili, asagidakilerden hangisi dogru-

dur?

A) Cu ylkseltgenmistir.

B) N yilikseltgenmistir.

C) Tepkime asidik ortamda gergeklegmistir.
D) N indirgendir.

E) S indirgenmistir.

12,04.10% tane karbon atomu igeren karbon diok-
sit molekiili kag gram dir?
(Atom agirliklan: C=12, O=16)

A) 22 B) 44 C) 88 D) 128 E) 176

Asagidaki tepkimelerden hangisi dogru olarak
denklestirilmisgtir?

A) 2NH, + 50, — 2NO + 3H,0
B) 2H, + 1/20, - H,0

C) C,H,0H + 50, — 3C0, + 4H,0
D) 2Fe + 3CO, - Fe,0, + 3CO

E) P, + 50, - P,0,

Esit sayida atom iceren A B ve A,B, gazlan kansgi-
mindaki A nin atom sayisimin B nin atom sayisina
orani kagtir?

7

3 3 8 z 1
A) o B) 5 c) - D) 3 B3

Xve Y elementlerinden olusan 9 gram bilesikte 2 gram
Y vardr.

Buna gore, bilesigin basit formili asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?
(Atom agirliklari: X=14, Y=1)

A) XY, B) X,Y, C) XY,

D) XY, E) XY

0,4 mol oksijen igeren N, O, bilegigi 9,2 gram ise x
kagtir? (Atom agirliklan: N=14, O=16)

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5




9. 14,4 gram X bilegigi yeterli O, ile yakildiginda normal 13. Oda kosullarinda A,B bilesigi ile ilgili olarak

3(k)
kosullarda 22,4 litre CO, gazi ve 1,2 mol H,O agiga asagidakilerden hangisi yanlistir?
ctkmaktadir. (Atom agirhklan: A=27, B=32,

Avogadro sayisi=6,02.10%%)
Buna goére, X bilesiginin molekiil formili asagida-

kilerden hangisidir? A) 1 molinde 3,01.10%* tane atom vardir.
(Atom agirliklar: O=16, C=12, H=1) B) 0,2 moll 30 gram dir.

C) 9,03.10%° tane molekdliinde 0,75 mol atomn vardir.
A) C,Hy B) C,H, C) CSH12 D) 2 mollinde toplam 10 mol atom vardir.

E) 1 moll 24,5 litre hacim kaplar.
D) C.H,,0 E) C,H,OH

10. X,Y; bilesiginin kiitlece % 80 i Y ise, X,Y,

bilegiginde kiitlece % oram kactir?

1 1 14. 4NH3(Q' + 502(91 - 4NO<Q) + SHEO{Q)
N2 g2 gl pb g2
4 6 82 16 16 Esit mol sayili NH, ve O, gazlan yukandaki denkleme
gore tam verimle reaksiyona girdiklerinde 0,6 mol
NH, gaz artmaktadir.

- Buna gore, reaksiyona giren Oz(g) ve olugan Hzom
—— nun mol sayisi asagidakilerden hangisinde dogru
- olarak verilmistir?

11. 2,2 gram Mn iceren MnBr, bilesigi igin; L
0, H,O
I. 0,4 mol dur. <o — @
L A) 06 36
II. 6,4 gram brom (Br) igerir.
— B) 36 3
lll. Toplam 0,12 N tane atom icerir.
C) 3 2,4
D) 24 3
ifadelerinden hangileri yanhstir? E]) > -

(Atom agirliklar: Mn=55, Br=_80, N:Avogadro saysi)

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) lve lll E) llve lll

15. Avogadro sayisi kadar atom iceren XY, bilesigi 29

12.  3A grubunda bulunan X metalinin m grami yeterli mik- granmde

tarda H,SO, ile reaksiyona girdiginde 0,75 mol H,

gazi agiga cikiyor Buna gore, bir tane X atomunun kiitlesi kag gram-
dir? (Atom agirhgi: Y=16, N:Avogadro sayis!)

Buna gore, X in mol kiitlesi kag g/mol dir? 29
A) 29 B) 3 C) 55N

A)

®|3

B) 7 C)

n (3

D) m E) 2m D) 55 E) N

CEVAP ANAHTARI EE: 2-E 3-C 4-C 5-0 6-C 7-A 8-D 9.¢ 10-C 11-A 12- 13-F 14-E 15-D




Baslangigta civa seviyesindeki yukaridaki gibi
olan manometrenin Il. kabina sabit sicaklikta kag
mol Y gazi eklenirse civa kollarindaki seviye farki

seklinde olur? (V:Hacim, T:Mutlak sicaklik)

A) 2 B) 4 C)6 D)7 E) 8
Yandaki ideal pistonlu kap- p ideal

¢ piston
ta 27 °C de swvi - buhar v

dengesinde HQO(S) ve Hem)
bulunmaktadir. Kaba sabit
sicaklikta helyumun kutlesi

kadar Hi!fg) ilave ediliyor.

27°C

Buna gore;

|. Toplam basing degismez.
IIl. Helyumun kismi basinci azalir.
lll. H,O nun buhar basinci azalir,

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(V:Hacim, Atom agirhklan: H=1, He=4, P =1 atm)

A) Yalnmiz | B) lvell C) lvelll

D) Il ve Il E) I hvelll

Asagidaki olaylardan hangisinin sonucunda ¢6-
zelti olusmaz?

A) COZ(Q) +H,0, —

B) C,H,OH,, + H,0, —

C) HNOS(S) + HEO(S) —

D) NaCly, + H,0,, -

E) G, Hg(Naftalin) + H,0,, —

>

icerisinde 0,16 gram Ci-l4 gazi bulunan ideal pis-
tonlu kaba;

I. Hacim sabit tutularak 0,04 mol He gazi ilavesi
1. Basing sabit tutularak mutlak sicakligin 2 katina ¢i-
kariimasi
IIl. Sicaklik sabit tutularak hacmin yariya indiriimesi

iglemleri ayr ayn uygulandiginda agsagidakilerden
hangisi yanhs olur?
(Atom agirliklan: C=12, H=1, He=4)

A) |. durumda basing 5 katina cikar.

B) I. durumda yogunluk 2 katina cikar.

C) Il. durumda hacim 2 katina ¢ikar.

D) Ill. durumda yogunluk 2 katina gikar.

E) Ill. durumda birim hacimdeki tanecik sayisi azal-

migtir,

cam P, = 76 cmHg

a!m*

X gazinin tamami, sabit sicaklikta manometreli ka-
ba aktarildiginda, manometrenin sag kolunda civa
seviyesi kag cm yiikselir?
(V:Hacim, T:Mutlak sicaklik)

A) 9,5 B) 19 C) 38 D) 37 E) 76

ideal pistonlu bir kapta bulunan m gram CO gazi-
nmin yogunlugu, asagidaki iglemlerin hangisinin uy-
gulanmasiyla kesinlikle yariya diger?

(Atom agirliklan: 0=16, C=12, H=1)

A) Kabin igersine oksijen gaz ilave etmek

B) Kabin mutlak sicakligini iki katina gikarmak
C) Kaba esit mol sayida CO gazi ilave etmek
D) Kaba 2m gram C_H, gaz ilave etmek

E) CO gazinin yansini kaptan bosaltmak

Litresinde 4 mol Ba(NO,,), bulunduran bir ¢ozelti ile lit-
resinde 0,4 mol KNO, bulunduran cozeltiler esit ha-
cimde kanstirihyor.

Buna gére, NO; iyonun derigimi kag molar olur?
3

A) 8.4 B) 4,2 C) 21 D)1.2 E)1




Bosluk

K
1226 cmHg

Hg

Kaplar arasindaki M muslugu acildiginda sabit sicak-
likta,

N 3H,  — 2NH

2@ T 2@ 3(g)
tepkimesi tam verimle gergeklesiyor.
Buna gobre, tepkime sonunda I. manometredeki Hg

seviyesi farki kag cm olur?
(V:Hacim, T:Mutlak sicaklik)

A) 0 B)19  C)375 D) 75 E) 150

9.  Kitlece % 5 lik X gram ¢dzeltinin yogunlugu 1 g/mL dir.
Coziinen katinin mol kiitlesi Y gram ise;

I. Gozelti hacmi X mL dir.
Il. Coziinen mol sayisi % mol dur.

4 . . Y mol
: [tinin deri — — dir.
lll. Gozeltinin derigimi 00 L dir

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lhve Il E) I, llvell
10. L 1L 1L
1M 1M 1M
K,CO, LiBr C.H,,0,
gOzelisi gozeltisi gozeltisi

| Il I

Yukaridaki kaplarda bulunan sulu gozeltiler ile ilgili;

I. Ayni basingta kaynamaya baslama sicakliklar
Il > 1> 1l seklindedir.

Il. Ayni sicakliktaki buhar basinglan Il > Il > | sek-
lindedir.

lIl. Elektrik iletkenlikleri 1 = Il = |Il seklindedir.

ifadelerinden hangileri yanhistir? (CEHWOB:seker)
A) Yalmz |

B) Yalmz Il C) lvelll

D) llve Nl E) L lve lll

11.  Bir tuzun a ve b grami ile Elynl sicaklikta doymanmus iki
cozeltisi hazirlaniyor.

Buna gore;

. Ayni sicaklikta birinci gozeltiye m gram, digerine
m i
o gram ayni tuzdan ilave etmek

Farkh sicakliklarda, her iki gdzeltiye m er gram tuz
ilave etmek
M.

Ayni sicaklikta, her iki gozeltiden, yeterli miktarda
¢6zucl buharlagtirma

iglemlerinden hangileri yapilirsa gézeltiler doygun
hale getirilmis olabilir?
A) Yalmz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lli E) 1, llvelll

12, Géziinrlik (g/100 g su)

L : » Sicaklik
30 60 (°C)

Cdzlnurllk sicaklik grafigi yukarida verilen X in 30 °C
deki 70 g doygun X gozeltisine ayni sicaklikta 200 g
kutlece % 25 lik cozeltisi ekleniyor.

Bu yeni karigimla ilgili olarak;

|. Olugan ¢ozelti doygundur.
Il. Doygun olabilmesi igin 10 g X eklenmelidir.
lil. Sabit sicaklikta 25 g su buharlastinlirsa gozelti doy-
gunluga ulasir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell

D) e lll E) L Ilvell

13. 1 atmosfer basingta 1 M AI(NO,), ¢ézeltisinin kay-
nama noktasi (100 + a) “Cise 1 M NaNO, ¢ézel-
tisinin kaynama noktasi kag °C dir?

a a
A) — B) 100 + —
) 5 ) 100 >

D} a + 200 E)

78 B-A 9.7 10-C 11-F 12D




Yarilanma sUresi 4 yil Bozunan kiitle (g)

olan X in zamana bagh

o 420 e
bozunan kitlesinin de- 360
Jisimi yanda verilmistir.
gigimi y S 040
Buna gore, i 4 Zaman
4 B 12 (yil)
X—=Y + 2a

denklemine gore bozunan X ten 8 yil sonra kag mol
Y olugur? (Atom agirhgi: X=120)

A1 B) 1,5 C)2 D)3 E) 4

X ve Y radyoaktif maddelerinden olusan 240 gramhk
karnigimdan 12 yil sonra 20 gram kaliyor.

Buna gore, X ve Y nin baslangi¢ kiitieleri kactir?
(X in yan 6mru 3 yil, Y nin yari émru 4 yildir.)

X (gra Y (gram
A) 80 160
B) 160 80
C) 200 40
D) 120 120
E) 100 140

Yari émril 72 saniye olan ;0 atomu B* isimasi ya-
parak X atomuna ddnisgiyor.

Buna goére, X atomu ile ilgili;
I. 2. periyot 7A grubundadir.
Il. Nétron sayisi 7 dir.
lll. Cl, molekull ile XCl, bilesidini olusturabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (,.Cl)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il

D) lve lll E) llvelll

500 mL 0,2 M KOH ile 200 mL 0,5 M HCI ¢ozeltileri,
1s1 kapasitesi 300 kal/°C olan bir kalorimetre ka-
binda kangtirnldiginda sicaklik 4,5 °C yiikseliyorsa
KOH un molar notrlegme 1si1s1 kac kkal/mol diir?

A)-135 B)-6,75 C)-135 D)-1,2 E)-0,135

23;U izotopu seri bozunmalar sonucunda 7o ve 4f°
isimast yapmaktadir.

Olusan atom ¢ekirdegi icin;

I. Kararhdir.

II. 23%Pb atomu ile izotoptur.

lll. Kararsizdr.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalmiz | B) Yalmz Il C) Yalmz Il

D) lvell E)llvell

X#)X+:)|'!

Yukandaki denkleme gére, bozunmaya ugrayan X
atomunun;

I. Fiziksel
II. Kimyasal
Ill. Radyoaktif

ozelliklerinden hangileri degigmistir?

A) Yalniz | B)lvell C) lvelll

D) Il ve Il E) 1, 1l ve lll

Radyoaktif atomlann gekirdeklerinde % orani genel-

de 1,5 ten blyoktdr.

Buna gore;

Yukarida (%) orani verilen Q, X, Y, Z, T atomlarin-
dan hangilerinin radyoaktif olmasi beklenir?
(n:ndtron sayisi, p:proton sayisi)

A)Q, XY B)Z T CQ.2ZT

D)X Y E)Q, T




10.

CEVAP ANAHTARI REY 2.8 3-E 4-A

Radyoaktif ‘gN atomu ’gC atomuna déndslyor.

Buna gore;

. "3N atomunun gekirdedi elektron yakalamig olabilir.

. "N ile "3C atomlan izobardr,
1.

Bu olayda cekirdekte, 1 proton 1 nétrona déniis-
mustar.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) llve lll E) 1, Il ve Il
0,25 mol X, elementi ile 8 gram 02@ nin
Xy + 1120, — X0,

denklemine gére tam verimle tepkimesinden 6,5 kkal
181 agiga gikmaktadir.

Buna gdre, XO(g} nun olugma isisi kag kkal dir?
(Atom agirhgi: O=16)

A)-52 B)-26 C)-13 D)26 E)52
8Cy, + BHyg, + 1120, — CHO,, + 2468 ki/mol
COyg = Cpy * Oz AH = 393,5 kJ/mol

HZ(g] + 1"202(9) = Hgo(g, AH = - 2415 kJ/mol

Tepkime isilanna gore;

11.

12,

13.

Asadidaki reaksiyonlardan hangisinde agiga gikan
1s1 en fazladir?

29) ~ COz)

2@ ~ CO%g)

2g) ~ CO2

o) CcO

210) — CO

A) C(k) + 0
B) Cy, + O
C) Cyy + O
D) C(g) +0
E) C(g} +0

2(g)

2(k)

Kimyasal ve fiziksel dedisim sirasinda meydana
gelen 1si degisiminin miktar;

I. Madde miktarina
Il. Maddenin fiziksel haline
Ill. Atomlar arasindaki bagin cinsine

niceliklerinden hangilerine baglidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll

D) Il ve I E) I, 1l ve lll

+ ZHQO(S)

AH = - 174 kkal/mol

— CO,

CH,OH,, + 3/20 »

2(g)

9,6 gram CHSOH(s) ile 4,8 gram 0219) nin tam verim-
le tepkimesinde;

1. 0,2 mol CHSOH(Sj yanmadan kalir.
IIl. 17,4 kkal 1s1 agida c¢ikar.
lll. Tepkimenin gerceklestigi kalorimetre kabinin si-

CyHgOy) + 40, — 3CO, ) + 3H,0,, cakhgy azalir.
tepkimesinin isisi kag kJ dir? ifadelerinden hangileri dogrudur?

(AH:Tepkime isisi) (Atom agirliklan: O=16, C=12, H=1, AH:Tepkime isisI)
A) - 383,5 B) — 1658,2 C) 388,5 A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvell
D) 1658,2 E) - 12654 D) llve It E) I, Il ve lll

5-8 6-C -8 B-E 9-8 )-8 2




| TEST

1.

Ayni sartlarda gergeklesen asagidaki tepkimeler-
den hangisi en hizhdir?

A) BallZ, +SO.Z ., — BaSO,,
B) 2H,,, + 02(9} — 2H,0,,

C) CHMQ) + 202@ - COE(Q) +2H,0,,
D) CjHgq) * 50,4 — 3C0,, + 4H,0,,
E) Cuéfda) + Fegy — Fe{;fda) + Cuy,
Tepkime hizi ile ilgili olarak;

|. Temas ylzeyi artinlirsa tepkime hizi artar.
Il. Tepkime hizi, reaktif madde miktar azaldikca azalr.
1ll. Tepkime hizi reaktiflerin ya da Grunlerin birim za-
mandaki degisim miktandir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lve ll C)lvelll

D) ltvelll E) Lilvell

Bir kimyasal tepkimenin basamaklarn sirasiyla

Xt Y = X

XYt Zog = Lo¥ig T X
seklindedir.
Buna gore;

I. X gazi katalizérdir.
Il. XY gazi ara Grinddr.
ll. Net tepkime denklemi, Y(g) + Z

20 7 LV SOk
lindedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) LItvell
Nz(g) + 3H2(g) ] 2NH3@ + Ist

Tepkimesi sabit sicaklikta ve sabit hacimii kapall kap-
ta dengededir.

Buna gore,

I. Ortam sicakh@inin artinimasi
IIl. Ortama Nz(g} ilavesi
lll. Hacmin artinimasi
islemlerinden hangileri tek bagina uygulanirsa den-
ge driinler lehine kayar?
A) Yalmz Il

B) Yalmz lll C)lvelll

D) Il ve Il E) I llvell

5.

2Ag + B — 3Cg + D

Tek basamakta gerceklesen yukaridaki tepkime-
sinde harcanma ve olugma hizlan icin verilen egit-
liklerden hangisi yanhigtir?

(#:Tepkime hizi)

3
A) B = <D, B) 6, = 8, C) 3.8 = O,
D) 8, = 2.0, E) 3.8, =

gy + g = XV

Tepkimesine ait deneyler asadida verilmistir.

Deney no  [X] (M) [Y](M) Tepkime hizi (M/s)

1 0.1 0.2 0,04
2 03 0,2 0,12
3 0,2 0,4 b

4 0,2 0,6 0,72

Buna gore, tepkimenin hiz sabiti (k) ve 3. deneyde-
ki b degeri kactir?

Hiz sabiti (k) b (M/s)
A) 1 0,32
B) 10 0,01
C) 1 0,01
D) 10 0,32
E) 10 32

ATanecik sayis|
Esik enerjisi

|

Ki ne{i'k enerji
Yukarida
X2tg) + Ytg) - Z(g]
tepkimesinin kinetik enerji dagiimi verilmistir.

Bu grafige gore;

I. Sicakh@ artirma
II. Katalizér kullanma
Il X2(g] ilavesi

iglemlerinden hangileri uygulandiginda esik ener-
jisi degismezken esik enerjisini agsan molekiil sa-
yisi artar?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalmz I

D) I ve Ill E) I, 1lvell




10.

11.

~_GEVAP ANAHTARI RE 2E

A ve B gazlar arasinda gerceklesen bir reaksiyonda; 12.

|. Hacim 2 katina gikanldiginda hiz sekizde birine
dusiyor.

II. B nin derigimi 2 katina gikarip A nin derisimi yanya
distraldiginde hiz 2 katina cikiyor.

bilgileri veriliyor.

Buna gore, reaksiyon denklemi agagidakilerden
hangisi olabilir?

A)A+2B — C+3D
B) 2A+B — 2C + 3D
COA+B —- C+D
D)2A+3B — C+2D
E)A+3 — C+D

1. Mgm + 2HOI‘aq) — MgCIQ(aq) + Hz(g: AH < 0
1. Hz(g] + I2(k) — 2Hlfg) AH <0 13.
lll. CaCO AH >0

aw —* Ca0yy + COy,

Yukaridaki tepkimelerden hangilerinde maksimum
diizensizlige egilim ile minumum enerjiye egilim
yonu aynmidir? (AH:Enerji degisimi)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalruz Il

D) llve il E) I, lvell

Sabit hacimli kapal bir kapta sabit sicaklikta gergek-
lesiyor.

A+3B — 2C+D

tepkimesinde A nin derigimi 2 M iken 4 dakika sonra
1,6 M olmaktadir.

Buna gore, A nin ortalama harcanma hizi kag M/s
dir?

M0 Y0 Y% Y2 P
Mg = Y
Denge tepkimesinde 20 °C deki K; = 2, 60 °C deki 14,
K, = 0.5 dir.
Buna gore,

I, Tepkime ekzotermiktir.

Il. Sicaklik artinlirsa tepkime hizi artar.
IL.m=>n
IV. Hacim artinlirsa denge Uriinler yonlne yGrdr.

yukarnidakilerden hangileri dogrudur?
(Kd:Derisimlere bagl denge sabiti)

A)lvelV B) Il ve IV C) lvelll

D) Il ve IV E) I Ilvelll

X, +Y,

—_—
 + Vg = XY, K

oy Ka=1

4 mol

Tepkimesine gore, 2 litrelik bir kapta 3 mol xm,

Y2(g) ve 5 mol XYZ(QJ vardir.

Buna gore,

|. Sistem dengededir.
Il. Zamanla XYa(q) nin miktar artar.
Ill. Reaksiyon Griinler tarafina kayar,

ifadelerinden hangisi yanhstir?
(K,:Derigimlere bagh denge sabiti)

A) Yalniz | B) lvell C) lve lll

D) It ve Il E) I, 11ve lli

1 litrelik gelik bir kaba 0,6 sar mol A ve B gazlan konu-
luyor.
Gazlar sabit sicaklikta,

Ag T Bg = Cyg

tepkime denklemine gdére dengeye geldiginde kapta
0,2 mol C gaz olusmaktadir.

Buna gdre,

9 t Zaman © t  Zaman
| ] i
grafiklerinden hangileri dogru olur?
A) Yalniz | B) Yalrz Il C)lvell
D) lvelll E) Lilvell

Asagidaki reaksiyonlarin hangisinde,

- Sicakligin artinimasi
— Hacmin yariya indirilmesi

islemleri ayri ayrn uygulandiginda denge ayni yéne
kayar? (AH:Enerji degisimi)

A Ag + By = Cg + Dy, Atk
B) ZA@ + B(g) = SC(Q) + Drg) AH >0
C) 2A(g) F 23(9) == C(g) +3D, AH=>0
D) SA(g) + 28(9) = C(g) + 2Dt.€1! AH < 0
E) A(g] + B(g) = 20(9) + 2D(g} AH <0

8-A 9-C 10-B 11-E 12-E 13-C i-E




Asagidaki maddelerin hangisinin saf sudaki ¢dzi-
nirligil gozindrlik garpiminin karekokine egittir?

A) AI{OH),, B) MgF, C) AgCl

D) PbF, E) Ca

XY, tuzunun saf suda
cozlinmesiyle hazirla-
nan 500 mL doygun ¢o-
zeltideki iyonlann mol
sayisinin zamana bagh
grafigi yanda verilmistir.

0

Zar:an
Buna gore, XY, tuzunun ayni sicakhktaki ¢ozunir-
lik garpim kagtir?

A) 4.10°8 B) 1,6.107° C)3,2.10°°

D) 2.10°° E)1,6.107°

Ug farkli kapta ayni kosullardaki doygun BaSO, go-
zeltilerine,

I. Na,S0O, Il. BaSO, lll. Ba(NO,),
sabit sicaklikta katilar ilave ediliyor.
Buna gére, BaSO, iin ¢oziinirligu nasil degigir?

A) Azalr Degismez Artar
B) Artar Degismez Azalir
C) Artar Artar Artar
D) Azalr Artar Azalir
E) Azalir Degismez Azalir

XY tuzunun doygun gozeltisinde

p— F - 0]
xy(k) = x(suda} + Y(suda) AH >0 A
dengesi vardir. Y
o . y
Buna goére, ortamdaki X" iyon de XY Katisi

risimini asagidaki islemlerden
hangisi artinr? (AH:Enerji degisimi)

A) XY kati ilavesi

B) Sicakhgin artirnimasi

C) Katinin bir kismini ¢oziicek kadar saf su ilavesi
D) ZY katisimin ilavesi

E) Sabit sicaklikta bir miktar suyun buharlagtinimasi

0,01 M lik NaCl ¢ozeltisinde AgCI nin ¢ozunurligi
kag molardir? (ACl icin K_ = 1,6.107"7)
A)1,6.10° B) 107® C) 1.2.10°®

D) 41078 E) 4.107°

0,2 mol Mg metalini,

— MgClI H

Mg(k) + 2HCI beuca) + Hag)

(suda)

tepkimesine gore, tamamen gozebilmek igin 400 mL
HCI gozeltisi kullaniliyor.

Buna gore, HCI ¢ozeltisinin pOH degeri kagtir?

A) O B) 13 C) 14 D) 10 E)8

Cozelti Derigim (mol/L) pH

HCl 0.1 1
CH,COOH 0,1 4
NaOH 0,1 13

Yukaridaki tabloda oda kosullarnindaki asit ve baz
gozeltilerinin derigimleri ve pH degerleri verilmistir.

Buna gore, asadidakilerden hangisi yanligtir?

A) CH,COOH zayif asittir.

B) HCI ¢ozeltisine saf su eklenirse pH degeri azalr.

C) NaOH kuwvvetli bir bazdir.

D) CH3000H ve NaOH un esit hacimli ¢ozeltileri ka-
rigtinilirsa artansiz tepkime olur.

E) CH3COOH In iyonlagmasi % 0,1 dir.

(H*] = 1.102M pOH =2

X cozeltisi Y gozeltisi

Yukaridaki cozeltiler icin asagidakilerden hangisi
nhstir?

A) X asit, Y baz gozeltisidir.

B) X in pOH degeri 2 dir.

C) Y gozeltisi Mg metali ile tepkime vermez.

D) X, bazik oksitlerle tuz olusturur.

E) X ve Y ¢ozeltileri tamamen kanstinlirsa, ortam nétr
olur.




=]

10.

11.

> ilave edilen baz gozeltisinin
hacmi (mL)

0 120
Grafikte bir degerli 40 mL kuvvetli asit ve 0,2 M lik bir
degerli kuvvetli bazin titrasyon egrisi verilmistir.

Buna gore;

|. Baslangictaki asit ¢6zelti derisimi
Il. Notr ¢ozeltinin hacmi
Ill. pH = 13 iken ilave edilen baz hacmi

niceliklerinden hangileri bulunabilir?

A) Yalmz Il B) Yalmiz III C) lve lll

D) Il ve i

0,63 gram HNO, tamamen gbzlnmesi ile 10 litre sulu
cozelti hazirlaniyor.

E) I, llvelll

Buna goére, 25 °C de hazirlanan gozeltideki H* ve
OH™ iyonlan derigsimi agagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmigtir? (Mol agrhgi:HNO, = 63)

13.

[H'1 (M) [OHT] (M)

A) 2.107° 51012
B) 2.10°2 5101
c) 10° 10~
D) 5.1072 210712
E) 5.1072 210713

I

14,
Pt Pt
Na*®
cr

NaCl ¢ozeltisinin elektrolizinde,

I. Anotta Cl, gazi agida gikar.
Il. Katotta H, gazi agiga gikar.
Ill. Devreden 1F ylk gegerse anotta 35,5 gram Cl,
gazl agiga cikar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(Elektron verme egilimleri, Na>H>CIl">0OH"~
Atom agirh@i: Cl = 35,5)

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) lve lll

D) Il ve lli E) I, Il ve Il

12,

Tuz képrisi

¥ Y
x+m Y+n
I. Kap II. Kap

X elektrodunun kitlesi 5,6 gram azalirken, Y ninki ise
21,6 gram artmaktadir.

Buna gore;

I. X ve Y nin deg@erlikleri aynidir.
Il. X gubugu asinir.
lll. Elektron akis) X ten Y ye dogrudur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(Atom agirlikian: X = 56, Y = 108)

A) Yalniz Il B) lvell Cylvell

D) llve lil E) I, llve lll

100 mL 0,2 M AgNO, g¢bzeltisindeki Ag* iyonlarinin
tamamini Ag metaline indirgemek igin en_az kag
gram Zn metali gereklidir? (Atom agirigi: Zn = 65)

A) 0,65

B) 1,3

C) 2.6 D) 6,5 E)13

Y 17
1M X*+2 01 M Xxt2
l. kap II. kap

Yukarida verilen pil sistemi igin asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) II. kap katottur.

B) Elektron akigi I. kaptan II. kaba dogrudur.
C) I. kapta ydkseltgenme olur.

D) Il. kapta X*? iyon derisimi artar,

E) Pil calismaz.

 CEVAP ANAHTARI REY 2-C 3-F a-B 5-A 5-C. 7-8

8-B 9-E 10-C 11-E 12-D 13-A 14-0




: __TEST

1.

Asagida elektron dagilimi verilen atomlardan han-
gisi halojenlerle tiggen piramit seklinde bir mole-
kil olusturur?

B) 15 2¢?

A) 1s? 25! C) 15?2 2% 2p!

D) 1s? 252 2p® E) 1s% 25 2p*

BF, molekdilintin elektron nokta yapisi

R
B
D IE

seklindedir.

Bu molekil igin;

I. Molekl apolardir.
Il. B - F bagi polardir.
1Il. Molekilin geometrik sekli dizlem lg¢gendir.

yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalnz II C) Yalniz Ill

D) llve il E) I, llvell

Oksijen (O) atomu ile hidrojen (H) atomlan arasinda
olusan bilesigin molekil sekli asagida verilmistir.
-6-
VAN
H H
Buna gbre, H,0 molekiili igin asagidakilerden
hangisi yanlhigtir?

A) Molekulin geometrik sekli kink dogrudur.

B) 4 tane bag yapmayan elektron igerir.

C) 2 tane O — H bag igerir.

D) Oksijen atomu sp® hibritlesmesi yapmistrr.

E) Oksijen atomunun son yoriingesinde 4 tane elek-
tron vardir.

Asagidaki diiz zincirli bilegiklerden hangisi per-
manganat g¢ozeltisinin meneksge rengini giderir?
A) CHg

B) C_H C) CH,CH,CHO
36 3 2

D) C,H,OH E) C,H,

5.

CH, -~ X + CH,~ CH, - X + 2Na — .....

Yukanda verilen Wirtz sentezi ile ilgili olarak aga-
gidaki bilesiklerden hangisinin olusma ihtimali
yoktur?

A)CH,-CH,-CH,-CH B) CH, - CH, - CH
3 2 2 3 3 2 3

C) CH, - CH, D) NaX

E) CH, — CH, - CH, ~ CH, - CH,

Asagidaki bilesiklerden hangisi 2 - metil biitan ola-
maz?

A) CH,,
B) CH,~ CH, - CH - CH,
|

CH,

C) OH,~ CH - CH,
CH, CH,

D) CH,~ CH,
CHy CH,

CH,

(|3H
E) CH,-CH, - CIIH

CH,

3

CH,

\
C=
/

/O-__O
xI

H H
Molekdlii igin,

I. Yapi izomerisi vardr.
Il. Geometrik izomeri vardir,
11l Biitiin karbon atomlan sp® hibritiesmesi yapmust.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Ill

D)lvell E) 1l velll

iekrar




8 1.CHy~C=C-CH,
Il. CH, = CH-C = CH
lll. CH,=C =C=CH,

Yukarnidaki hidrokarbonlardan hangilerinin 0,1 mo-
li 0,3 mol Br, ile katima tepkimesi verir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) velll

9. I HCOOH
Il. CH,COOH
lll. CH, - CH, - COOH

Bilegiklerinden hangilerinin bir derece indirgen-
mesi sonucu olugan maddenin keton izomeri yok-
tur?

A) Yalriz Il

B) I ve ll C) lvelll

D) Il ve i E) I, llvell

10. Asagidaki tepkimelerin hangisi ile bir keton elde
edilmez?
OH
! (0]

A) CH, - C - CH,
|
H

B) CH,~C=C-H + H,0—

C) (C,H, -C007),Cat? —=
OH
|
D) CH, - CH - CH, - CH, — 2
R
' o] |

E)R-CH-CH,-0OH

11.

12

13.

p — nitroanilin bilegigi asagidakilerden hangisi ile
izomerdir?

NH, NH

A) # B) o A°
NO, NG, NO,
NO,
NH NH
D) A° E) 2
NO, NO,

Asagidaki maddelerden hangisi sekonder alkol-
diir?

A) CH,CH,CH,OH
B) CH, - CH,
OH OH
C) CH,CHCH, CH,CH,
OH

D) GH,CH,CH,CH(OH),
OH

£) H-C - H
H

Dig basincin 1 atm oldugu ortamda dietil eterin kayna-
ma noktasi 34,5 °C, 1- biitanolin ki ise 117 “C dir.

Bu bilesiklerle ilgili;

I. izomer bilesiklerdir.

IIl. Bitanoliin kaynama noktasinin di etil eterin kayna-
ma noktasindan yiiksek olmasinin sebebi, hidrojen
bagi bulundurmasidir.

lll. Esit kitlelerinin molekul sayilar aynidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I, 1velll

_ CEVAP ANAHTARI JREY

2-E §-E

6-D

9-B




Cok htcreli canlilann yagamini sirdirebilmesi igin or-
tak olarak gorev yapan hticreler, dokular icinde; doku-
lar da organlar iginde organize olmuslardir. Boyle bir
sistemde doku ve organlann uyum icerisinde galisa-
bilmesi igin hiicrelerin haberlesmeleri gerekmektedir.
Bu ise hicre ylzeylerindeki glikoproteinler ve hiicre-
lerden salinan bazi organik maddelerle gercekles-
mektedir.

Bu bilgiye gére hiicrelerin haberlegmesinin sag-
lanmasinda asagida verilen organellerden hangisi-
nin dogrudan etkisi yoktur?

A) Ribozom

B) Mitokondri

C) Lizozom

D) Golgi ayaiti

E) Endoplazmik retikulum

Bir mantar hiicresindeki amino asit miktannin zamana
bagl degisimi asagidaki grafikte gésterilmistir.

Serbest amino asit
miktar

Zaman
Buna gore mantar hiicresindeki ;

|. Mitokondri
Il. Ribozom
IIl. Lizozom

organellerinden hangilerinin faaliyetleri hicre ici
amino asit miktaninin grafikteki gibi degismesini
saglayabilir?

A) Yalniz || B) lvell C) lve lll

D) livelll E) I, llvelll

o

& r—
Genel Tekrar m

Karbon atomlan igaretlenmis proteinlerle beslenen bir
insanin karaciger dokusu, yeterli bir sure incelenmis-
tir.

incelenen dokuda olusan ;

|. Glikojen

Il. Katalaz enzimi
lll. Amonyak
Iv. Ore

bilesiklerinden hangilerinde isaretli karbon atomu-
na rastlanmaz?

A) Yalniz lll B) Yalniz IV C) lvelll

D) Il ve IV E) I, I ve IV

Farkh canlilarda bulunan;

I. Glikoz

Il. Stikroz
Ill. Laktoz
IV. Galaktoz
V. Glikojen

molekiillerinden hangileri sindirilmeden eneriji Gre-
timinde kullanilabilir?

A)lvell B) lve IV C)lllveV

D) I, lvelll E) I, lveV

Bitkilerde hlicre geperinin temel yapisi selllozdur. An-
cak lignin ve slberin gibi diger bazi maddeler de huc-
re geperi Gzerinde birikim gosterebilirler.

Bitkilerde hiicre geperinin yapisina katilan lignin
ve siiberin gibi maddelerin gerceklestirdigi gorev
asagidakilerden hangisidir?

A) Hlicre ¢eperinin gecirgenligini artirmak

B) Huicre ceperinin dayanikhidini artirmak

C) Hcre zan ile geper arasinda iletimi saglamak
D) Hicre zannin kalinlasmasini saglamak

E} Higcrenin turgor durumuna gegmesini dnlemek

Genel Tekrar




ULUJI

6. A Magnezyum yogunlugu

Hicre disi

Huere ici

»

Zaman

Yukandaki grafikte bir hayvan hicresi ve bulundugu
ortamdaki magnezyum yogunlugunun zamana bagh
dedigimi gosterilmistir.

Bu hiicre ile ilgili;

I. Aktif tagima ile Mg dengesini saglamaktadir.
IIl. Hicre canliigini kaybetmemistir.
lll. Diflizyonla hiicreden Mg ¢ikisi clmaktadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Cylvell

D) lve il E) Il ve Ill

7. Hicre disinda bulunan ve hiicre zarindan gece-
meyecek biylklikte olan bir besin maddesinin
hicre icinde kullanilabilmesi igin;

I. Hlcre zan
IIl. Besin kofulu
Il. Lizozom

yapilan hangi siraya gore gorev alir?
Ay l-11-1 By I-11-1 Cyn-nm-1

Dym-i-1 E)1m-1-1n

8.  Bitkiler inorganik maddelerden organik besin mono-
meri sentezleyebilmek igin ATP enerjisine ihtiyag du-
yarlar.

Bitki hiicrelerinde organik besin monomeri sentezi
icin gerekli ATP enerjisi hangi organelde iiretilir?

A) Ribozom

10.

Yandaki gekilde X ve Z mad-
deleri hucre igine alinirken,
Y maddesi hicreden disar
verilmektedir,

Bu madde gecigleriyle ilgili;

- X maddesinin sivi ortamdan hiicreye enerji harca-
narak alindidr,

- Y maddesinin hicreden kaptaki siviya kendiligin-
den gectigi,

- Z maddesinin hicre zan ile kusatilarak hiicreye
alindig

6zellikleri bilindigine gére asagidakilerden hangisi
yanhsgtir?

A) X, hiicreye aktif tagima ile alinmaktadir.

B) Y’'nin hicreden cikisi difiizyon ile gergeklesir.

C) X’in hucre digindaki miktan hiicre igine gore daha
azdir.

D) Y maddesi pordan gegebilecek kadar kiiglktur:

E) Z, uygun yogunluk farki olustugunda difizyon ile
hicreye alinabilir.

Protein
+
Enzim

.

Fenol
Kirmizisi

iclerinde fenol kirmizisi bulunan Uc ayn tlpe sirasiyla
protein, laktoz, yag ve bunlari sindiren enzimler konul-
mustur.

Yeterli bir siire sonra hangi tiiplerde sari renk olu-
sumu meydana gelir? (Fenol kirmizisi asitli ortamda
sarn renk alir)

B) Golgi aygiti C) Mitokondri A) Yalniz | B) | ve Il C) I velll
D) Kloroplast E) Cekirdek D) llve lll E)I, llvelll
1-C 2-B 3-A i-B 6-C ) 7-A 8-b 9-F 10-C
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3.

1200 nikleotitten olusmus bir bakteri DNA'sinda 400
Guanin nikleotid bulunmaktadir. Bu bakteri sadece
Guanin bazlarinin isaretlenmis oldugu ortamda 2 kez
cogaliyor.

Elde edilen bakterilerde igaretlenmis Guanin
tagiyan zincir sayisinin tagimayan zincir sayisina
orani agagidakilerden hangisidir?

1 3

A) 3 B) 4 C) D) , E)

Protein sentezi sirasinda meydana gelen asagida-
ki olaylardan hangisi diger dordiinden sonra ger-
ceklesir?

A) DNA'dan mRNA sentezlenmesi

B) tRNA’larin uygun amino asitlere baglanmasi

C) Ribozomun kuglk ve buylk alt birimlerinin bir-
lesmesi

D) Amino asitler arasinda peptit bagimin kurulmasi

E) RNA polimeraz enzimi aktivitesinin artmasi

I. Urasil baz
IIl. Riboz sekeri
Ill. Fosforik asit
IV. Adenin baz
V. Nukleotit

Yukarida verilen yapisal birimlerden hangilerinin
sayilari bir RNA molekiliinde her zaman birbirine
esit olur?

A) lvell B) 1l ve llI C) lll ve IV

D) lllveV E) Il 1l ve V

Biyokimyasal reaksiyonlarda gdrev alan enzimler
ve 6zellikleri ile ilgili,

I. Aynm enzim cesitleri belirli bir substrat cesidinden
ayni son Urdnleri olugtururlar.

II. Farkl enzimler aym substrattan farkli son Grinler
olugturabilirler.

IIl. Ayni enzim gesitleri farkh substratlardan farkl son
trdinler olustururlar.

IV. Farkli son Uriinlerin olugmasi sadece substrat fark-
lihgina baghdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A)lvell B) Il ve lll C) lllve IV

D)1, velll E) I, Il ve IV

Uriin miktan

t Enzim miktan

Yukaridaki enzimatik reaksiyon igin t anindan son-
raki durumun ortaya ¢ikmasinda asagidakilerden
hangisi etkili degildir?

A) Sicakhigin agin artiriimasi

B) Substrat miktarinin artinimasi

C) Ortama inhibitor madde eklenmesi
D) pH'in degismesi

E) Substratin tikenmesi

Belirli bir bolgesinden acilmig okaryot bir hiicre
DNA'’sinin replikasyon mu yoksa protein sentezi mi
yapacad: asadgidakilerden hangisine bakilarak

tespit edilemez?

A) Gorev yapan polimeraz enzimine

B) Sentezlenen yapinin zincir sayisina

C) Kullanilan piirin grubu bazlarna

D) Kullanilan nikleotitlerin sekerine

E) Sentezlenen nikleotit zincirinin sitoplazmaya

gecip gegmemesine

senel Tekrar
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9.

Bir enzim cesidinin yonettigi reaksiyonun hizinda-
ki azalmaya,

I. Sicakligin ylkselmesi
Il. pH degerinin yikselmesi
lll. Substrat yizeyinin artmasi
IV. Ortama inhibitdr madde eklenmesi

durumlarindan hangileri neden olamaz?

A) Yalniz Il B) Yalriz Il C) lvelll

Dy It ve Il E) I, 1 ve IV

Yapilarindaki amino asit sayisi, cesidi ve dizilisi
ayni olan farkl protein molekiilleri ile ilgili,

I. Sentezleri sirasinda gorev alan tRNA'larin gesidi
Il. Sentezlendikleri ribozom organeli
lll. Sentezledikleri mMRNA'daki bitis kodonu

verilerinden hangileri ortak olmayabilir?

C)lvell

A) Yalniz | B) Yalmz Il

D) lhve il E) I, 1l ve lll

Asagidaki semada bir enzimin galisma mekanizmasi
gosterilmistir.

[T
lél»El»

Enzim - Substrat Enzim
kompleksi

(i} [

Urtinler

Enzim Substrat

Bu tepkimeye gore,

I. Enzimlerin calismasi sirasinda ATP harcanir.
IIl. Substrat molekuli maltoz olabilir.
lIl. Enzimler reaksiyondan harcanmadan gikarlar.

olaylarindan hangilerinin gergeklestigi séylenebilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il C) lvell

D} It ve Il E) L lIlvell

10. DNA'lannin bir zincirinde '°N (isaretli azot), digerinde

11.

"N (normal azot) tasiyan bakterilerden olusan ki,
YN’ Iii ortamda 2 nesil verecek sekilde liremeye tabii
tutuluyor.

Sonugta olugan DNA lar bir deney tiipiine alinarak
santrifilj edildiginde deney tipiinde asagidaki du-
rumlardan hangisi ortaya gikar?

D) E)
| ) 1
ll % 75 .
Er] %os (] %50
'
iy % 50
-
A Amin oasit A Amin oasit
saylsi sayis
) et 40
30 T 30 Ay

B C D Amin oasit
Y Proteini cesidi

20 Jerrensen 20
10 I—I H 10 |-
A B C D Aminoasit A
X Proteini cesidi
X ve Y proteinlerinin sentezinde kullanilan amino asit

cesitleri ve sayilan yukandaki grafiklerde gérilmekte-
dir.

Buna gére X ve Y proteinleri ile ilgili,

|. Yapilanindaki peptit bag sayisi esittir.
Il. Sentezleri sirasinda 100 farkh kodon kullanilmistir.
lll. Farkli ribozomlar tarafindan sentezlenmistir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
C)lvell

A) Yalniz | B) Yalruz Il

D) llve lll E) I, llvelll

_CEVAP ANAHTARI KSR aE 1A

6-C 7-B B-E 9-p 10-0 11-A
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Bilim adamlari canlilarda kis uykusu ile ilgili asagidaki
deneyleri yapmiglardir.

— Kis uykusundaki yer sincabindan bir miktar kan
alinmusgtir.

~ Alinan bu kan kis uykusunda olmayan baska bir
yer sincabina enjekte edilmistir.

— Kis uykusunda olmayan yer sincabinin Kig uyku-
suna yathgr goézlenmistir.

Buna gére;

. Kis uykusuna yatabilen canlilarin kaninda uyumayi
basglatan bir madde bulunur.

. Kis uykusu, farkli canlh tlrlerinde ayni maddelerin
etkisiyle diizenlenir.

Sicakkanl hayvanlarda da kig uykusuna neden
olan madde uretilebilir.

yargilarindan hangilerine ulagilabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) 1ve lll E) I, lvell

Volvox kolonisini olusturan hiicrelerde,

- Kloroplast

— Houcre geperi

- Bir cift kamgi

- Kontraktil koful

— Stigma (goz lekesi)

yapilannin bulunudugu gorilmastdr.
Buna gore, Volvox kolonisiyle ilgili;

|. Tath sularda yagayabilir.

Il. Hicrelerin farklilagmasiyla olusan cesitli dokular
bulunur.

IIl. 1s1ga dog@ru hareket edebilir.

bilgilerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) lvell C)lvell

D) llve lli E) I llvelll

Mantarlar aleminde bulunan canhlar asagidaki bi-
yolojik olaylardan hangisini gerceklestiremezier?

A) Saprofit beslenme
B) Parazit beslenme
C) Anaerobik solunum
D) Ototrof beslenme
E) Simbiyoz beslenme

igerigi asagida verilen g farkl petri kabina, Gg farkh
tiir bakteri ekimi yapilarak karanlik ortamda yeterli si-
re bekletilmistir.

X bakterisi Y bakterisi Z bakterisi

Protein

: NH,
Nigasta Mineral
Mineral

Su

Su

X ve Y bakterilerinin birey sayilarimin arttig, Z bak-
terilerinin ise azaldigI gozlendigine gore asagida-
kilerden hangisi dogrudur?

A) X bakterisi CO2 ozlmlemesi yapmaktadir.

B) Y bakterisi ortamdaki oksijen miktarini azaltmak-
tadir.

C) Z bakterisi inorganik maddelerden organik madde
sentezi yapmaktadir.

D) X bakterisi hiicre metabolizmasinda organik mad-
de kullanmamaktadir.

E) Z bakterisi metabolizmas: igin gerekli butlin oksi-
jeni kendisi sentezlemektedir.

Virasler ile ilgili asadidaki bilgilerden hangisi yan-
hstir?

A) Protein kiliflar konak hiicre iginde sentezlenir.

B) Tek cesit nlkleik asit bulundururlar.

C) Huiicre disinda bazal metabolizma durumunda bu-
lunurlar.

D) Kendilerine 6zel konak hicre cesitleri bulunur.

E) Zarl organel cgesitlerini bulundurmazlar.

Genel Tekrar
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Asagidaki semada bazi canl gruplarinin protein ben-
zerliklerine gore siniflandinlmasi gosterilmistir.

.@

I. X grubunun Y grubuna benzerligi, Z grubundan
daha fazladr.
Il. T sinif basamagin ifade ediyorsa Y ve Z aile basa-

Buna gore,

magi olabilir.
lll. X ve Z bireyleri ciftleserek verimli dél olugturabilir,
V. Birey sayisi en az olan grup Z dir.

bilgilerinden hangileri dogrudur?

A) lvell B) Ive lll C) 1, llvelll
D)1, 1l ve IV E) I, 1l ve IV

Bazi bakteriler uygun olmayan ortam kosullarinda ka-

lin bir 6rtd olugturarak endospor haline gelir ve hayat-

ta kalmay basaririar. Ayni ortamda yasayan ve birbi-

riyle rekabet halinde olmayan Ug farkl bakteri tiriintin

farkll sicaklik degerlerindeki birey sayilari asagdidaki
grafikte gosterilmistir,

lr Birey sayisi

~20-10 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 Sicaklik
(G

Buna gore,

I. Ug bakterinin de ortak olarak gogalabildigi uygun
sicaklk degerleri vardir.

IIl. Z bakterisinin gogalabildigi en distk sicaklik de-
gerinde diger bakteri tlirlerine ait bireyler tamamen
yok olmuslardir.

Ill. X bakterisi zarar gérebilecekleri sicaklik degerlerin-
de endospor olusturmus olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalriz lll C)lvell

D) llve Il E) I, lve Il

Canli gruplan arasinda basit yapil canlilardan gelis-
mis organizasyonlu canlilara dogru gidildikge oksijene
olan ihtiyag artar.

Buna gore, agsagidaki canhlardan hangisinin oksi-
jene olan ihtiyaci en fazladir?

A) Balik B) Stnger

C) Sdlenter D) Kus

E) Eklem bacakli

Omurgalilar subesinde incelenen bir canlida, bir giin
icinde viicut sicakliginda meydana gelen degisimler
asagidaki grafikte gdsterilmistir,

4 Vicut sicakhd
40

35
30

>

6 12 18 24 B %zariai

Buna gdre, bu canl ile ilgili asagidaki ifadelerden

hangisi kesinlikle yanhstir?

A) Vicut sicakligl gevre sicakhgina gore degisiklik
gosteren sogukkanh bir canlidir.

B) Oksijen ihtiyacini akciger solunumuyla kargilayan
bir canli olabilir.

C) Viicudunda, kirli ve temiz kanin stirekli olarak ayr
dolastigi dort boélmeli kalbi olan bir canlidr.

D) Kapal dolagim sistemine sahip bir canhdir.

E) Glndiz saatlerinde canlinin hareketi daha kolay
gergeklesir.

Mantarlar alemindeki canlianin hem bitkilere hem de
hayvanlara benzeyen ozellikleri vardir.

Buna gore,

I. Glikojen depo etme
IIl. Heterotrof olarak beslenme
lll. Hucre duvarina sahip olma
IV. Eseyli ve egeysiz olarak Ureyebilme

dzelliklerinden hangileri mantar ve bitkilerde or-
tak olarak goriliir?

A) Yalmiz | B) lvell C) lvelll

D) llvelll E) lll ve IV

-D 2-C 3-0 4-B

6-A 7-E 8-D g9-Cc 10-E
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Geg iyilesen yaralann tedavisinde, direng gicu artan
bakterilere kars! antibiyotik yerine, yaralar dezenfekte
ederek iyilestirme ozelligine sahip sinek larvalan kul-
lanilabilmektedir.

Yapilan galigmalar sonucunda;

— Larvalarin yaralardaki 6l dokularla beslenirken,
ayni zamanda dezenfekte edici 6zellige sahip s
salgiladigi,

— Larvalarin tikuriik salgisindaki Proteus mirabilis
adl bakterilerin, yaralardaki zararll bakterileri 6l-
dardigu,

- Larvanin tikurlk salgisinda bulunan amonyak ve
kalsiyum karbonat bilegiklerinin yaralann pH'sini
degistirdigi ve antibakteriyel bir ortam olusturdugu

tespit edilmistir.

Buna gére, yaralarin iyilestiriimesinde kullanilan
bu yontemle ilgili;

. Larvalann yaralardaki faaliyetleriyle yeni hicre ve
doku olugumu hizlandirilabilir.

. Bir canli baska bir canlinin ortadan kaldirimasinda

kullanilabilir.

Ortam pH sinin dedismesi zararli bakterilerin geli-

simini olumsuz etkileyebilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

C) Yalniz Ill

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) llve il E) I llvell

Ekosistemde bulunan ayni tiire ait canl topluluklanna
populasyon denir. Populasyondaki toplam birey sayi-
51 populasyon buyukliginG ifade eder.

Bir populasyonun biyikligiini;

I. Bireylerin boy uzunlugu
II. Yasam alaninin genigligi
lll. Bireylerin kromozom sayisi
IV. Ekosistemdeki artik madde miktan

durumlarindan hangileri etkiler?

C) lllve IV

A) lvell B) Il ve IV

D) 1, Ive lll E) I, Nl ve IV

Atmosferde bulunan gazlarn normal miktannin Gzeri-
ne gikmasiyla ekolojik dengede bozukluklar olugmak-

tadir.
b
N
78—
a
El
o
il | zg
097 T 2_co,
0,03« > >
Onceki durum Sonraki durum

Atmosferdeki gazlann oramimin yukandaki gibi

degismesine,

|. Denitrifikasyon bakterilerinin sayisinin artmasi
II. Azot tutucu organizma sayisinin artmasi
Ill. Fotosentez yapan canl sayisinin azalmasi

olaylarindan hangileri neden olabilir?

A) Yalniz |

D) i ve Il

B) Yalniz Il

C)lvell

E) I, Il ve lll

Asagidaki semada karasal ekosistemde gerceklesen
azot devri olaylan gosterilmistir.

Atmosferdeki

azot gaz

Fog]+— o+ [7]

TN

[n]

‘ Uretici |—-[ 1. tiketici |—-| Il tisketici \

Buna gore, numarah kisimlarda goriilen doniigim-

leri gergeklestiren canlilar
hangisinde dogru olarak verilmigtir?

agagidakilerden

A) Denitrifikasyon
bakterisi

B) Saprofit
bakteri

C) Azot baglayic
bakteri

D) Nitrifikasyon
bakterisi

E) Nitrifikasyon
bakterisi

Nitrifikasyon
bakterisi
Fotosentetik
bakteri

Saprofit
bakteri
Denitrifikasyon
bakterisi
Saprofit
bakteri

Saprofit
bakteri
Parazit
bakteri
Kemosentetik
bakteri
Saprofit
bakteri
Kemosentetik
bakteri

Genel Tekrar
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5.

6.

A)

Canlilar arasindaki yasam iliskileri ile ilgili verilen;

- Kommensalizm : Birlikte yasayan iki canlidan biri-
nin yarar saglarken digerinin yarar ya da zarar
gormemesi durumudur.

— Mutualizm : Birlikte yasayan iki canldan her
ikisinin de karsilikl yarar goérmesi durumudur.

— Parazitizm : Birlikle yasayan iki canlidan birinin
yarar, digerinin zarar gérmesi durumudur.

— Nétralizm : Ayni ortamda yasayan iki canli arasinda
higbir simbiyotik iliski bulunmamasi durumudur.

- Ammensalizm : Bir habitatta yagsayan bir tirin, sal-
giladigi kimyasal maddelerle diger tiir veya turleri
yok etmesi durumudur.

bilgilerine gore bu yasam iligkilerine bagh olarak
birey sayilarninda meydana gelecek degisiklik ile
ilgili agsagidaki grafiklerden hangisi yanligtir?

B) 0
Birey sayisi Birey sayisi 4 Birey sayisi
Mutualizm 2 Parazitizm - Kommensalizm -
D) E)
Ar Birey sayis| Birey sayisi
Ammensalizm - Notralizm "

Asagidaki piramitte bir besin zincirini olugturan canl-
lar harflerle gdsterilmistir.

A

Buna gore,

I. C grubu canlilarinin azalmasi sadece B grubunda-
ki canllar olumsuz etkiler.
IIl. BiyokUtlesi en fazla olan canli grubu D dir.
lll. E grubu Uretici canlilardan olusmaktadr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

7. Asagdaki grafikte, dinyanin buyGk iklimsel bdl-
gelerinde yasayan tlr gegidi ylzdeleri verilmistir,

4 Bolgeler

— TR
[ imanse2s
[ ] Kutup %2

Tir gesidi
orani

Buna gore,

I. Sicakh@in azalmasi tir cesitliligini azaltir.
II. Thr gesidinin artmasinda iklimsel faktérler dGnem-
lidir.
lll. Su ve sicaklk faktorleri canli tirlerinin yagam sinir-
larnnin belirlenmesinde etkilidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1| B) Yalniz Il C)lvell

D) llve lll E) I, Il ve Il

8. Bir gdl ekosistemindeki hayvansal ve bitkisel plank-
tonlann yillik gelisimi asagidaki grafikte gdsterilmistir.

A Plankton miktan

30 Fitoplankton

.-, Zooplankton
20
10

OSMNMHTAEEKA {Aylar

Buna gore, planktonlarin zamana bagh geligim-
leriyle ilgili agadidakilerden hangisi yanhstir?

A) Hayvansal planktonlar, bitkisel planktonlarla besle-
niyor olabilir.

B) Hayvansal planktonlarin artmas, bitkisel plankton-
larin azalmasina sebep olmustur.

C) Hayvansal plankton miktan yaz aylarinda en disik
seviyeye inmistir.

D) Bitkisel planktonlarin arttigi durumda O, liretimi de

A) Yalniz Il B) Yalmz Il C)lvell artar.
E) Bitkisel planktonlarin gelisimi sicaklik degisimlerin-
D) llve lll E) I, lvell den etkilenir
NAHTARI I 2-8 a-t 5-D 6-A E 8-¢
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Canlilarda gerceklesen oksijensiz solunum (ferman-
tasyon) olay son Urlin evresinde olusan Urlinlere bag-
I olarak farkh gekillerde isimlendirilir. Asadida iki farkl
fermantasyon olayinin evreleri sematize edilmistir.

= 2 ATP 2 ATP

Glikoliz
evresi Glikoz }—‘v 4 ATP Glikoz |—» 4 ATP

v 4

— 2Pirlvik 2NA ZNAD 2 Piravik
asit asit
Son Urln

evresi
2 Laktik asit
2 Asetaldehit

b 2 Etil alkol

Bu evrelerde gozlenen,

I. CO, aciga gikmasi

Il. NADH,, nin hidrojenlerinin kullanimasi
lll. 2 ATP nin harcanmasi
IV. inorganik fosfat kullaniimasi

olaylanindan hangileri iki fermantasyon cesidinde
de sadece son uriin evresinde ortak olarak ger-
ceklesir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill C) lvelll

D) I, llve IV E) 1L, Il ve IV

Oksijenli solunumda gerceklegen,

I. Glikozun pirtivik asite donugmesi

II. Pirtivik asitin asetil CoA ya déniismesi

I E.T.S de hidrojenin elektronlarinin taginmasi
IV. Asetil CoA nin oksalo asetik asitle birlesmesi

olaylarinin hangilerinde CO,, cikisi g6zlenir?
A) Yalniz |l B) Yalmz Il C) I, llve IV

D) I, lve IV E) I, Il ve IV

2C0,

Hiicrede gergeklesen oksijenli solunum reaksiyonlar
asa@ida sematize edilmistir.

co,
ATP () ATP €O,
z zz krete
I
ADP ATP
e ¢

AT, Isi, H,0

Buna goére reaksiyonlarla ilgili olarak;

. Glikozun yapisindaki potansiyel enerjinin tamami
ATP enerjisine donustUrilmustdr.

. Reaksiyonun tim kademelerinde CO, cikisi ger-

ceklesir.

Oksijenli solunumda su oclusumu E.T.S reaksiyon-

lari srrasinda gerceklesir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalrz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

Hilcrede, besinlerin oksijenli solunum reaksiyonlarina
katilma sekilleri agagida gésterilmisgtir.

[ I 1]

Protein
(16 C) 3C) (6C) l
Yag asitleri  Gliserol Monnsakkaritler l
Amino asitler
Plruwk asn L\‘
COZ v NH,
2
(2 C) ..(_C)
Asetil Co A
\ 59
Krebs (
CO,

Buna gdére verilen bu besinlerin kullamim sonucu
olusan ATP miktarlarimin goktan aza dogru siralan-
masi agagidakilerden hangisindeki gibidir?

A L-N-T- V-V
By I-IV-1-1-V
oy I-N-1-1V-V
D) IV-V-Ill-1l-1

E) I-V-1l-1l-1V

Genel Tekrar
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A B
Bira mayasi
ozt Yogurt
+ bakterisi
Glikoz gozellisi e
C C
Ba(OH), iva iva Glikoz gozeltisi

Yukandaki diizenekte gerceklesen olaylarla ilgili,

. Yogurt bakterisinin bulundugu deney kabinda pH
degeri artar.
. Bira mayasinin bulundugu kaptaki Ba(OH),, CO

2
ile reaksiyona girer.

Yogurt bakterisinin bulundugu deney kabinda civa

B yonunde ilerler.

IV. Bira mayasinin bulundudu deney kabinda civa
A yontinde ilerler.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmiz | B) Yalmz Il C)lvell

D) Il ve IV E) I 1I, Il ve IV

Canlida tam dinlenme esnasinda viicuttaki biyolojik
sistemlerin galisabilmesi igin bir miktar enerjiye ihtiyag
vardir. Dinlenme halindeki organizmanin gergeklestir-
digi metabolizmaya bazal metabolizma denir.

Bazal metabolizma ile ilgili,

. Oda sicakhginda, yemekten yaklasik 12 saat sonra
Slgaldr.
. Bazal metabolizma hizi, kullanilan 0, miktan ve

olusan kalori dlcllerek bulunabilir.

IIl. Bazal metabolizma hizi canlinin yasina, cinsiyetine,
vicut agirhgina ve cevresel faktérlere gore degisir.
IV. Bazal metabolizmasi yliksek olan hayvanlar yavas,

dusik olanlar ise tuzh hareket eder.
bilgilerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Ivell C) 1, 1l ve lll

D) I, Ill ve IV E) I, Il ve IV

7.

Asadidaki semada kasta ve karacigerde gergeklesen
solunum ve dénlusim reaksiyonlar gosterilmistir.

Glikoz » Glikoz
lT l Glikoliz
Pirtivik asit Pirtvik asit

Krebs )
Laktik asit - Laktik asit

'

ETS

Karaciger Kas

Buna gére asagidaki bilgilerden hangisi yanhgtir?

A) Glikoliz, glikoz molekulintn pirlivik asite kadar
parcalanmasidur.

B) Glikolizin son triind oksijenli veya oksijensiz solu-
numda kullanilabilir.

C) Kas hiicrelerinde olusan laktik asit karacigere
kanla tasinir.

D) Pirtivik asit yeterli O, varhginda krebs devri reak-
siyonlanna katilarak pargalanir.

E) Kasa yeterli O, gelmezse pirlivik asit kasta birikir.

Asagidaki diizenekte gortilen A ve B kaplanna esit mik-
tarda X ve Y bakterileri konularak gozlem yapilmistir.

Bakterisi Bakterisi
Renkli swi
A kabr B kabi
Buna gore,

I. X bakterisinin etil alkol ; Y bakterisinin laktik asit fer-
mantasyonu yapmasi
IIl. X bakterisinin protein sentezi ; Y bakterisinin etil al-
kol fermantasyonu yapmasi
1. X bakterisinin oksijenli solunum; Y bakterisinin lak-
tik asit fermantasyonu yapmasi

durumlarindan hangileri diizenekteki renkli sivinin
2 yoniinde kaymasina neden olur?
A) Yalriz Il B) Yainiz Ill C)lvell

D) | ve Il E) I, Il ve Ill

o
)
&
o
m
=
=
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Fotosentez ile besin iiretiminde;

I. Suyun fotoliz olmasi
1. Oksijenin olusmasi
Ill. Karbondioksitin kullaniimasi

olaylarimin gergeklesme sirasi asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?
By I-11-11

A)L-11-11 cyn-1-1

D) l-1m-1 E)lm-n-1

21 Aralik

21 Ocak

21 Haziran 21 Temmuz

Baslangigta boylan esit olan ayni tiir ézdes A ve B
bitkileri alinmis ve 6zdes saksilara yerlestirilerek sekil-
de belirtilen tarihler arasindaki gelisim farkhliklan géz-
lemlenmistir.

Buna gore, belirtilen tarihlerdeki bu biiyime fark-
hliklar;

I. A nin kisa gan bitkisi, B nin uzun gln bitkisi olmasi
II. B nin 1g1k alma slresinin A nin 11k alma sdresinden
uzun olmasi
lll. B nin ortam sicakhiginin A ya goére daha uygun ol-
masi

faktorlerinden hangileri ile agiklanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell

D) Il ve lll E) I, Ilvell

3.

Bir seradaki CO, oraninin zamana bagh degisim gra-
figi asagidaki gibidir.

CO, orani

Grafige gore;

|. Seradaki bitkiler birinci zaman arali@inda 1gik ener-
jisinden yararlanmislardir.
. ikinci zaman diliminde solunum hizi, fotosentez hi-
zindan fazladir.
lll. Seradaki bitkilerin ikinci zaman dilimindeki terleme
orani birinci zaman diliminden fazladir.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lve ll C)lvelll

D) lvelll E) I, lvell

Asagidaki grafik bir bitkinin stoma hicresinin glin bo-
yunca gerceklestirdigi bazi metabolik faaliyetleri gos-
termektedir.

6 Zaman (saat)

24

X, Y ve Z ile belirtilen grafikler ve ifade ettikleri
niceliklerle ilgili,

I. Z — Bitkinin terleme hizi
Il. Y — Bitkiden disanya difizyonla gikan CO, miktar
lll. X — Bitkiden disarya verilen karbondioksit miktar

eglestirmelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) llve lll E) L llvelll

r
I
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5.

Bir su bitkisinin aldigi ve verdigi molekiller asagidaki 7. lsik alan kapal bir ortam hazirlanarak igerisine fare ve
sekilde gosterilmistir. fare igin yeterli O, Gretebilen bir bitki birakilmistir.
Balik
Su h -l
bitkisi | _W-.....
Ca(OH),
Yukaridaki sekilde gérilen su bitkisinin disardan aldid (CO, tutucu)
H,O molekiillerindeki oksijenler ile fotosentez sonucu
olugan serbest oksijenlerin izotop O, oldudu tespit Ortama CO, tutucu konulduktan sonra,
edilmistir.
|. Fotosentezin yavaslamasi
Buna gore agadidakilerden hangisi dogrudur? Il. Stomalardan O, gikiginin durmasi
Ill. Bitkinin &lmesi
A) Disar verilen izotop oksijenlerin kaynadi izotop
gisljenil asmalckElBRL olaylari hangi siraya gore gergeklegir?
B) Balik izotop oksijenleri solunumda kullanirsa izo-
tc:p r:lksa]enil ka‘rbondlnksf ol.u§ur. o A IIE-11-1 B)I-1-11 CyI--1
C) Bitkiden gikan izotop oksijenin kaynag, izotop ok-
Sl!er.‘lf. gllkf.‘z rr!oiekuilerlf:.hr. ‘ D) 1= 111 - 1 Ey 1-11- 1l
D) Bitki Urettigi glikozu oksijenli solunumda kullanirsa
izotop oksijenli karbondioksit olugabilir.
E) Bitkinin aldidi sudaki izotop oksijen, Uretecegi gli-
kozun yapisina katilir.
8.  Bir kismi yesil, bir kismi sari olan alacall bir yapragin
Asagidaki grafikte 1sik siddeti ile sicakligin fotosentez yesil olan bir bolumii (B) isik gecirmez bir kagit ile ka-
hizina birlikte etkisi gosterilmistir. patiimigtir. Isikta yeterli stre bekletilen yaprak kopar-
tilip kaynatildiktan sonra lzerine lugol damlatimistir.
4 Fotosentez hizi . P -
Sadece A kisminin mavi renge boyandii gdzienmistir.
10 20 30 40 Sicaklik
(C)
Grafige gére; Bu deney sonuclarina goére;
I. Dustk 151k siddetinde sicaklik artigi fotosentez hizi- I. A bélgesinde fotosentezle besin Gretilmis ve nisas-
n etkilemez. ta geklinde depo edilmistir.
IIl. Dlstik sicakliklarda enzimlerin galismasi yavagla- Il. C bélgesinde klorofil bulunmadigindan fotosentez
digindan fotosentez hizi olumsuz etkilenir. yapilmanustir,
lIl. Sicaklik 40 “C nin Uzerine ciktiginda stk siddetinin Ill. B bélgesinde klorofil bulunmasina ragmen 151k al-
artmasi fotosentezi artirir. madid icin fotosentez yapamamistir.
q 2
yargianndan hangllerl dogrudur? ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lve lll E) I, lhve lll
D) Il ve Nl E) I, Il ve lll
4-¢ 5-A 6-8 7-E 8-E
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1.  Hipofiz 6n lobundan salgilanan FSH in tretileme-
mesi durumunda disilerde,

|. Oogenezin tamamlanmasi

IIl. Ovulasyonun gergeklesmemesi
lll. Folikiil gelismesinin uyariimamasi
IV. Uterusun i¢ ¢eperinin kalinlasmasi

olaylanindan hangileri meydana gelebilir?
A) lvell B) Il ve Il C) I, lvelll

D)L ve IV E) Il, Il ve IV

2. insanda anne ile embriyo arasinda olusturulan
plasentanin gdrevi siiriingen ve kuslarda,

I. Allantoyis

II. Vitellis kesesi
Ill. Koryon zari
IV, Amniyon sivisi

yapilanindan hangileri ile gergeklestirilir?
A)lvell B) Il ve IV Cy I, Ilvelll

D)1, lvelV E) I, Il ve IV

3. Kuslann ve plasentali memelilerin embriyo done-
minde,

I. Dolagim
IIl. Sindirim
IIl. Sinir

IV. Solunum

sistemlerinden hangileri ortak olarak gorev yapar?
A) lve lll B) Il ve Il C)llvelV

D)1, hve il E)IlLve IV

4,

Asagidaki sekilde erkek ve disi ar olusumu olaylan
gosterilmistir.

Erkek an Kralice ari

® @
l l

Polen ile Ari sitil ile @ Erkek ari
beslenme beslenme

I$Q‘ arl Krallce an

Anlarda cinsiyet farkinin olusmasinda asagidaki
olaylardan hangisi etkili olmustur?

A) Spermlerin kralice arinin vilcudunda depolanmasi
B) Kralice arinin zaman zaman yumurta birakmasi
C) Larva doneminde beslenme farkliiginin olmasi
D) Yumurta hiicresinin déllenmesi

E) Yumurta hlcresinin mayoz bolunme gecirmesi

Yiksek yapii memelilerde gamet olusumu siire-
cinde,

I. Bir gamet ana hiicresinden déllenmeye uygun dort
gamet olugmasi
II. Sitoplazma bélinmesinin esit olmasi
Ill. Gametlerin haploit kromozomlu olmasi
IV. Olugan gametierde sentrozom bulunmasi

durumlarindan hangileri disi ve erkeklerde ortak
olarak gergeklegir?

A) Yalniz Il B) Yalmiz HI C)llvelll

D) Il ve IV E) Il lve IV

insanlarda normal kogularda zigottan bir birey
meydana gelirken,

|. Hucrelerin sekli

IIl. Hicrelerin sitoplazma miktar
lll. Hicrelerdeki gen isleyisi
IV. Hlcrelerdeki gen gesidi

durumlarindan hangileri degisebilir?
A)lve ll B) lve lll C)llve IV

D) I, vell E) L, lllvelV

Genel Tekrar
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7. — X ve Y bireyleri tek yumurta ikizleridir.
- Y ile Z bireyleri ayri zamanda dogmus kardeslerdir.
— Z ve T bireyleri ayn yumurta ikizleridir.

Yukarida bazi 6zellikleri verilen X, Y, Z ve T canlilan
ite ilgili,

I. Z ve T nin genetik benzerligi, Z ve Y nin genetik
benzerliginden fazladir.
Il. X ve Y nin genetik benzerligi, Z ve T nin genetik
benzerliginden fazladir.
IIl. X ve Y nin buttin kalitsal 6zellikleri ayrudir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz II C)lvell

D) llvelll E) 1, Il ve lll

8. insanlarda erkek lireme sisteminde;

| — Seminifer tuplerini uyarir.
Il — Testosteron Gretimini saglar.
Il — Spermlerin olgunlasmasini saglar.

olaylarini gerceklestiren 1, Il ve lll nolu hormonlaria
ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) | ile gOsterilen hormon fazla miktarda prolaktin sal-
gilatr.

B) Il ile gbsterilen hormon LH'drr.

C) Ill ile gosterilen hormon epididimiste Gretilir.

D) I ve Il ile gosterilen hormonlar sadece erkek birey-
lerde gorev yapar.

E) Ill ile gosterilen hormon sadece testisler Uzerinde
etkili olur.

9. Ciceksiz ve gigekli bitkilerde meydana gelen,

I. Sporofit — Gametofit
Il. Mikrospor — Polen

Il Gametofit — Gamet
IV. Zigot — Sporofit

seklindeki ireme olaylarindan hangilerinin gergek-
lesmesi siirecinde kalitsal gesitlilige neden olan
olaylar goriilebilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz IV C)lvell

D) I ve IV E) I, llve Il

10. Baz canllann yumurtalarinda gériilen embriyonik ya-
pllar agagidaki sekilde gdsterilmistir.

Embriyo
v

» Koryon
~* Kabuk

* Amniyon

*Allantoyis

Vitellis

Bu sekildeki yapilarn timii,

l. Kartal

Il. Sincap
lll. Semender
IV. Kaplumbaga

canlilarindan hangilerinde goriilebilir?

A) lve IV B) llve lll C) llve IV

D) I, Il ve IV E) Il, Ill ve IV

11. Asagidaki sekilde cicekli bitkilerdeki Gremenin beliri bir
evresinde disi organ ve kisimlan gosterilmisgtir.

Polen

Disi organ

Buna gore asadidaki bilgilerden hangisi yanlistir?

A) | nolu cekirdek mitozla sperm gekirdeklerini olusturur.

B) Il nolu gekirdek polen tlipind olusturur.

C) Il nolu hicrenin déllenme 6zelligi yoktur.

D) I ve Il nolu gekirdekler tozlagmadan 6nce olugmus-
tur.

E) IV nolu gekirdeklerden biri ddllenir, digeri ise eriye-
rek kaybolur.

CEVAP ANAHTARI |EE3 26 3 4D
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Genel Tekrar-2

Asagidaki ciimlelerin hangisinde alt gizili sozciik,
sozciik tiri bakimindan otekilerden farkhidir?

A) Uzun bir yolculuktan sonra evimize vardik.

B) Kardan dolayl, kdy yollarnnin gogu kapalydi.

C) Kazada kimsenin yaralanmadigini duyunca rahat-
lamistik.

D) Babamin birdenbire hastalanmasi hepimizi korkut-
mustu.

E) Adalar, buradan daha guzel gdzikuyor.

Asagidaki cimlelerin hangisinde farkl tiirde zamir-
ler bir arada kullanilmigtir?

A) Sakin bu sirn basgkalarina sdyleme.

B) Bahar herkeste bagka duygular uyandirir.
C) Onun sonunun boyle olacag belliydi.

D) Kitaplarn hepsi diizgtince yerlestirilmisti.
E) Nerede bir gocuk gérsem onu hatirlarim.

Kim bilir neler oluyor igerde
| Il

Ya Rab! insan bahtim hangi ellerde
I

Ha ben ha masaldaki o sehzade
\Y

Gonli hangimizin sevdasindadir
v

Bu dortlikte numaralanmig sozciklerden hangisi
otekilerden farklh gérevdedir?

A) L. B) IL. C) I, D) IV. E) V.

Asagidaki cimlelerin hangisinde “bu” soézcigd 6-
tekilerden farkh gérevde kullamiimigtir?

A) Hepimiz bu konuda elimizden geleni yapiyoruz.

B) Elbette bu sizin sugunuz degil.

C) Bu durumu gerekii kisilere bildirelim.

D) Hi¢ olmazsa bu aksam isten erken gikalim.

E) Bize bu otobusiin birazdan hareket edecegini sdyledi.

Asagidaki cimlelerin hangisinde soru anlami bir
zamirle (adil) saglanmigtir?

A) Oyuncaklardan hangisini alacagina karar verdin mi?
B) Hangi filme gidecegini sdyledi mi?

C) Seni dinlemesi gerektigi halde niye dinlemiyor?

D) Bunca is dururken nereye gitti?

E) Karsidaki cocuklar ne giiltip duruyorlar?

Asagdidaki cimlelerin hangisinde bir ad, hem nite-
leme hem belirtme sifati almigtir?

A) Unli ressam, bu giizel tablonun hikayesini anlatt
bize.

B) Basanli sanat yapitlar, hep yorucu galismalarin (-
rind olmustur.

C) Birkag ay sonra, burada bir kitap fuan daha diizen-
lenecek.

D) Geng sairler ve yazarlar, kendilerine bu dergide yer
bulabiliyor.

E) Nitelikli okurlar, bir yapitta anlatimak isteneni
cabucak kavrarlar.

Asadidaki cimlelerin hangisinde énad (sifat) kulla-
nilmamigtir?

A) Kimi ginler, yalniz kalmay ¢ok isterim.

B) Bazen baska yerlerde yasamay! hayal ederim.
C) ilkbaharin giizel giinlerinde hep buraya geliriz.
D) Sahilde yalniz dolagsmak beni biraz rahatlatir.
E) insanlar degisik yerler gormekten hoslanirlar,

Asagidaki cimlelerin hangisinde adlasmis sifat
kullamlmigtir?

A) Butdn misafirleri kapiya kadar tek tek ugurlad.

B) Isgiler, zil calinca hemen makinelerin bagina gecti.
C) Yolculugun sonunda yemyesil bir yere geldik.

D) Kiiclik cocuk, okuldaki basarilarini anlatiyordu.

E) Kimse ekmek almaya gitmeyince bayatlan finnda
1sitt.

Genel Tekrar-2
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10.

11.

12.

Asagidakilerden hangisinde ikileme &tekilerden
tarkli bir gorevde kullanilmigtir?

A) Simdi bir ¢inar yeseriyor icimde
Bir sarki soyleniyor uzun uzun

B) Ayn ayn evlerde dogmusuz
Ayni hikayeleri dinlemigiz

C) Sen bir uctan, ben bir uctan
Agir agir yaklagiyormusuz

D) Bilirim anacigim, bilirim
Gurul glrdl yanar igin

E) Merdivenleri gikiyor usul usul
Bir sey dusecekmis gibi elinden

Asagidaki cimlelerin hangisinde dénusliluk adili,
I. tekil kigi adilinin yerine kullaniimigtir?

A) Hava yagish oldugu icin ise kendi arabamla gittim.

B) Arkadasim daha cok, kendi bagina galigmay! se-
verdi.

C) Herkesi uyardigim konuda kendim hata yaptim,

D) Benim calistigim isyerine kendisi is igin bagvur-
mus.

E) Borcunuzu 6deme konusunda kendinizi zorlama-
yin.

Asagidaki climlelerin hangisinde “derin” sozcigii
“Vapur, dilgiindigimden daha hizli gidiyordu.” clim-
lesindeki alti gizili sozciikle aym gorevdedir?

A) Yalnizken derin dustncelere daliyordu.

B) Bir iki derin nefesten sonra kalp atislan dizeldi.
C) Bu tir baliklar ok derinde yasar.

D) Derin bir kuyudan gikan bu su, ¢ok serindi.

E) Deniz, burada daha derin gériniyordu.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde hem miktar (azlk -
cokluk) hem de hal (durum) belirteci kullanilmigtir?

A) Bu aksam arkadaslarla tiyatroya gitmek istiyoruz.
B) Hepimize ¢ok kizdi ve soylene soylene gitti.

C) Din sizi arayan arkadasiniz, bugtin de gelecek.
D) Onun ne kadar iyi bir insan oldugunu herkes bilir.
E) Bugln, igyerinde durmaksizin galistim.

13.

14.

15.

16.

Asagidakilerin hangisinde ciimlenin anlamim za-
man ve durum bakimindan tamamlayan sézciikler
bir arada kullamlmigtir?

A) Kdyin ortasindan gecgen irmak haftalardir bulanik
akiyor.

B) Gayinn zamansiz kurumasi gobanlar yeni otlaklar
bulmaya yoneltmisti.

C) Kéyiin ileri gelenleri mevsimlerdeki bu degisimi
hayretle karsilamigti.

D) insanlar her giin yeni sirprizierle karsilasmaya
alismigti.

E) Aksamlan kahvede konusulan seyler, ginluk sikin-
tilarla ilgilidir.

Asadidaki cimlelerin hangisinde “daha” sézcugi
“zaman belirteci” olarak kullanmimigtir?

A) Onun buraya gelmesi daha gok ailesiyle ilgilidir.
B) Onunla bu konuyu bir daha géruselim.

C) Okulunu daha iyi bir dereceyle bitirebilirdi.

D) Elindekilerle yetinmez daha fazlasin isterdi.

E) Beklediginiz paket daha gelmedi.

Asagidakilerin hangisinde, soru anlami otekilerden
farkh tiirden bir sozciikle saglanmigtir?

A) Daha ne kadar strecek bu cileler?

B) Arkadan gelenleri nerede bekleyecegiz?
C) Guzel gunler ne zaman gelecek?

D) Nasil gideceksiniz oraya, bu vakitte?

E) Nicin gidenler donmuyor geri?

Asagidaki pekistiriimis sozciiklerden hangisi go-
rev yonuyle otekilerden farklidir?

A) Bir aksam yemyesil bahcelerin arasindan gectik.
B) Deniz bugtin masmavi géranuyor.
C) Terzi, sokulen elbiseyi sapasaglam dikti.

D) Hirsizlar, evdeki dederli esyalan giipeglindiz cal-
miglar.

E) Masalarin hepsini tertemiz silmislerdi.

CEVAP ANAHTARI K 2-E 3-C 4-B 5-0 6-A
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Asagidaki cumlelerin hangisinde hem ilgec hem
baglag kullanilmigtir?

A) Buz gibi havaya ragmen sahaya ¢ikip top oynadik.

B) Hepimiz yorulmustuk; ama yine de cok mutiuyduk.

C) O kadar gok yUrumustik ki ayaklanmiza kara sular in-
misti.

D) Artik defterlerimizi ve kitaplanmizi okulda birakiyoruz.

E) Bana gore biz bu oyunu kolaylikla kazaninz.

n o=

Asagidaki cimlelerin hangisinde “ile (-la, -le)" ote-
kilerden farkli gérevde kullaniimigtir?

A) Bu tur kitaplarla 6grencilere okuma sevgisi vere-
mezsiniz.

B) Unlii sanatciyla yapilan réportajin tamamini dergi-
mizde okuyabilirsiniz.

C) Yillardir edebiyatla icli digh olan elestirmenin di-
stincelerine katiimasam bile saygl duyuyorum.

D) Kendine 6zgl( anlatimiyla dikkat geken sanatgl,
son kitabini yayimlama agsamasinda.

E) Bu yapitta, hayallerle gercekler, dengeli bicimde
verilmistir.

I. Ailesinin olimiinden sonra koskoca evde yalnz
yasamaya baslad.
IIl. Bu yalniz adamin ihtiyaglan komsulan tarafindan
karsgilanyordu.
IIl. Seninle bu konuyu yalniz goriismeliyiz.
IV. Yalniz sehre gidecek kadar parasi vardi.
V. Size gelirim, yalniz bu hafta degil.

Yukarida numaralanmis ciimlelerde “yalniz” sézcu-
gu kag farkh gorevde kullamlmigtir?

Ay 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5

Asagidaki ciimlelerin hangisinde ilge¢ kullanilma-
migtir?

A) Bursa'ya gitmek Uzere, sabah erkenden yola ¢iktik.
B) Yogun trafigje karsin, yolculugumuz gok rahat gecti.
C) Boyle bir aligveris merkezi, sehirde bile yok.

D) Cocuklar, filmin sonuna degin, hig konusmadilar.
E) Sabaha dogru, hepimiz bir guriitiyle uyandik.

Bu dikkanin sahibi icin cimri diyorlar.

Asagidaki cimlelerin hangisinde “igin” edati bu
ciimledeki anlamiyla kullanmilmigtir?

A} Ona yardim etmek icin elimden geleni yapanm.
B) Annesi igin gok pahal bir hediye aimis.
C) Son olaylar igin onun da goraslerini almalisiniz.

D) Zamaninda gelmedigi igin basvurusu kabul edil-
medi.

E) Arkadaslar icin her tirll giclige gogus germisti.

Zamanla nasil degisiyor insan
Hangi resmime baksam ben degilim
Nerde o gunler, o sevk, o heyecan

Bu dizelerde asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Zarf B) Sifat C) Zamir

D) Edat E) Baglag

Asagidaki cimlelerin hangisinde, tamlayaniyla
tamlanani arasina sifat girmis bir ad takim vardir?

A) Daha glinesin ilk igiklan yeryiiziine dismeden uya-
nirdh dedem.

B) Yolun ortasindaki kocaman gukur, araclar icin tehli-
ke olusturuyor.

C) Bu caddedeki magdazalar pazar gunleri de acik olur.

D) Sabahlari, okulun kapisinda hep bir 6gretmen bek-
lerdi.

E) Bu glzel havalarin da sonu gelecek bir glin elbette.

Asagidaki cumlelerin hangisinde alti gizili sézclik,
ad takiminin sifab gérevindedir?

A) Yemyesil ajaclann ortasinda kendimize glzel bir
yer bulduk.

B) Kitabin arka kapaginda, kitapla ilgili elestiriler yer
aliyordu.

C) Guzel bir giinde, cocuklan parka gétlrmeyi diisu-
niyorum.

D) Eski istanbul evierinin bulundugu bu sokakta do-
lagmay! seviyorum.

E) Buromanda olaylan, en ince ayrintilarina kadar an-
latmis.
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9. Asadudaki dizelerin hangisinde ad tamlamasi ya da
sifat tamlamasi yoktur?

A) Tum gengligim erimis bu kentin gamurlu yollannda
B) Cigekler hala agmada penceremin dninde

C) Birden kalkip da gidivermek isterim uzaklara

D) D&kulmesin san yapraklar, kalsin dallannda

E) Deniz ufkunda batan glnes ciziyor altindan bir yol

10. Asadidaki dizelerin hangisinde belirtisiz isim tam-
lamasi kullamimigtir?

A) Kasabanin yakinindan gegen otoyol, burada tica-
retin canlanmasini saglamisti.

B) Bu kitabin ikinci cildini nereye koydugumu hatirla-
yamadim.

C) Kisin en soguk glnlerinde bile palto giymezdi.
D) Bu sokaktaki ¢ép kutular, yenileriyle degistirilecek.

E) Gazetenin haberine gdre, bu alana park yapilacak-
mis.

UHKK(E

11. Asaqidaki ciimlelerin hangisinde zincirleme isim
tamlamasi kullaniimigtir?

A) Bu siirin son dortliguni ¢cok begendim.
B) Kapkara yagmur bulutlan, gokylzinG bir bastan
bir basa kapladi.

C) Kitabin ilk sahibi, sayfa kenarlarina gesitli notlar
dismis.

D) Okulumuzun midir yardimeisi, batin égrenciler
tarafindan sevilir.

E) Yolculuk boyunca, yanimdaki adamin hatiralann
dinlemek zorunda kaldim.

12. Cocuklugumda, okul hazirliklarn ayn bir heyecandi be-
nim igin. Kiyafetlerimizden sonra, okulun yanindaki
kirtasiyeden de kitaplar, defterler alinirdi. Eve gelir gel-
mez defterler, kitaplar ciltlenir, kitabin Ustine adimiz
yazilirdi. Okulun ilk glinti heyecanla yollara dokulGrdi
blttin gocuklar.

Bu parcgada kag ad takimi vardir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

13.

14.

15.

16.

Asagidaki cimlelerin hangisinde tamlayam dis-
mus bir isim tamlamasi vardir?

A) Resim yaparken gomlegi boya iginde kalmis.
B) Cocuklar okul servisi gelmeden disan gikiyor.
C) Bu mahallede ¢cépler her aksam toplanir.

D) Senin arkadagin diin bizim okulda gérdim.
E) Su evraklarn, buraya vermem gerekiyormus.

Asagidaki dizelerin hangisinde, tamlayaniyla tam-
lanam yer degistirmis bir ad takimi vardir?

A) Yarim kalmig aynlik tirkuleri sdylerim hep

B) Yuce dag baslarninda kar olurdu hani

C) Yanar icimde ates ates seni yitirmek korkusu

D) Baharinda émrimin neler gérdim su diinyada
E) Mavilerin en glizeli sendedir ey Akdeniz

isim tamlamalarinda, tamlayan ya da tamlanan zamir
olabilir.

Asagidaki cumlelerin hangisinde bu agiklamaya
uygun bir kullanim vardir?

A) Unlt sanatg, émrinin sonunda anilarini kaleme
ald.

B) Buranin iklimi cok glzeldir, o ylizden buraya gok
kisi yerlesmek ister.

C) Yolcular, ucagin geg kalkmasindan dolayi size gok
kizdilar.

D) Bir ige kimlerle baglamaniz gerektigini iyi hesapla-
malisiniz.

E) Bu yaz koye gidecegiz, ama hemen oradan ayrila-
cagiz.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde, birden fazla tam-
lanam olan bir ad takimi vardir?

A) En gok, koylimin soduk suyunu, yesil bahgelerini
ozledim.

B) Fakir mahallenin génli zengin insanlan karsiladi bizi.

C) Bu glizelim sehrin tarihi evleri bakimsizliktan yikiiyor.

D) Tarihi ginarlanin solgun yapraklan bir bir déklGyor.

E) Kentin disindaki kuiglk, bakimsiz kullibesinde tek
bagina yasiyordu.
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Asagidaki cimlelerin hangisinde yiiklem cekimli
fiil degildir?

A) Kimi kaplica sulari deri hastaliklarina iyi geliyor.
B) Ses yapmamak icin gok dikkatli davraryor.

C) Her aksam babasinin yolunu gézler.

D) En blylk zevki sabahlari kogmaktir.

E) Cocuk bir giralta duyar gibi oldu.

Asagidaki cimlelerden hangisinin yiiklemi gerekli-
lik kipiyle gekimlenmistir?

A) Hemen defterinizi gikarnp édevlerinizi yapin.

B) Sevdigimiz insanlara birer mektup yazalim.

C) Kapidan girerken kimliginizi gdstermelisiniz.

D) Keske o filmi siz de gérseydiniz.

E) OtobUs gelene kadar hepiniz burada bekleyebilir-
siniz.

Asagidaki ciimlelerden hangisinin yiiklemi, haber
kiplerinden biriyle gekimlenmemistir?

A) Arkadagim bu kitabi bir giinde okumus.

B) Ben, siiri dizyazidan daha gok seviyorum.

C) Kulltlir merkezinin insaatina yakinda baslanacak.
D) Benden aldigin kitabi yarin mutlaka getir.

E) Sorulanmizin cevabin ancak o bilir.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde, eylem istek ki-
pindedir?

A) Bir sabah erkenden bu sehirden kaciversem.
B) Bu karamsar bakis agisindan kurtulmalsin.
C) Ne yapmall glizeli, huy olmayinca.

D) Guzellikler varken cirkinlikleri terk edelim.

E) Varsin, baska dostum olmayiversin.

Asagidaki ciimlelerden hangisinin yiklemi, genis
zaman kipiyle cekimlenmistir?

A) Her sabah servis bizi buradan aliyor.

B) Okul takimina segmeler din yapilmis.

C) Burada hi¢ kimse beni tanimaz.

D) Yeni muhtarlik binasi haftaya agilacak.

E) Her sabah bindigi otobusi bu sabah kagirdr.

Asagidaki cimlelerin hangisinde fiile eklenen
“-mig(-mig, -mus, mis)” eki ciimleye “baskasindan
duyulma, aktariima” anlam katmaktadir?

A) Tablon gok glizel olmus, resme devam etmelisin.
B) Digarisi buz gibiydi, ellerim soguktan morarmis.
C) Palton eskimis, yenisini alsan iyi olur.

D) Benden aldigi romani bir glinde bitirmis.

E) Cok Gglmiigsiin, sobanin yanina otur.

Asagidaki ciimlelerden hangisinin yiikleminde
anlam kaymasi vardir?

A) Her zaman, gok calistigini soyler.

B) Cocukluk anilanini bir kitapta toplarmis.

C) Yaninki toplantida neler konusacagimi diguniyorum.
D) Kitabin &énsézinu dikkatle okudu.

E) Okula giden otobusler bu duraktan gegiyor.

Asagidaki cimlelerden hangisinin yiklemi, genig
zamanin hikayesiyle gekimlenmistir?

A) Bu masallar onun babaannesi de anlatirmis.

B) Siparig ettigim kitaplann gelmesini dort gozle bekli-
yordum.

C) Universitedeyken hafta sonlari kitapgilara giderdik.

D) Gegen ay biz de boyle bir program dlzenleyecektik.

E) Ogretmenimiz, bizim derse girmeyecegimizi biliyor-
mus.
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9. Bir grup arkadasla Bolu'nun Yedigdller bélgesini ge- 13. Yol boyunca birbirine yaslanmis evlerin gérintisi
zecektik. Kamp malzemelerimizi miniblse yulkleyip | I I
yolculuga basladik. Hepimiz heyecanl heyecanli ko- ile sagkina donmiis, bu zamani dlimstzlestirelim
nusuyorduk; ama bir yandan da aklmizda acemi v
kampgilar olarak kargilasabilecegimiz sorunlar vard. dislncesiyle fotograf gekmeye karar vermistik.
Bdyle ilerterken birden durduk. Miniblstimiiz ariza- Vv
lanmusti. Anlasilan, bu kamp bizim igin zor olacakti.
Bu ciimlede alti gizili sézciiklerden hangileri ey-
Bu parcada bilesik zamanl kag fill vardir? lemsidir?
A) 1 B) 2 )3 D) 4 E)5 A) I.vell. B) Il ve lll. Cyll.ve V.
D) I ve IV. E) IV.ve V.
10. Ekeylem, eylemlere gelerek onlan bilesik gekimli ya- 14. Asadgidaki ciimlelerin hangisinde, isim-fiil, sifat-fiil
par; ad soylu s6zclklere gelerek onlarin yiklem olma- ve zarf-fiil bir arada kullanilmistir?
sini saglar.
} o . A) Glnduz vakti hava birden kararinca yagmura ya-
Asagidaki c_uml:elerln hangisinde ekeylem, dtekiler- kalanmamak igin koga kosa eve gittim.
den farkh bir gorevde kullanimigtr? B) Gencleri meslek sahibi yapmak igin agilan bu kur-
sa gitmeye karar verdik.
i&imiz misafir . isti.
A Bakjedigimiz misadiranta gelmantisl C) Daha 6nce gitmedigim sokaklardan gegerek ya-
B) Turistin konustugu dili higbirimiz bilmiyorduk. nan evin bulundugu diizliige geldik.
C) Bu konuda onu harekete gecirecek tek sey, kisisel D} Ogretmenimiz, okuyacagimiz kitaplari, bizim seg-
gikard. memizin daha iyi olacagin soyledi.
- D) Baharda buralara sik sik yagmur yagiyordu. E) Siz uyurken biz yeni gikmis cileklerden almak igin
E) Bu yaz babam bana bilgisayar alacakmis. pazara gittik.
==
15. Asagidaki dizelerin hangisinde fiilimsi yoktur?
11.  “Turkcede fiil kiplerinde 3. tekil kisi eki yoktur.” A) Gagrabiliyor musun sevdiklerini
N o istedigin zaman cok uzaklardan
Asagidaki cumlelerin hangisinde bu agiklamaya uy-
mayan bir kullanim vardir? B) Glinlerdir pencere énlinde durup
Bahar sabahini beklemekteyim
A) isi bitince oyalanmadan buraya gelsin. C) Dumanlar biiridi yesil daglan
= B) Uzun zamandir burada tek bagina yasiyor. Bahara doymadan yine kis geldi
. C) Senin de bizimle gelmeni isti 1
| ) : v 9 . I_I .|y0ruz D) Sabahtan beridir ince bir yagmur
s D) Gegen haftadan beri beni hic aramadi. - . _—
3 3 Yagiyor, soguk bir sisle kansgik
i E) Yeni cikan siir kitabini gok begendim.
i E) Yasatabiliyor musun unutulmayani
e
Gl Ylrekten bakan o tath gllislerde
i
12. Asadgidaki dizelerin hangisinde sifat-fiil kullaniima- 16. Asagidaki cilimlelerin hangisinde gecen bag-fiil
mistir? otekilerden farkl bir sorunun yanitidir?
A) Anlayayim kimlermis, dost sandiklarim A) Arkadasinin yeni tagindigi evi zorlanmadan buldu.
B) Aksam, guruba karsi 6ten bir kanaryayim B) Burasi, onlar ayrilall gok tenhalasti.
C) Yikselen manzara yalgin, sularin hiznd derin C) Bogaz'in o esgsiz manzarasini doya doya seyretti.
D) Dinmig denizin sarkisi, rizgar uyumakta D) Dunkd turnuvada sporcular kiyasiya yanstilar,
E) Onlar ki bu gliller tutusan bahgededirler E) Calistidi yere, her gin, ylrliyerek gidiyordu.
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Asagidaki ciimlelerin hangisinde gecgen alt cizili
sozciikte hal (durum) eki yoktur?

A) Nerde hata yaptigini biliyor.

B) Cocuklan parkta gezdirdi.

C) Kardesine mektup yazmisti.

D) Okuldan ayrimak zorunda kalmigt.
E) Odiiller sahiplerine verildi.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde, alt cizili sozciik-
teki “-(ym” eki otekilerden farkh bir gorevdedir?

A) Yazilanm buyuk ilgi gérd(.
B) Onu karsimda gérunce sasirdim.
C) Benim sdyleyeceklerim bu kadar degil.

D) Bildigim her seyi size anlattim.
E) Oaidiimin dikkate alinacagini umuyorum.

Asagidaki cimlelerin hangisinde alti gizili s6zciik
hem yapim hem cekim eki almigtir?

A) Ormanda ylrlyls yapacakti.

B) Bu meyvelerin tad bozulmus.

C) Tarlalarin arasindan gectik.

D) Yolculuk tahminimizden uzun sirdd.

E) Bugtin ¢ok dislnceli gorintyorsun.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “-den (-dan)” eki,
sonuna geldigi sozciglin anlamimi degistirmigtir?

A) O saglam gdranlsld adam birden yere yigildi.

B) Esyalar kapidan gecmeyince pencereyi denediler.
C) Deniz kumundan yapiimig binalar cabuk yikiliyor.
D) Cocuklar odadaki kokudan hoslanmamisti.

E) Arkadasimin athidi tas, ¢ok yakinindan gecmisti.

=

Ey ak bulutlarin yansimasi, sen yoksun artik
| Il

Geri gelmiyor yasanti, 6limden sonra
n v

Hig bosalmis goller déner mi gerive
\"

Bu dizelerde numaralanmig sézciiklerden hangisi,
hem yapim hem cekim eki almigtir?

A) . B) Il. ) lil. D) IV. E) V.

Yatanm akasyalann altinda batn bir gin
I Il ]

Ne olur, alin beni buralardan gétirin
v A

Bu dizelerde numaralanmis sézciiklerden hangisi bir
varligin neye ait oldugunu belirten bir ek almistir?

A, B) Il. c) Iil. D) IV. E) V.

Asagidaki cumlelerin hangisinde alt gizili ek, hal

eki degildir?

A) Bahgenin kenarinda dut agaglan vardi.
B) Bu agaclan dedesi dikmisti.

C) Benden copleri toplamamu istedi.

D) Bahge kapisini yeniden boyuyorlar.

E) Vaktini genellikle bahgede geciriyor.

Rizgarin savurdugu tozun
Ylztime vurdugu bir sokaktan
Menfezler agilir da uzun mu uzun
O sehir goranlr uzaktan

Bu dizelerde asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Tamlayan eki B) yelik eki
C) Belirtme durum eki D) Ayriima durum eki

E) Kip Eki
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10.

11.

12.

Sesimi yolcular uzaktan
|
Gece glindliz geger, isitmez
I
Ne bu catlayan topraktan
n

Ne de yanik génullerden susuzluk gitmez
v "

Bu dizelerde numaralanmis sézciiklerden hangisi
birden fazla yapim eki almigtir?
A) L B) L. C) IlI.

D) IV. E) V.

Asagidakilerin hangisinde “-ce, -ca” eki, ciumleye
otekilerden farkli bir anlam katmigtir?

A) Onerilerini agikca sdylemesini istedi.

B) Bazilan sorumsuzca davraniyor.

C) Elbiselerini dolaba glizelce dizdi.

D) Bu konuyu seninle uzunca konusmustuk.
E) O grup bizden sayica fazlayd.

Asagidaki ciimlelerde gegen alti gizili s6zciikler-
den hangisinin koki, sézcuk tiiri yoniyle otekiler-
den farkhdir?

A) Hava karardidinda sokakta kimsecikler kalmamigti.
B) Azicik bir gayretle butin sorulan gozebilirsiniz.

C) Ceketini, biraz daraltmasi icin terziye vermis.

D) Biricik oglunu askere génderirken gok duygulan-
musti.

E) Bu daracik odada, {i¢ cocuguyla birlikte yasiyordu.

Asgagidaki ciimlelerin hangisinin yiiklemi yapica &6-
tekilerden farkhdir?

A) Konuklan kapida kargilamalisiniz.

B) Cocukken cok glizel bayramlar yasamistik.
C) istedigimiz kitap yarin gelecekmis.

D) Boyle bos bos oturmaktan artik sikildim.
E) Aksam yemegi bu salonda yenecek.

13.

14,

15.

16.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde, bilegik isim &te-
kilerden farkh bir bicimde olusturulmustur?

A) Pencereleri tahtakurusu kaplamist.

B) Cocudun kugpalazina yakalandigi soylendi.
C) Ogleye dogru gokylzinde bulutlar toplandi.
D) Bazi yolcular Zincirlikuyu'da indi,

E) Yagmurdan sonra gikan gdkkusadini hep birlikte
seyrettik.

Bir uzak riiya olan ge¢mis gunleri andik
|

Gozler yaslyd: génullerimizde hiztn
Il il

Hepimiz memieketten konustuk uzun uzun
1\ v

Bu dizelerde numaralanmig sozciiklerden hangisi
yapica tiiremigtir?
Al B) II. C) I

D) IV. E) V.

Asagidaki cimlelerin hangisinde otekilerden farkh
bir bilegik eylem vardir?

A) Cocuklar, sabahtan beri ayni filmi seyrediyor.
B) Dedem, uzagdi net olarak gorebiliyor.

C) Yash adam, oturdugu koltukta uyuyakalmis.
D) Kendisine gelen mektubun zarfini agiverdi.

E) Ayagim kayinca merdivenierden diigeyazdim.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bilesik fiil kulla-
nilmamigtir?

A) Boyle kitaplarn ancak sahaflarda bulabilirsiniz.
B) Bunlan sizden duymayi gok arzu ederdim.

C) Oziir dilese de affetmem artik.

D) Bundan boyle daha gok dikkat etmelisin.

E) lyice 1slandik birader, diyordu.
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Asagidaki cimlelerin hangisinde alti gizili sdzciik,
hem yapim eki hem gekim eki almigtir?

A) Kuscunun bulundugu sokak yine ¢ok kalabalikti.

B) Temizlikci kadin, odamizi iyice temizlemisti.

C) Gocuk, babasinin kucaginda oturuyordu.

D) Kiglkken iskeleden denize ayaklanmizi sarkitirdik.

E) Blylklerine karsi hicbir zaman saygisizlik etme-
mistir.

Asagidaki dizelerin hangisindeki alt ¢izili sozciik-
te iyelik eki yoktur?

A) Agilan bir gulsiin sen yaprak yaprak
Ben askimla bahar getirdim sana

B) Her an yaz ortasinda hayal ettiim Bogaz
Masmavi, gbz kapaklanmin arkasindadir

C) Gegiyorum mevsim gibi kapindan
Gozlerimde bulut, saglanmda cig

D) Gokler yere ninni sdyler, haz verir
Ala safak sokti, uyanin daglar

E) Bir yaprak duser durgun sulanina eyllllerin
Kusgatir génlimi sulardan, ince halkalar

Magazalanmizda, kendinize uygun gdmlekler
| 1] 10} v

bulabilirsiniz.
v

Bu ciimlede numaralanmig sozciiklerin hangisinde
cekim eki en fazladir?

Al B) II. C) Ill. D) IV, E) V.

Simdi de sizin yazinizda yer alan sézlere bir bakalim.
| Il 1] IV v

Bu cimlede numaralanmig sozciklerden hangisi
yapisi balkimindan 6tekilerden tarkhdir?

AL B) Il. c) II. D) V. E) V.

Sesim bulut, elim yagmur
1 1l

Gunes almmda dillenir
1]

Ayriliktir Smram benim
v Y

Bu dizelerde numaralanmig sézciklerin hangisin-
de, “-im, -im” eki otekilerden farkh bir gérevde kul-
lanmiimigtir?

Al B) II. C) I, D) IV. E) V.

Asagidaki cimlelerin hangisinde alti gizili sézciik
birden fazla ¢ekim eki almistir?

A) Oykiilerinde Anadolu insanini anlatrmigtir.

B) Sanat eserinde en onemli gey 6zgunlOktar.
C) Sanatgimin kendine gore bir yasami vardir.
D) Yazarlar, yapitlarinda sluba gok énem verir.
E) Bazi romanlarin konusu okuyucuyu sikar.

Yorgunum simdi tutkun ve bitik

Geceler boyle gizli ;g" lamalar igin

Bu bahar boyle ne tez élggmm

Agaclara trmanmadan l_)irlli"ﬁ ay 1g1qinda
1% V

Bu dizelerde numaralanmig sbzciiklerden hangisi
yapim eki almamigtir?

A) L B) Il C) 1. D) IV. E) V.

Seni bir kederin ortasinda gérdum
Hayatindan eksilttiGin bu ka(;lnlm sonbahar
Yireginde dokunurken hasret kumasi
Her sabah béylglgg[amaygsm ona

v

Sayunuyor siyah duvagindan sabah
\'

Bu dizelerde numaralanmig sozciiklerden hangisi
eylem gekim eki almamigtir?

Al B) II. c) Il D) IV, E) V.
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9. Baktm daglara dogru doldu gdzlerim 13. “Gokkusadl, ipucu, atasozil, devekusu” gibi bilesik
| I sozciikler, asagidaki yontemlerden hangisiyle
Bulutlar géclyordu kinldi Gmitlerim olusturulmustur?
1] v v
A) Her iki sozcligun de kendi 6z anlami disinda kul-
Bu dizelerde numaralanmig sozciiklerden hangisi, laniimasiyla
kokiinin tird yoniiyle étekilerden farklidir? B) Birinci s6zcigun kendi 6z anlami disinda kullanil-
masiyla
A) L. B) I C) L. D) IV. E) V. C) Ikinci sézctgiin kendi 6z anlami diginda kullanil-
masiyla
D) Belirtisiz ad tamlamalannin kaynasmasiyla
E) Sifat tamlamalarinin kaynasmasiyla
10. Asagidaki ciimlelerde gegen alti gizili eklerin han- . oo . . .
gisi, gorevi yéniiyle Stekilerden farklicir? 14. Asagidaki cimlelerin hangisindeki alti gizili s6z-
ciik yapica 6tekilerden farkhidir?
A} Aksam program biter bitmez evin yolunu tuttu. L - ) o .
B) Burada gérmiis oldugun biitiin hediyeler senindir. A) E)II|L:|3 hi¢ bitmesin, ince bir serinlik doldursun igi-
C) Kazada en ¢ok gézliigiin kinlmasina Gziildim. mis i §
D) Yarismada sorulann en zoru bana soruld, B) Yagr'nurlar boyle yagsin, patlamis misir saticilan
E) Bu davranislann bizi zor durumda birakt. gelsin cargilara.
C) Kisin uguk glinesi son defa isitsin igimizi.
D) Soduk ve giinessiz glinler bir girpida gegsin.
E) Gunes bir agsin, bir kaybolsun; yagmur kesik kesik
yagsin.
11. Asagidaki ciimlelerin hangisinde yiklem, yapisi
yoniiyle otekilerden farkhidir? 15. Gozlerime gokerken adir uyku sisleri
|
A) Bu konuda babasinin kararsiz oldugunu hisset- Gigekliyor duvar ocadin akisleri
B) Kirgin oldugu arkadagini gormezlikten gelerek, Bu akisle duvarda cizgiler beliriyor
oradan hizla uzaklasti. 1
C) Bulutlar arasindan sizan donuk ay siginda, karsi Kalbime ates gibi su satirlar giriyor
tepeler goranmuiyordu. v v
D) Film seyrederken sik sik oturdugu yeri degistirirdi.
E) Otobise yetisemeyecegini anlayinca adimlarini Bu dizelerde numaralanmig sézciiklerden hangisi
siklastird. hem yapim hem ¢ekim eki almistir?
Al B Il C) IIl. D) V. E) V.
12. Asadidaki ciimlelerin hangisinde alt gizili sézciik 16. Asagidaki cimlelerde gegen bilesik sézciiklerden
birden fazla ¢ekim eki almigtir? hangisi sifat géreviyle kullamilmamistir?
A) Deniz yikselince sular sahili yutmaya baglar, A) ipsanijstu bir cabayla yapilmisg, bu tarihi eserler,
B) Ormanin icinde kiglk bir degirmen vardi. B) Ogretmenin anlathd son konu yerytizil sekilleriydi.
C) Aralarindaki kirginhi@i sona erdirdiler. C) Bu mirasyedi gencler, ailenin servetini tiketti,
D) Son okudugum hikayenin konusu ilgi cekiciydi. D) Cocuk, gok agikgdz birisine benziyordu.
E) Kéyln gobani erkenden isbasi yapard. E) Burada sadece birkag yazarin kitaplar satiliyor.
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Dikkat edin, kimse onurunu yitirmesin

I
Onur yitince her sey biter

Il
Kosun, diseni kaldirmaya gidin

1]
Ben her zaman sunu bildim, séyledim
v
insandan (stin bir deger yok
\

Bu dizelerde numaralanmis sozcuklerden hangisi
yitklem degildir?

AL B) Il. o) Il Dy IV. E) V.

Asagidaki cimlelerin hangisinde "ne ... ne" baglaci
ozneleri baglama goreviyle kullanilmigtir?

A) Ne kagit yeter, ne kalem derdimi anlatmaya.
B) Ne yardan gecerim ne serden.

C) Ne doktor, ne ilag istiyorum sizden.

D) Ne babasini, ne beni dinliyor.

E) Ne geceleyin yildizim, ne gindiizun kelebek.

Asagidaki ciimlelerden hangisi 6zne ve yiiklemden
olugsmustur?

A) Su yesil tepelerin ardindaki kéy(in hasretine daya-
nilmaz.

B) Bereket yikl( bulutlarin dogaya can veren damla-
landir bunlar.

C) Su solgun ve titrek 1sikh ev 6ksuzleri banndinr.

D) ihtiyann gézlerinde, yorgun bakiglar vardi.

E) Her glizel s6zl not etmeyi aliskanlik haline getir-
meliyiz.

Asadidaki ciimlelerin hangisinde soru, 6zneyi bul-
durmaya yoneliktir?

A) Hastanin tstine yorgan mi orttiiler?
B) Doktor diin beni mi sormus?

C) Yarin sinaviniz mi var?

D) Yarismaya seni mi génderecekler?
E} Kendisi bu isi basarabilir mi?

SR\

&

Kaglk cocuk, ddevlerini ~—.

Bu ciimle asagidakilerden hangisiyle tamamlanir-
sa ogelerinin siralanisi bakimindan otekilerden
farkh olur?

A) dizenli bir sekilde yapiyor
B) her zaman aksatiyor

C) yapmayi hep erteliyor

D) ginl gundne yetistiriyor

E) evdeki bilgisayarda yapiyor

(1) Benim iyimser bir adam oldudumu soylerler. {Il) Ben
iyimser oldugumu itiraf ediyorum. {lll) Bir gin hepimiz
bu slimld diinyadan gidecegiz. (IV) Bu ylizden ya-
sadigimiz strece huzur ve mutluluk icinde vakit gecire-
lim. (V) insan iyimser oldudu siirece yasamdan zevk
alr.

Bu pargada numaralanmis ciimlelerden hangisi en
az 6geden olugmustur?

AL B Il, o) i, D) IV. E) V.

Asagidaki dizelerin hangisinde alti gizili bolim
nesne gorevinde degildir?

A) Yarayl ben aldim, derman sendedir

B) Gemiler yurGteyim seninle sahralarda

C) Geceyi yavas yavas yumusatiyor ay 1siklan
D) Sakaklanma kar mi yaddi, ne var

E) Birakma ellerimi sevdicegim hi¢bir zaman

Asagidaki cumlelerin hangisinde, soru nesneyi
buldurmaya yoneliktir?

A) Kisi burada mi gecireceksiniz?

B) Yeni aldigin gézliga nerede unuttun?

C) Vitrindeki kazaklardan hangisini begendin?
D) Onun son g¢ikan kitabin aldin mi?

E) Kim aldi size bu guizel vazoyu?
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9. Asagidaki ciimlelerden hangisinde belgisiz zamir,
dolayh tiimleg gorevinde kullaniimigtir?

A) O, herkese yardim etmeyi severdi.

B) Bircogumuz kitap okumayi ondan égrendik.

C) Arkadaglanmdan ¢ogu sporla yakindan ilgileni-
yordu.

D) Bayram gunleri hepimize hediyeler verirdi.

E) Hicbiri bana kétl davranmazd.

10. Asadidaki ciimlelerin hangisinde 6gelere ayirmada
bir yanhghk yapilmigtir?

A) Bu sabah / gbkytizli / biraz daha / maviydi.

B) Cocuklar / kbyde / kaldiklan zaman / daha neseli /
gorindyorlar.

C) Aksamlari / sokaklar / cocuk sesleriyle / cinliyor.

D) Kar / ylksek daglarin zirvelerinde / kaldi.

E) Gokylzinde / uzak ulkelerden dénen gbgmen
kuslar / var.

11. Asagidaki ciimlelerin hangisinde 6gelere ayirmada
bir yanhshk yapilmistir?

A) Uzakta / duvarlan kireg boyali, tek katl toprak ev-
ler / gbriiniyordu.

B) Agaglann yapraklarini / yavag yavas / doktugi
glnlerdeyiz / artik.

C) Kuglk bir dere / kdyiin ortasindan gegip / sik selvi-
lerin arasinda / kayboluyordu.

D) Bu ovalar / yilin dért mevsimi / yesilligini / hig / kay-
betmez.

E) Seftali agaglannin etrafa yaydig bu glizel koku /
hepimizi / blyllemisti.

12. Herkesin higbir zaman unutmak istemedigi anlar mut-
laka vardir.

Bu ciimlenin égeleri asagidakilerden hangisinde
sirasiyla verilmistir?

A) Ozne - zarf timleci - yliklem

B) Ozne - nesne - zarf tiimleci - yiiklem

C) Zarf timleci - 6zne - zarf timleci - yiklem
D) Nesne - 6zne - zarf tlimleci - yiklem

E) Ozne - zarf timleci - nesne - yiiklem

J

13. Asadidaki climlelerin hangisinde 6gelere ayirmada
bir yanhghk yapiimigtir?

A) Caliskan insan / kendi varliginda hikim siren bir
ahengi / bitiin dinyaya / yansitir.

B) Bu eseri tamamlamak igin / ne kadar gabaladigini /
hi¢ kimse / bilmiyordu.

C) Dalgalar arasinda ayakta kalabilmek igin / hig hare-
ket etmeden / duruyorlardi.

D) Yokusu cikar cikmaz / nereden geldigini bilmedigi-
miz bir riizgér / kurumus basak tarlalann / altiist
etti.

E) Mizik basladiginda / bltln salon / bir sessizlige /
blrindu.

14. Simdi yerinde kat kat apartmanlar ylikselen o eski
evde ben tek basima yasiyordum.

Bu cimlenin égeleri asadidakilerin hangisinde
dogru olarak siralanmigtir?

A) Zarf timleci - dolayl tlimlec - 6zne - yliklem
B) Dolayh timleg - nesne - 6zne - yiklem
C) Dolayl timleg - 6zne - zarf timleci - yiklem
D) Zarf timleci - 6zne - dolayl timleg - yuklem
E) Dolayl timleg - 6zne - nesne - yliklem

15. Asadidaki ciimlelerin hangisinde “6grencilik ginler-
im” sozii belirtili nesne goérevindedir?

A) Ogrencilik ginlerimi anlatirken, igimi heyecan
kaplar.

B) Ogrencilik gunlerim tath anilarla doludur.

C) Ogretmenimiz, 6grencilik giinlerimi ammsamak
istemiyorum, dedi.

D) Ogrencilik gunlerimi yakin bir zamanda roman
haline getirecegim.

E) Ogrencilik giinlerimde kitapgidan gikmazdim.

16. Aksam olunca, evierin gatilan agaclar arasindan glg-
likle seciliyordu.

Bu ciimlenin yiiklemine sorulacak sorulardan han-
gisine cevap alinamaz?
C) Nereden?

A) Nasil? B) Ne?

D) Neyi? E) Ne zaman?

CEVAP ANAHTAR! RE IR - .

7-D

8-C 8-D 10-8 11-8 12-A 13-8 14-C 15-D 16-D




Ayni déneme ait olan bazl yerlesim merkezlerinde ya-
pilan kazilarda; yiyecek pigirme kaplar, giysiler ve de-
mirden yapilmis silahlar ortaya gikanlmistir.

Bu bilgilere gore;

I. insanlann ortak gereksinimleri bulunmaktadir.
Il. Bazi toplumlar ayni yénetim dorglitlenmesine sa-
hiptir.
Ill. BOtan toplumlar ayni ugras alaninda ilerlemistir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yalniz Ml

D) lvell E) llvell

Tarkler, islamiyet'i kabul etmeden 6nce Muisliman
Abbasilerle Cin arasindaki Talas Savasi'nda islam or-
dusunun yaninda yer almiglardir.

Tirklerin Talas Savasi'nda Abbasilerin yaninda yer
almasinin nedeni olarak, asagidakilerden hangisi
gosterilebilir?

A) Islamiyet'in Turkler arasinda gizlice yayilmasi

B) Abbasilerin yikilig stirecine girmis olmasi

C) Cin hakimiyetinin genislemesini istememeleri

D) Turklerin yerlesik hayata gegmek istemeleri

E} Turklerin Abbasi devlet yonetiminde gérev almak
istemeleri

islam tarihinde gérillen asagidaki gelismelerden
hangisinin, sinirlarin genislemesi sonucunda orta-

ya ciktigi séylenemez?

A) Denizcilik caismalarinin baslamasi
B) Vergi sisteminin dilizenlenmesi

C) Duzenli ordu birliklerinin kurulmasi
D) Halifeligin saltanata dénusturilmesi
E) Eyalet sisteminin uygulanmast

Reform hareketleri sonucunda goériilen;

I. yeni mezheplerin ortaya gikmasi,
II. kilise diginda egitim veren okullarin agilmasi,
Ill. Katolik Kilisesi'nin Avrupa kitasi disinda da teskilat-
lanmasi

gelismelerinden hangilerinin bireysel 6zgdrliikle-
rin artmasinda etkili oldugu savunulabilir?

A) Yalniz | B} Yalniz |l C) Yalniz lli

D) lvell E) Il ve il

17. ylzyilin baslarinda sancaga ¢ikma usultinin kaldi-
nimasi sonucunda, yonetim tecriibesi olmayan sehza-
deler tahta gegmistir.
Bu durumun;

|. padisahlarin yonetimde yetersiz kalmasi,

Il. bagimsiz deviet anlayisinin giiclenmesi,

lIl. merkezi otoritenin zayiflamasi

gelismelerinden hangilerine ortam hazirladigi sa-
vunulamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz il

D) lvell E) live

Osmanl Devleti, |. Dinya Savasi'ndan ¢ekilen Rusya
ile imzaladigi Brest Litovsk Antlasmasi'nin dérdincu
maddesi geredi Kars, Ardahan ve Batum'da yapilan
plebisit (halk oylamasi) sonucunda bu topraklar yd-
netimine aldigini agiklamistir.

Bu bilgilere gore, bu topraklarin alinmasinda;
I. Rusya’'nin savagtan cekilmesi,

Il. demokratik uygulamalarin esas alinmasi,

lIl. etnik ve kdltirel 6zelliklere 6nem verilmesi

etkenlerinden hangileri belirleyici olmustur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz lll

D) Ivelll E) I Il ve Il
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19. ylizyil sonlaninda Avrupal devletierin Osmanl
Devleti'nin gelir kaynaklanna el koymasi asagida-
kilerden hangisinin sonucudur?

A) Kapittlasyonlarin verilmesinin

B) Dig borclann zamaninda 6édenmemesinin

C) Azinliklanin yénetime katiiminin saglanmasinin
D) Azinlik isyanlannin devam etmesinin

E) Kanun-1 Esasi'nin yurdrlige konmasinin

Mondros Ategkes Antlagmasi’'ndan sonra Anado-
lu'da Direnis Cemiyetleri ve Kuvay-1 Milliye seklin-
de orgutlenmelerin olmasinda;

|. isgal faaliyetlerinin artmasi,
II. istanbul Hikimeti'nin isgallere sessiz kalmasi,
111 istanbul Hilkiimeti'nin Anadolu’daki otoritesini kay-
betmek istememesi

gelismelerinden hangilerinin etkili oldugu soylene-
bilir?
A) Yalniz |

B) Yalruz I C) I ve ll

D) lvelll E) llve lll

Cumbhuriyetin ilk yillaninda goriilen agagidaki gelis-
melerden hangisinin, Yeni Turk Devleti'nin dis po-
litikasini olumsuz yonde etkiledigi savunulabilir?

A) Montré Bogazlar Sézlesmesi'nin imzalanmasi
B) Kapitllasyonlann kaldinimasi

C) Tevhid-i Tedrisat Kanunu'nun kabul edilmesi
D) Seyh Sait isyani'nin gikmasi

E) Nufus mlbadelesinin yapiimasi

23 Nisan 1920°de agilan TBMM:; “Ulkenin idaresinden
ulusal irade sorumludur.” kararini almistir.

Buna gore, TBMM ile ilgili;

I. Istanbul Hikimetini yok saymistir.
IIl. Ulusal egemenlige dayall bir yénetimi esas almig-
tir.
ll. Meclisin UstUnlogund benimsemistir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?
A) Yalniz |

B) Yalmz Il C) Yalniz lil

D) lvell E)l llvell

11.

12.

13.

Atatiirk ilke ve inkilaplari;

- Toplumsal esitligi saglamak
— Laik devlet anlayisini yerlestirmek
- Ulusal egemenlik anlayisini gergeklestirmek

amaclanni tasir.
Buna gére;

I. Medeni Kanun'un gikarilmasi,
1. Kabotaj Kanunu’'nun kabul edilmesi,
Ill. Kadinlara secme ve secilme hakkinin verilmesi

gelismelerinden hangilerinin bu amaglar dogrultu-
sunda gerceklestirildigi savunulabilir?

A) Yalnz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvelll E) llve lll

Lozan Konferansi'nin birinci déneminde, itilaf devletle-
ri kapitllasyonlarin devam etmesini istedikleri igin
uzun suren tartigmalar yasanmistir.

Buna gére, Yeni Tiirk Devleti ile ilgili;

I. Tam bagimsizig taninmak istenmemistir.
Il. Anayasal diizene gecisi gecikmistir.
lll. Ekonomik bagimsizhgini saglamaya galigrmgtir.

yargilanindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz 1 B) Yalmz II C)lvell

D) livelll E) I, lvelll

Atatirk; “Memleket, dayanismaya bagh bir birlige
muhtagtir.” demistir.

Atatirk’in bu sozleri 6ncelikle asagidakilerden
hangisine 6nem verdigini gostermektedir?

A) Ulusal egemenlige
B) Milli birlige

C) Ulke savunmasina
D) Ulusal egitime

E) Ulke kalkinmasina
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1. Hititlerle Misirllar arasinda yapilan Kades Antlasma-
sI'nin metninde; Hitit Krali lll. Hattusili'nin mdhrdndn
yaninda Hitit Kralicesi Pudahepa'min muihrunin de
basiimis oldugu gdralmiuistar.

Yukaridaki bilgilere dayanilarak:

|. Hititlerle Misirlilar arasinda diplomatik iligki kurul-
mustur.
II. Hititlerde kralice de devlet ydnetiminde soz sahibidir.
IIl. Hititler Misirlilara gare daha glclidur.
yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalniz 1l

D) lvell E) Il ve lll

2. Tirklerdeki tére hukukuna gore devlet, halkin ihtiyag-
larim karsilamakla gorevlidir.

Buna gore, Tiirk devletleriyle ilgili;

I. Halkin yonetime katilimi saglanmigtir.
IIl. Sosyal devlet anlayisi benimsenmistir.
lll. Gelenekler, yonetimde etkili olmustur.
yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) Il ve Ill

3. islamiyetin getirmis oldugu esitlik ve adalet anlayist,
siyasi, sosyal ve etnik farkliiklann bulundugu toplum-
larda huzur ve barisin saglanmasinda etkili olmustur.
Yukaridaki bilgilere gére bu duruma islam dininin;

|. putperestligi yasaklamasi,
Il. hoggorill yénetime Gnem vermesi,

lll. esitligi esas almasi

ozelliklerinden hangilerinin ortam hazirladigi savu-
nulabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) lvell E) Il ve Il

Hagh Seferleri ile;

|. Feodalite zayiflamis,
Il. Akdeniz limanlari canlanmus,
ll. Skolastik dlstnce zayiflamistir.

Bu gelismelerin siyasi, kiiltiirel ve ekonomik alan-
larla iligkisi agagidakilerden hangisinde dogru ola-
rak siralanmigtir?

Siyasi Kiilturel Ekonomik
| Il 1]
B) | I I
C) 1l | I}
D) Il 11} |
E)y Il Il |

Milli Mlcadele déneminde gériilen bazi gelismeler
sunlardir:

— Direnig Cemiyetleri kurulmustur.
- Protesto mitingleri dizenlenmistir.
- Temsilciler Kurulu olusturulmustur.

Bu faaliyetler birlikte dikkate alindiginda agagida-
kilerden hangisine ulagilabilir?

A) Milli Micadele taraftarlannin saltanata karsi olduguna
B) Anadolu’da padisaha bagliigin sona erdigine

C) Milli Mucadelenin daha etkin hale getirildigine

D) Manda ve himaye dislncesinin yayginlastgina

E) Rejimin degistiriimek istendigine

Osmanl Devleti'nde 17. ylzyiida savaglann uzun sir-
mesi; ekonominin bozulmasina ve toplumda huzur-
suzlugun artmasina neden olmustur.
Bu durumun sonucunda;

I. bitce agiklarinin artaya cikmasi,

Il. yeni ticaret yollarinin bulunmasi,

lll. Celali isyanlarmin gikmasi

gelismelerinden hangilerinin meydana geldigi sa-
vunulabilir?

A) Yalniz | B) Yalrz Il C) Yalniz lll

D) lvelll E)LIlvell
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Almanya’nin, Osmanh Devleti'nin I. Diinya Sava-
si’'na katilmasini istemesinde Osmanh Devleti’'nin;

I. insan kaynaklari,
II. jeopolitik konumu,
lIl. yénetim sekli,
IV. halifeligin glict

ozelliklerinden hangileri etkili olmugtur?

A lvell B) | ve il C) Il velv

Dy, lhve lll E) I lvelV

Osmanli Devleti farkll din, dil ve irktan insanlarnn bir
arada yasadigi ¢ok uluslu bir devletti. Merkezi otorite-
nin zayrflamasi bu yapiyl olumsuz yonde etkilemistir.

Asagidakilerden hangisi bu olumsuz etkilere rnek
olarak gosterilemez?

A) Bagimsizlik isyanlarinin gtkmasi

B) Azinliklarin Avrupal devletler tarafindan himaye
edilmeye baslanmasi

C) Avrupa devletlerinin Osmanl Devleti'nin i¢ islerine
karigmasi

D) Demokratiklesme gabalarinin baglamasi

E) Azinliklara ayricaliklann verilmesi

23 Nisan 1920'de acilan LTBMM’nin;

| tyelerinin segimle belirlenmesi,
II. ulusal egemenligi benimsemesi,
Ill. glgler birligi ilkesini esas almasi

ozelliklerinden hangileri demokratik bir kurum ol-
dugunun kesin kanitidir?
A) Yalmz |

B) Yalriz Il C) Yalmz lil

D) lvell E) Il ve I

~ Seyh Sait isyani
— Atatirk’e suikast girigimi
— Menemen Olay

Cumbhuriyet’in ilk yillarinda yasanan bu olaylarin
Atatirk ilkelerinden hangilerine ters diistiigii savu-
nulabilir?

A) Halkcilik - Devletgilik
B) Milliyetgilik ~ Halkgilik
C) Cumhuriyetcilik — Laiklik

D) inkilapgilik — Halkeilik
E) Devletgilik — inkilapeilik

11.

12.

13.

TBMM, 1 Kasim 1928'den itibaren Arap alfabesi yeri-
ne Latin alfabesinin kullanilmasini kabul etmistir.

Bu uygulama ile;

I. okuma yazma oraninin artmasi,
IIl. Avrupa ile olan iligkilerin kolaylastiriimasi,
IIl. basin 6zgurliganun gelismesi

geligmelerinden hangilerinin amacglandig: savunu-
labilir?
A) Yalniz |

B) Yalruz Il C) lvell

D) lve i E) I, Il ve lll

Lozan Antlasmasi'na gére yabanci okullar Turk ka-
nunlarina ve diger okullarin bagh bulunduklari yénet-
meliklere uyacaklardi. 1925-1926 6gretim yilinda Trk
Hukdmeti, yabanci okullarda tarih, cografya ve Tirkce
derslerinin Turk ©gretmenler tarafindan okutulmasi
sartini getirmistir.

Bu bilgilere gore;

I. Avrupa devletlerinin ic islerimize karismas: engel-
lenmek istenmistir.
II. Yeni Turk Devleti ulusal degerlere 6énem vermistir.
Ill. Yabancilarin egitimdeki etkileri azaltilmak istenmis-
tir.

yargilanndan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalnz | B) Yalnz Il C) Yalriz 1l

D) Il ve Il E) I, 1l ve Il

Sivil Savunma, diisman saldinlarna ve dogal afetlere
karsi silahsiz olarak halkin can ve mal kaybinin en aza
indiriimesini ve hayati dnem tasiyan tesislerin korun-
masini amaglar.

Yukandaki bilgilere gore, agsagidakilerden hangisi-
nin Sivil Savunma Teskilat’'nin gérevleri arasinda
oldugu séylenemez?

A) Cephedeki askeri birliklere gerekli yardimlan ulag-
trma

B) Cephe gerisindeki halkin moralini yiksek tutma
C) Halk icin hayati dneme sahip tesisleri koruma

D) Ugak saldinlanna maruz kalan bolgelerde kurtar-
ma faaliyetlerine katima

E) Sel baskinlarinda can ve mal kurtarma

2.E 3E 43  5C
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ilkcag Anadolu uygarliklarindan Frigler ve Urartularda
tanimsal faaliyetler yayginken, Lidya ve iyonyalllarda
ticaretin on planda oldugu gérilmektedir.

Anadolu uygarliklan arasinda bu farkliliklarin goértil-
mesinde asagidakilerden hangisi etkili olmustur?

A) Cografi kosullar
C) Etnik farkhliklar

B) Dini inaniglar
D) Geligmiglik dizeyi

E) Yonetim sekilleri

Kurulus déneminde uygulanmaya baglanan timar sis-
temi belirli bir topraga ait vergi gelirlerinin hizmet kar-
sihiginda devlete yararlilik géstermis kigilere veya me-
murlara verilmesidir.
Buna gore, timar sistemiyle Osmanh Devleti'nin;
|. deviet hazinesinden nakit para ¢ikisini engellemek,
II. deviet otoritesini gliglendirmek,
Ill. tiketici haklarim korumak

amagclarindan hangilerine ulagsmak istedigi savu-
nulabilir?

A) Yalmz | B) Yalrz Il C) Yalmz lll

D)lvell E) I, hvelll

Bir Tark-islam devleti olan Gazneliler, 9. ve 10. yiizyil-
larda Hindistan'a hakim olmuslar, ancak Turk kultira-
niin bu bélgede kalici olmasini saglayamamuglardir.
Bu durumun ortaya gikmasinda Hindistan’in;

|. farkli din mensuplanni icerisinde barindirmasi,

IIl. k@klt bir kilttre sahip olmasi,
Ill. kast sisteminin olmasi
ozelliklerinden hangileri etkili olmustur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Il ve Il E)I, lvelll

Ortagag’da islam diinyas: iizerine Hagh Seferleri-
nin yapiimasinda;
1. Avrupa'da glclii merkezi devletlerin bulunmamasi,
II. Tarklerin ilerleyisi karsisinda Bizans'in Avrupa'dan
yardim istemesi,
lil. Snemli ticaret yollanmin Mislimanlarin denetimin-
de olmasi

durumlarindan hangilerinin etkili oldugu savunula-
maz?

A) Yalrz | B) Yalniz Il C) Yalniz il

D)lvel E)llvelll

11 Eylil 1920°de kurulan istiklal Mahkemelerinin (ye-
leri TBMM'deki milletvekilleri icinden segilmistir.

Bu bilgilere gore;

|. TBMM, yargr giclini de Ustlenmigtir.
II. Laik devlet anlayisi guiclendirilmistir.
lIl. Hukuk birligi saglanmisgtir.
yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalmz | B) Yalniz |l C) lvell

D) Lve lll E) llve lll

I. Ahmet devrinde Ekber ve Erged sisteminin kabul
edilmesiyle sehzadelerin “sancada cikma usull” kal-
dinlmigtr.
Yonetim alanindaki bu degisiklikle;

|. sosyal devlet anlayisinin gelistiriimesi,

Il. merkezi otoritenin gugclendiriimesi,

lll. siyasi birligin saglanmasi

gelismelerinden hangilerinin amaglandidi sdylene-
bilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalriz lll

D) livell E) I, llvell

|
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Il. Balkan Savasi sonucunda imzalanan istanbul Ant-
lagmasi ile Ege Adalannin geleceginin belirlenmesi
Avrupal devietlere birakilmigtir. Bu devietler de Bozca-
ada, imroz ve Meis diginda kalan adalarin Yunanis-
tan'a verilmesini kararlastirmislardir.

Buna gore, Osmanh Devleti ile ilgili olarak agagi-
daki yargilardan hangisi savunulabilir?

A) Balkan Savaglarinda baganh olmustur.
B) Balkan Turkleri sorunu ortaya ¢ikmistir.
C) Avrupa devleti sayllmistir.

D) Uluslararasi alandaki etkinligi azalmistir.
E) Ege Denizi'ndeki etkinligi artrmigtir.

islamiyet'in kabul edilmesinden sonra Tiirk devietle-
rinde yonetim alaninda biyik bir degisiklik yaganma-
rmistir,

Bu durum Tirklerle ilgili olarak agagidakilerden
hangisinin gostergesi olamaz?

A) Teskilatgi bir yapiya sahip olduklarinin

B) Ulusal benliklerini koruduklarinin

C) Kokl bir kilttire sahip olduklarnnin

D) Ulusal degerlerine énem verdiklerinin

E) Islamiyet'i kabul etmelerinin zaman aldiginin

Mustafa Kemal Pasa, tlkenin igine distligl durumdan
kurtulabilmesi igin ileri sdrdlen ¢areleri Nutuk'ta su se-
kilde siralamgtir:

I. Amerikan manda yonetimini isteyenler.
I1. ingiliz manda yénetimini isteyenler.
IlI. Bélgesel kurtulusu savunanlar.

Bu goruslerden hangilerinin Mustafa Kemal Pasa’nin

bagimsizhik anlayigina ters distigi soylenebilir?

A) Yalmz | B) Yalnz Il C) Yalniz Il

D) llve lll E) I, 1l ve lll

Demokrasi esasina dayal devletlerde egemenlik hal-
ka aittir.

Bu durum demokrasinin Atatiirk ilkelerinden 6nce-
likle hangisiyle ayrilmaz bir biitiin oldugunun kani-
tidir?

A) Laiklik

B) Milliyetcilik C)} Cumhuriyetgilik

D) Devletcilik E) Bagimsizlik

11.

12

13.

Cumburiyetcilik ilkesi, yonetim sekli olarak Cumhuri-
yet'in benimsenmesidir. Egemenlik bir kisi veya zim-
renin elinde degil, milletin elindedir.

Buna gore;

I. saltanatin kaldinimasi,
II. tekke, zaviye ve tlrbelerin kapatiimasi,
lIl. halifeligin kaldinimasi

gelismelerinden hangilerinin cumhuriyetgilik ilkesi
dogrultusunda yapildigy savunulabilir?
A) Yalniz |

B) Yalmz |l C) lvell

D) Ive lll E) I, llvelll

Haziran 1920'de Yunan ordusu Sevr Antlasmasi'ni Os-
manl Devleti'ne kabul ettirmek icin taarruza gecmis
ve Bursa'ya kadar Bati Anadolu'yu isgal etmistir.

Buna gore,

. Osmanl Devleti, Yunan isgalini engelleyememistir.
. ltilaf devietleri arasinda goris ayriliklan ortaya Gik-
migtir.
itilaf devletleri Yunanhlan kendi cikarlan igin kullan-
migtir.

yargilarindan hangilerine ulagilamaz?

A) Yalmiz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) Il ve IIl

Ulkelerin jeopolitik ve jeostratejik konumu, blyiikli-
gu, dogal yapsi, iklimi, yeralti ve yerGstli zenginligi
“cografi guig” unsurlandir.

Buna gdére, Turkiye'nin asagidaki ozelliklerinden
hangisi cografi gii¢ olarak nitelendirilemez?

A) Tanma elverisli olmasi

B) Bogazlar'a sahip olmasi

C) Geng bir niifusa sahip olmasi

D) Ug tarafinin denizlerle gevrili olmasi

E) Avrupa ve Asya Kitalarin birbirine baglamasi

ANAHTARI 20 OF &h 5 6-B
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Osmanl Devleti’nin Duraklama déneminde ;

- istanbul isyanlan
~ Celali isyanlari
— Eyalet isyanlar

gortimastdr.

Bu isyanlarin ortaya ¢ikmasinin ortak nedeni ola-
rak, asadidakilerden hangisi gosterilebilir?

A) Ekber ve erged sisteminin uygulanmasi
B) Devlet otoritesinin zayiflamasi

C) Sancaga ¢ikma usulinun kaldinlmasi
D) Batililasma galismalaninin baglamasi

E) Dogal sinirlara ulagiimasi

islamiyet'ten dnceki Tirk topluluklannda gérilen T6-
re, hem devlet yoneticilerinin hem de yonetilenlerin
uymak zorunda olduklan ve bir sahsin iradesiyle de-
gismeyen esaslardir.

Buna gore;

I. Turk toresinin esaslann Tlrk gelenekleri olugtur-
maktadir.
II. Hilkiimdarlann mutlak otoritesi sinirl tutulmustur.
ll. Hukuk alaninda yoneticilerle halk esit konumdadr.

yargilarindan hangilerine ulagilabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) ltvelll E) I, Ilve lll

Sivas Kongresi'nde biitiin yurdu kapsayan yetki-
lerle donatilan Temsilciler Kurulu bagskanhgma
Mustafa Kemal Paga’nin secilmesinde, O’'nun;

|. bolgesel direnis faaliyetlerini ulusal boyutlara ulag-
tirmasi,
II. isgallere kargi halki érgutlemek istemesi,
lll. askerlik gorevinden istifa etmesi

galismalarindan hangilerinin etkili oldugu séylene-
bilir?

A) Yalmz | B) Yalmz Il C) Yalruz lll

D)lvell E) llve lll

Reform hareketleri sonucunda Avrupa’da gériilen;

I. Engizisyon mahkemelerinin kurulmasi,
II. kilise disinda egitim veren okullarin agilmasi,
ll. Protestanlik mezhebinin taninmasi

gelismelerinden hangilerinin inang 6zgirligiinin
yerlesmesine katkida bulundugu séylenemez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz lli

D) lvell E) Il ve lll

Misir'da cagdas uygarhid etkileyen birgok bulus orta-
ya glkmasina ragmen hukuk gelismemistir.

Bu durumun ortaya ¢ikmasinda Misir'in;

|. Firavunlar tarafindan yonetilmesi,
Il. ekonomisinin blylk oranda tanma dayal olmasi,
Ill. deniz ticaretinin gelismis olmasi

ozelliklerinden hangilerinin etkili oldugu soylene-
bilir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvel

D) lhve Il E) L Il ve lll

19. ylzyllda Osmanl Devleti'nde Ulkenin bltunlGgani
korumak amaciyla “Hangi milletten olursa olsun bu-
tin Muslimanlarin halifenin etrafinda toplanmasinin
gerekliligi" gorisi savunulmustur.

Buna gore asagidaki fikir akimlarindan hangisinin
bu amag dogrultusunda uygulandig: savunulabilir?

A) islamailik B) Tiirkglilik C) Osmanlicilik

D) Baticilik E) Adem-i Merkeziyetcilik

Anadolu Selguklu Devleti'nde goériilen asagidaki
gelismelerden hangisinin, ticaretin geligmesine
katkida bulundugu séylenebilir?

A) Dogudan gelen TUrkmenlerin Anadolu’ya yerlesti-
rilmesi

B) Devlet memurlarina ikta topraklannin verilmesi

C) Anadolu'da can ve mal glvenliginin saglanmasi

D) Haglilarla micadele edilmesi

E) Yan bagimsiz beyliklerin kurulmasi

gnel Tekrar-1
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__CEVAP ANAHTARI

17. yuzyiin sonlarinda Osmanl Devleti'nde koylerde
yasamin guclesmesi ile birlikte sehirlere gé¢ hizlan-
mis ve bunun sonucunda sehirlerdeki igsizlik oran
artrmigtir.

Bu durumun ortaya gikmasinda;

|. Anadolu’da Celali isyanlarinin ¢gikmasi,
II. sehzadelerin sancaga ¢ikmasi uygulamasina son
verilmesi,
Ill. sosyo — ekonomik yapinin bozulmasi

gelismelerinden hangilerinin etkili oldugu soylene-
bilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) I ve lil

D) ltve lll E)I llvell

I. Serbest Cumhuriyet Firkasi'nin kurulmasi
Il. Hatay'in anavatana katiimasi
lll. Medeni Kanun'un kabul(

geligmeleri milliyetgilik, cumhuriyetgilik ve laiklik
ilkeleriyle iligki bakimindan agagidakilerden hangi-
sinde dogru olarak gruplandiriimigtir?

Milliyetcilik ~ Cumbhuriyetcilik Laiklik
A I 1]
B) |l I I
c I [T}
D) 1] |
E) I i I

ilk TBMM'nin ig tiiz(igiinde yer alan;

I. Meclisin Ustiinde hig bir gii¢ yoktur.
Il. Meclis bagkani icra Vekilleri Heyeti'nin (hiikiimetin)

11.

12.

Atatlrk’un dig siyaset anlayiginda; saldirgan amagla-
ra, silahlanmaya, savaga yonelik ittifak anlagmalarina,
sémurge ve yayllmaciliga karsi gikmak vardir.

Buna gore;

I. Tarkiye'nin Milletler Cemiyeti'ne Gye olmasi,
Il. Turkiye ile Yunanistan arasindaki anlagmazliklarin
giderilerek dostiuk antlasmasinin yapilmasi,
lll. Sadabad Pakt'min kurulmasi

geligsmelerinden hangilerinin bu anlayisa uygun ol-
dugu savunulabilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) I, IIvelll

Lozan Bans Antlasmasi'na gore Bogazlarin idaresi,
bagkarn Turk olan uluslararasi bir komisyona birakil-
migtir.

Buna gore;

. Bogazlarda Tirkiye'nin mutlak hakimiyeti saglan-
migtir.

. Komisyonun varli@i Tarkiye'nin bagimsizlik anlayi-

sina aykiridir.

Bogazlarin jeopolitik konumundan kaynaklanan

dnemi azalmistir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalmz | B) Yalnz Il C)lvel

D) Ive lll E) Il ve

de baskanid 13. Milli Givenlik Kurulu’nda her ilyenin tek oya sahip
Il. Gegici bir hikimet baskam ya da padigah vekili ol.r.'na5| .ve karariar oy qoi(lugu_ il almmasu.N!lIIl
o P Giivenlik Kurulu’'nun asagidakilerden hangisine
atamak dogru degildir. e M i
verdigi onemin gostergesidir?
maddelerinden hangileri padisahlik makaminin yet- . e .
T Z > " A) Glcler birligi ilkesine
kilerinin yok sayildiginin gostergesidir?
B) Demokratik uygulamalara
A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz Il C) Anayasal dlizeni korumaya
D) Bagimsizik dogrultusunda hareket etmeye
D) lvelll E) llve lll E) Milli stratejiler belirlemeye
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Yukaridaki sekilde verilen noktalardan hangisinin
Giines kargisindan gegis hizi daha fazladir?

A) B) Il cym D) Iv E) vV

Asagidakilerden hangisi 21 Haziran tarihinden son-
ra gergeklesen bir durum degildir?

A) Kuzey Yanmkure'de giindiiz siiresi kisalmaya baslar.

B) Yengec Donencesi'ne glnes iginlannin gelis agisi
klgllmeye baglar.

C) Guney Yanmkire'de kis mevsimi yasanmaya baslar.

D) Glney Yarimkire'de cisimlerin gélge boyu kisalma-
ya baslar.

E) Oglak Dénencesi'ne diisen giines isinlarinin atmos-
ferde tutulma orani artmaya baslar.

Ayni meridyen Uzerinde bulunan iki merkezin yerel
saatlerinin ayni olmasina ragmen, yil boyunca Gii-
nes'in dogug ve batig saatlerinin ayni olmamasinin
temel nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Cizgisel hizin ekvatordan kutuplara dogru azalmasi

B Dunya'nin yorungesinin elips seklinde olmasi

C) Ekvator dlizlemi ile ekliptik arasinda 23°27'lik agi-
nin olmasi

D) Dinya’nin geoid biciminde olmasi

E) Giines iginlannin gelis agisinin guin iginde degis-
mesi

4,

Asag@idaki haritada, Trabzon ile Diyarbakir il merkezle-
rinin yakinndan gegen boylam gésterilmistir.

40°D

Trabzon

&

Diyarbakir -

Buna gore, agagidakilerden hangisi Trabzon ve Di-
yarbakur illeri igin ayni dedgildir?

A) Yerel saat

B) Baslangic meridyenine olan uzaklik

C) Tarih degistirme cizgisi ile aralarindaki zaman farki

D) Golge boyunun en kisa oldugu an

E) Ekinoks tarihlerinde Glnes'in dogus ve batis saat-
leri

ISINLARI

GUNES

Diinya yukandaki sekilde gosterilen konumdayken
K merkezindeki gece ve giindiiz siiresi agagidaki
grafiklerden hangisinde gosterilmistir?

] Gece [] Gunduz

1
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Asag@idaki sekillerde izmir ve Trabzon'da ayni anda
Giineg'in gokylzundeki konumlar gésterilmistir.

5

Bati lzmir Dogu Bat Trabzon Dogu
izmir ve Trabzon'da Giines'in gokyiiziinde farkli ko-

numlarda goriilmesi;

I. merkezlerin boylam derecelerinin farkl oldugu
Il. Dlnya'nin batidan doguya dogru dondugu
ll. giindiz suresinin, merkezlerde farkl oldugu

durumlanndan hangilerini kanitlar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Ill

D) lvell E)llvelll

Asagidaki sekilde 21 Mart tarihinde yaklasik ayni en-
lem (izerinde yer alan izmir, Kayseri ve Van il merkez-
lerinde ayni anda Glnes'in ufuk dlzlemindeki konu-
mu gosterilmistir.

Yukaridaki sekilden yararlanilarak asagidakilerden
hangisine ulagilamaz?

A} Gines'in en gec izmirde batacadina

B) Van’'da yerel saatin izmir ve Kayseri'den ileri oldu-
guna

C) Dinya’'nin batidan doguya dogru déndigiine

D) Giines'in en erken Van'da dogduguna

E) Izmirde glindiiz stiresinin en uzun olduguna

Bir yerde cisimlerin gélge boylannin yil igerisinde
degismesinde asagidakilerden hangisi etkilidir?

A) Dinya’'nin sekli B) Yerel saat

C) Egim D) Yukselti

E) Eksen egikligi

SRS &%“gﬁ“&}a T T IEeSs—
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11.

I. Akarsu agizlarinda genis delta ovalarinin bulun-
masl
Il. Yagislarin daha cok cephesel kkenli olmasi
Il Gergek ylzélgimd ile izdlisimsel ylizdlglimi ara-
sindaki farkin fazla olmasi
IV. Mevsimlerin belirgin olarak yasanmasi

Tirkiye'nin yukarida verilen 6zelliklerinden hangi-
si matematik konumu ile ilgilidir?
A)lvell

B) Ive lll C) 1l ve lll

D) li ve IV E) lllve IV

Diinya'nin hareketleri ile ilgili;

|. mevsim surelerinin farkh olmasi

Il. yarmkirelerde ayni anda farkli mevsimlerin ya-
sanmasi

lll. Dinya'nin Gunes’e olan uzakhdinin yil icerisinde
dedismesi

IV. aydinlanma dairesinin yil igerisinde yer degistir-

mesi

durumlanindan hangilerinin clusmasinda Dinya'nin
yoriingesinin sekli etkili olmugtur?
A)lvell

B) I ve lll C)lvelll

D) llve IV E) lll ve IV

Kuzey Yarimkire'deki K paraleli ile Guney Yanmki-
re'deki L paralelinin cevre uzunluklan aymidir.

Buna gore, bu iki paralel dairesi igin asagida veri-
lenlerden hangisi sdylenemez?

A) K paralelinin Yenge¢ Dénencesi'ne, L paralelinin
ise Oglak Dénencesi'ne olan uzakliklan esittir.

B) Dunya'nin kendi etrafindaki dénuis hizi her iki para-
lelde de aynidir.

C) K paralelinde 21 Haziran'da yasanan mevsim L pa-
ralelinde 21 Aralik’ta yasanir.

D) Glnes Ekvator Uzerindeyken her iki paralel daire-
sinde ayni boylamda yer alan 1 m uzunlugundaki
cisimlerin golge boyu aynidir.

E) 21 Aralik'ta her iki paralelde glindliz uzunluklan ay-
rudhr.




12. Bir yorenin izohips yontemiyle cizilmis topografya
haritasinda, egrilerin siklagtig yerle ilgili agagida-
kilerden hangisine ulagilamaz?

A) Akarsu asindirmasinin fazla olduguna
B) Egimin fazla olduguna

C) Kita sahanliginin dar olduguna

D) Toprak kalinidinin fazla olduguna

E) Akarsularin akis hizinin fazla olduguna

13. Asagida bir yorenin izohips yontemi ile gizilmis topog-

rafya haritasi verilmistir.
Kuzey
;

~25m
((\_—\,b: Deniz

T
Haritadaki bilgilere gore bu yoreyle ilgili asadgidaki
yargilardan hangisine ulagilamaz?

A) L noktasinin ylkseltisi en fazladir.

B) K ile L noktalan arasinda egim fazliadr.

C) Z noktasinin yukseltisi 50 metredir.

D) T noktas: kiyi gizgisi Uzerinde yer almaktadir.

E) K ile Y noktasinin ylkseltileri arasindaki fark 125
metreden fazladir.

14. Asagidaki haritada es ylikselti edrileri 75 metre aralik-
larla gizilmistir.

2

L

o<

M

Bu haritada belirtilen K, L ve M noktalarinin yiik-
seltileri igin agadidakilerden hangisi dogrudur?
BIK>L>M

AK=L>M C)M>L>K

D)K=L=M E)L>M>K

15.

Akarsular tasidiklan kil, kum, mil gibi malzemeleri egim-
li yamaglardan duzllklere gectikleri yerlerde biriktire-
rek birikinti konilerini olustururiar.

Yukaridaki izohips haritasinda numaralandiriimig
yerlerden hangisinde birikinti konisi meydana gel-
mistir?

A)l B) Il C) D) IV E)V
16. Asagida cografi koordinatlar verilen bélgelerin ha-

ritada kapladiklan alanlar esit olduguna goére, han-
gi bdlgenin haritasinda ayrnint daha azdir?

A O 10°D B) 5B 5D
20°K 5°K

10°K 5°G

C) 50D 60°D Dy 70°B 60°B

50°K 80°K
60°K 70°K
E) 20°B 10°8
40°K
30K

17. Asagida verilen dlgeklerden hangisiyle gizilen Tiir-
kiye fiziki haritasinda ayrinti daha fazla olur?
(Centikler arasi 1 cm'dir.)

A) 10 0 10 20 30 40
———t—t—4—A km

B) 15 0 15 30 45 60
e p——t—— kM)

C) 20 0 20 40 60 80

km

D) 30 0 30 60 90 120
————————— km

E) 40 0 40 80 120 160
P—b—0—0—|—4km

(AT T/ ¢ 2E 3C 4B 58 6D 7

8-k

9-D 10-B 11-E 12-0 13-E 14-B 15-B 16-8 17-A
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Asagidakilerden hangisi atmosferin katmanlar ile
ilgili bir 6zellik degildir?

A) Zararliginlann cogu ozon tabakasi tarafindan tutulur.

B) Ekzosferde yer gekimi en azdir.

C) Atmosferdeki gazlann biyik bir kismi troposferde
bulunur.

D) Stratosferde yiikseldikce sicaklik her 200 metrede
1°C azalr.

E) Radyo dalgalarnni iyonosfer kati yansitir.

Yerylzinde goérilen iklim ve bitki Grtistinin dagilisina
bakildiginda dizenli kusaklar olusturmadigi gérilir.

Agagidakilerden hangisi bu duruma etki eden fak-
torler arasinda gdsterilemez?

A) Yikselti

B) Kara ve deniz dagilisi

C) Ruzgarlar

D) Ganes iginlarninin gelis agis!
E) Okyanus akintilari

Bir merkeze giines iginlaninin diigme acisi kiglldikce
sicaklik azalir.

Asagidakilerden hangisi bu duruma 6rnek olarak
gosterilebilir?

A) Gulneydogu Anadolu'nun yaz sicaklik ortalamasi-
nin Akdeniz Bélgesi'nden daha fazla olmasi

B) Ege Bdlgesi'nden doguya dogdru gidildikce sicaklik
ortalamasinin digmesi

C) Karn yerde kalma stresinin Ankara'da Samsun’dan
fazla olmasi

D) Akdeniz'in yilik ortalama sicakhiginin Karadeniz Bol-
gesi'nden yliksek olmasi

E) Karadeniz'den gelen nemli hava katlelerinin kiyiya
parelel uzanan daglara yagis birakmasi

=

5.

|. Okyanus akintilan
Il. Yersekilleri
lil. Karasallik - Denizellik
IV, Ganes 1isinlannin gelis acisi

Yukandakilerden hangileri sicakligin Ekvator'dan
kutuplara dogru diizenli bir bigimde azalmasini en-
gelleyen faktorler arasinda gdsterilemez?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmiz IV

D)lvell E) Il ve IV

Asagidaki tabloda bes merkezin gergek sicakhiklan ile
deniz seviyesine indirgenmis sicaklklar gésterilmistir.

Merkez | Gergek sicaklik | indirgenmis sicaklik
I 10 21
L} 9 17
1] 5 20
W 4 13
Vv 1 1

Tablodaki bilgilere gére merkezlerden hangisinin
yiikseltisi en fazladir?

Al B) Ii

c) il

D) IV E)V

Yukandaki sekilde bir hava kutlesinin hareket yénii
gosterilmistir.

Bu hava kiitlesinin K noktasindaki sicakhdi ile L nok-
tasindaki sicaklig) arasinda kag °C lik fark vardir?

A)10  B)11,5 C)125 D)15  E) 18




Asagidakilerden hangisi bir bolgedeki sicakhk ve
yadis sartlari hakkinda en az bilgi verir?

A) Bitki ortasi

B) Toprak tipi

C) Yetistirilen tarim Grinleri

D) Yersekillerinin engebeliligi

E) Kirsal kesimde konutlarda kullanilan malzemeler

Asagida Dinya ocak ay indirgenmig ortalama izoterm
haritasi verilmistir.

10. Asadidakilerden hangisi atmosferin etkileri arasin-

da yer almaz?

A) iklim olaylarina olanak saglar.

B) Yercekiminin Ekvator'dan kutuplara dogru artmasi-
na neden olur.

C) Ginesten gelen zararl isinlan tutar.

D) Gunes isinlarim dagitarak golgelerin tam karanhk
olmasini énler.

E) Meteorlarin pargalanmasini sadlayarak yerylzine
dismesini engeller.

11. Asagida baz illerin yikseltileri ve yillik ortalama ger-
cek sicakliklan verilmistir.
iller Sicaklik (°C) | Yiikselti (m)
Kastamonu 9,7 800
izmir 17,6 29
Kars 4.2 1775
o . . Bu illerin, deniz seviyesine indirgenmig sicaklikla-
En diisik sicakhklann Kuzey Yanmkiire'de goril- N N g
N n diigiik olandan yiiksek olana dogru siralamigi aga-
mesinin temel nedeni asagidakilerden hangisidir? 4 .
gidakilerden hangisidir?
A) Yasanan mevsim B) Karasallik L
A) lzmir, Kars, Kastamonu
C) Yukselti D) Dinya'min sekli B) Kars, izmir, Kastamonu
E) Okyanus akintilan C) Kars, Kastarr}onu' Vi
D) Kastamonu, lzmir, Kars
i E) Kastamonu, Kars, izmir
Asa@idaki grafikte A ve B merkezlerinin aylik ortalama
sicakliklan verilmigtir. ‘
Kk (°
soniill i 12. Asagidaki haritada Dunya indirgenmis yillik ortalama
30 sicakiik dagilisi gdsterilmistir.
2 i
20 !
15 |
10 [
5 H
Aylar
OSMNMHTAEEHKA
A ve B merkezlerinin sicaklik grafiklerinin farkhlik
gostermesinin temel nedeni asagidakilerden han-
gisidir?
) ) Haritadaki bilgilere gore, yeryiiziinde sicakhgin da-
A} Denize gare karumislinn farkh.olmasi giisinda asagidakilerden hangisi etkili olmamigtir?
B) Yarnmkurelerinin farkh olmasi
C) Yukseltilerinin farkh olmasi . A) Yikselti B) Denizellik C) Enlari
D) Nem miktarlarinin farkh olmasi
E) Mevsim strelerinin farkli olmas 5 D) Karasallk E) Okyanus akintilan
6-D 7-D 8-A 9.8 10-B 11-C 12-A

CEVAP ANAHTARI REY 2-D 3-0 4-C 5-C
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|. yore 1. yore

Yukaridaki sekillerde iki yoredeki hava hareketi oklar-
la gosterilmistir.

Bu ydrelerle ilgili olarak agagidakilerden hangisine
ulagilamaz?

A) I. yoérede algak basing alan olusmustur.

B) Il. yorede yadis ihtimali azdir.

C) I. yérede hava hareketi gevreden merkeze dogrudur.
D) Il. yorede alcalici hava hareketi gorGlar.

E) Yéreler farkl yanmkurelerde yer alir.

Asagidakilerden hangisi Muson riizgarlaninin 6zel-
liklerinden degildir?

A) Kara ve denizlerin yil igerisinde farkll isinmasi so-
nucu olusurlar.

B) Yaz musonu bol yagis getirir.

C) Yl icerisinde yon degistirerek eserler.

D) Kis musonu karadan denize dogru eser.

E) Kuzeybati Avrupa kiyillarinda etkilidir.

Yukaridaki haritada tarali olarak gosterilen yoreler-
le ilgili agsagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Gunlik sicaklik farklan fazladir.

B) Yadis rejimleri diizensizdir.

C) Nifuslan seyrektir.

D) Yil boyunca ylkselici hava hareketleri etkilidir.
E) Bitki érttusa ciizdir.

Asagidakilerden hangisi riizgarin hizimi etkileyen
faktorlerden biri degildir?

A) Basing farki

B) Basing merkezleri arasindaki mesafe

C) Surtiinme

D) Yerylzu sekilleri

E) Bas;n(; merkezlerinin bulundugu yanmkdre

. Karayel
Il. Lodos
. Poyraz
IV. Kesigleme

Yukarida Tirkiye'de etkili olan bazi riizgarlar verilmistir.

Rizgarlanin sicakhk Gzerindeki etkisi distnildii-
giinde bu riizgarlardan hangileri sicakhé yiikseltir?

A) lve ll B) I ve lll c)livelll

D) Il ve IV E) Il ve IV

- Sicak hava kiitlesi ile soguk hava ktlesinin karsi-
lagsmasi

- Sicak ve nemli bir hava kutlesinin soguk bir yer-
den gegmesi

- lIsinan havanin ylikselmesi

Yukanda verilen durumlarin sonucunda asagidaki-
lerden hangisinin olugsmasi beklenmez?

A) Havanin bagil neminin artmasinin

B) Havanin nem agiginin artmasinin

C) Yogunlasmanin

D) Hava kiitlesinin sogumasinin

E) YerylGzine yakin yerlerde sis olugmasinin

Ruzgarlar geldikleri yonlere gdre hava sicakhgini dii-
strdcl ve ylkseltici etki yaparlar.

Asadgidaki riizgarlardan hangisi hava sicakhgini ar-
tinr?

A) Karayel B) Yildiz C) Poyraz

D) Kible E) Kutup




10.

Asagidaki basing merkezlerinden hangisi Tirkiye'de 1.
etkili degildir?
A) Aleut DAB B) Basra TAB
C) izlanda DAB D) Asor DYB
E) Sibirya TYB
Merkezler | Maksimum nem (gr/m3) | Bagil nem (%)
I 14 80
[} 18 80
1 5 80
v 23 80
Vv 13 80
Yukaridaki tabloda bes ayn merkezin maksimum ve
bagil nemleri verilmistir.
Tablodaki bilgilere gore, mutlak nemi en diigiik ve
en yiiksek merkezler hangileridir? 3 12.
En disik En yiksek
A) 1T} \"
B) | Il
C) n v
D) v Il
E) Vv |
H Kiitlesi Mutlak Nem | Maksimum Nem
ava Kiitlesi (gr/m3) (gr/m®3)
| 4 4,85
] 4 75
n 4 14,4
Yukaridaki tabloda (¢ farkh hava kitlesinin mutiak ve
maksimum nem miktarlar verilmistir. 13

Bu hava kiitleleri ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisine ulasilamaz?

A) Nem tagima kapasitesi en az olan hava kitlesi I'dir.

B) Nem acidi en az olan hava kitlesinde maksimum
nem en fazladir.

C) Il. hava kdtlesinin bagil nemi lll. hava kitlesininkin-
den fazladr.

D) Sicaklidi en fazla olan hava kitlesi llI'tar.

E) Havanin neme doyma oraninin en fazla oldugu
hava kutlesi I'dir.

Maksimum nem, belli bir sicakliktaki hava kitlesinin
en fazla tagiyabilecedi nem miktanni gosterir.

c) %

80
70 []Badl nem

60 [ Sicakik
50

40

Sicaklik ile maksimum nem arasinda dogru orant
olduguna gére, yukaridaki grafikte verilen merkez-
lerin hangisinde mutlak nemin daha fazla olmasi
beklenir?

A) B) Il c) il D) IV E)V
———y =
oy oy e, S
P e B [ S
{ o _f-;,"_""'ii-‘ 0
1‘\ @V

Yukaridaki haritada tarah olarak gosterilen bolge-
lerden hangisinde havadaki nem miktan daha azdu?

Al B) Il c) D) IV E)V

Yandaki grafikte mut-

Bagil nem

lak nemleri esit (¢
hava kdtlesinin bagil
nem oranlan veril-

migtir.

katleleri
Bu hava kiitleleri, sicakhg! fazla olandan az olana
dogru asagidakilerden hangisinde verilmigtir?
Ay L-11-10

B) Il-1-1 Cy-1-1

D) L-1-1 E)Il-1-11

-1
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14,

15.

16.

Asadidakilerden hangisi, yeryiiziinde bitki ortiisii-
niin dagihisinda enlemin etkisine kanit glamaz?

A) Maki Ust sininnin Marmara kiyilarinda 300-400 met-
re civarinda, Akdeniz kiyilannda ise 800-1000 met-
re civarinda olmasi

B) Kangik yaprakll ormanlarnn yetistigi ylkselti araligi-
nin kutuplara dogru algalmasi

C) Tropikal bélgede ylUksek sicakhk ve nem sonucu
genis yaprakl bitkilerin yaygin olarak gortimesi

D) Bir dagin, ayni yiikseltideki farkh yamaclarinda fark-
It bitki Grtllerine rastlanmasi

E) Yiksek enlemlerde soguga dayanikl bitki tlrleri
bulunmasi

I. Orman
Il. Bozkir
ll. Savan
IV. Tundra

Bir bolgede yillik yagis miktari 1000 mm’den fazla
ve ortalama sicaklik 15 °C 'nin Gzerinde ise bu bél-
gede yukandaki dogal bitki 6rtilerinden hangi-
lerinin yetistigi sdylenemez?

A) lvell

B) lve IV C) llve lll

D) Il ve IV

E) llve IV

17.

18.

Fransa ve ispanya gibi lilkelerde kiyi turizminin ge-
lismesinde asagidaki iklim tiplerinden hangisi da-
ha cok etkili olmustur?

A) Karasal

B) Akdeniz C) Savan

D) liman okyanus E) Step

I. Tundra

Il. Ekvatoral

Il liman okyanus
V. Akdeniz

V. Savan

Yukarida verilen iklim tiplerinden hangilerinin yillik
sicakhk ortalamalari daha fazladir?
A) lve ll

B)lveV C) Il ve il

D) Il ve V E) Il ve IV

Asagidakilerden hangisi muson ikliminin ozellikie-
rinden birisi dedildir?

A) Yillik ortalama yagis 1000 mm den fazladir.
B) Bitki drtist ormandr.

C) Yilik sicaklik farki 10 °C civanindadir.

D) Muson rlzgarlarinin etki alanlaninda gorulur.
E) Yillik yagislarnn % 85'i kis aylannda diser.

20. |. Kaliforniya kiyilari
Il. italya kiyilan
» lll. Guneybati Avustralya kiyilar

Yukandaki haritada numaralandinimis bolgelerde IV. Fransa'min giiney kiyilari
yaygin olarak goriilen iklim tipi asagidakilerden V. Ispanya'nin giiney kiyilar
hangisinde verilmistir?

Yukarida Akdeniz ikliminin gérildigi bazi yerler veril-

| Il 1] mistir,
A) Ekvatoral Savan Karasal
B) Savan Muson Akdeniz Bu yerlerin hangisinde yagisin en fazla distigi
C) Ekvatoral Muson Akdeniz aylar digerlerinden farkhdir?
D) Cdal Savan Tundra
E) Savan liman Okyanus Karasal A) B) Il cy D) IV E)V
108 110 12 13-B 14D 15D 16C 17-B 18D 19-E 20-C
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FELSE

Bilgi edinme sdrecinde insan zihni aktif bir bicimde
duyular yoluyla gelen izlenimleri siniflandirir, kaliplara
yerlestirir ve yorumlar. Ancak insan bilgisi sinirli oldu-
gundan, zihin nesne ve olaylan gergekte olduklan
sekli ile bilemez. Nesneler, insan tarafindan yalnizca

zihnin yapisina ve formlanna gére bilinebilir.

Bu pargadan, agsagidakilerden oncelikle hangisine
ulasilir?

A) insanlarin gergekleri nesnel boyutlanyla bilebilece-
gine

B) Evrensel bilgilere zamanla ulagilabilecegine

C) insanin zihinsel yapisinin giiclii olmasinin gergek-
leri algilamayi kolaylastiracagina

D) insanlarin gergekleri highir zaman bilemeyecegine

E) insanlarin gergekleri algilamasinda zihinsel kalip-
lann belirleyici olduguna

Kant'a gore, bilginin meydana gelmesi igin hem deney
hem de zihin gereklidir. Hem dig dinyadan gelen ve-
rilere hem de zihnin bu veriler Gzerine kendi damgasi-
ni vurmasina ihtiyag vardir. Kant, bu distincesini "algi-
siz kavramlar bos, kavramsiz algilar ise kérdar" sozuy-
le destekler.

Bu belirlemeye gére, agagidakilerden hangisine
ulasilamaz?

A) Zihin dig dunyadan gelen uyaricilann anlamlandiril-
masinda etkin bir rol oynar.

B) Sadece zihnin varhgi, bilginin ortaya cikmasi icin
yeterli kosul degildir.

C) Bilginin ortaya gikmasinda deneyin gicd inkar edi-
lemez.

D) Bir felsefi gorlistin ispatlanabilmesi igin dider felse-
fi gdrislerle ortak noktasinin olmasi gerekir.

E) Bilginin ortaya cikmasi tek bir nedene bagh degil-
dir.

LEEM]

Kant, insan zihninde dogustan var oldugunu kabul
ettigi akil kaliplarina kategori ismini vermektedir. Ona
gore, deneyden dnce zihinde bulunan bu kategoriler,
deney 6ncesi bilgi elemanlandir. Ormegdin, zamansiz
ve mekansiz highir sey duslinemeyiz ama ne zamani
ne de mekani gérmiis degiliz. iki kere ikinin dort ettigi-
ni denemeden de bilebiliriz.

Parcadan, asagidakilerden hangisine ulasilir?

A) Butin bilgilerin kaynag! deneyimlerdir.
B) insan zihninde dogustan bilgiler vardir.
C) Gergege ancak sezgi yolu ile ulasilabilir.
D) insan evrenin tim bilgisine ulasabilir.

E) Dogru bilgi kisiden kisiye degisir.

Protagoras'a gore;

-~ insan her seyin dlglsidar.
— Birbirine zit olan iki goris aynm olglide dogrudur.

Protagoras'in bu gorislerinin dayandigi varsayim
asadidakilerden hangisidir?

A) Kesin yargiya ancak stphe ile ulasilir.

B) Bilginin dogrulugu kisiden kisiye degisir.

€) Her turlli bilginin kaynagdi sezgidir.

D) Filozof kendinden énceki bilgi birikimini sorgula-
malidir.

E) Onyargilar, gercede ulagmayi engeller.

- Deneye dayanan bilgi dogru bilgidir.
- Fayda saglayan bilgi dogru bilgidir.
— Gercegi dile getiren bilgi dogru bilgidir.

Bilginin dogrulugu ile ilgili farkh diisiincelerin orta-
ya cikmasinda felsefeyle ilgili asagidakilerden
hangisinin etkisi yoktur?

A) Oznel olmasinin

B) Gelistigi toplumdan etkilenmesinin

C) Elestirel yapisinin

D) Farkl bakis agilarini yansitmasinin

E) Nesnel bilgilere ulagsmayl amaclamasinin

Genel Tekrar




Duyumlanmiz ve algilanmiz zamana ve mekana gére
degismektedir. Ayrica herkesin duyumlari ve algilari
kendine 6zgudur. Oyleyse bu durumda duyum ve algi
herkes icin gecerli olabilecek dogru bilgiyi veremez.
Bu tur bilgiyi sadece akil sadlar. O halde akil yoluyla
ulasilan dogrular, duyumlarla ulagilan dogrulara gére
daha degerlidir. Clnku akil dogrular genel-gecer, du-
yumlarin dogrularn ise bireyseldir.

Pargada savunulan diisiinceler asagqidaki felsefi
akimlardan hangisine aittir?

A) Faydacilik B) Empirizm

C) Rasyonalizm D) Pozitivizm

E) Sezgicilik

— Gazali'ye gore, gergegin duyu ve akil yoluyla bilin-
mesi olanaksizdir. insan mutlak bilgiye sezgi yo-
luyla ulasrr,

- Bergson'a gore, zeka, analiz ve gozimlemelerle
varligin gergek yapisini kavrayamaz; varligin ger-
cek yapisi ancak sezgiyle kavranir.

Buna gére, her iki filozof da bilgiyle ilgili asagida-
ki goriiglerden hangisini benimsemisglerdir?

A) Kesin bilgiyi elde etmede akil yeterlidir.

B) Dogru bilgi, aklin étesinde iggor ile kavranir.

C) Bilgiler duyum yoluyla elde edilir.

D) Deneyle elde edilemeyen bilgiye deger verilmeme-
lidir.

E) insan zekas| her zaman varligi butin olarak kavrar.

Duyumiar, bireylerin o andaki durumuna baghdir. Du-
yumlar, nesneyi bize ancak, algilayanin algilama anin-
daki durumuna nasil goérinmugse Oyle bildirir. Bu ne-
denle tek bilgimiz; duyu algisi ve bundan dodan sani-
dir. Bu saniyl da her zaman dogru kabul ederiz; bu
dogrularin sayisi ise dinyadaki insan sayisincadir.

Pargada asagidakilerden hangisi vurgulanmakta-
dir?

A) Gergegin 6z(nG bilmenin mimkin oldugu

B) Gercek bilginin sezgiyle kazanilabilecegi

C) Dogrulann dlglstntn insanin kendisi oldugu

D) Digincenin mutlak gergek oldugu

E) Hakikatin degerinin kisiye sagladigi fayda oldugu

10.

Bilgi bir guctir. Teknik buluslar, insanhid uygar bir ha-
yata kavusturmustur. insanligin hala sikintisini gektigi
yoksulluklarin éniine ancak bu yolla gecilebilir. Basl-
ca isimiz, dogaya egemen olmaktir, ama bunun igin
de Once dogay tanimak gerekir. Kendisine egemen
olmak icin dogay! tanimaya, bilmeye girisirken ilk ya-
pilacak sey, onyargilardan kendimizi kurtarmaktir. Do-
ganin kendi gercegine uygun olan temiz bir tasarimi-
ni elde etmek icin, insan zihnindeki bu yargilan silmek
gerekir.

Yukaridaki parcaya gore, dogaya egemen olmak
icin éncelikle yapilmas: gereken sey nedir?

A) Bilimsel buluslarda bulunmak

B) Doda ile ilgili bilgilerimizi artirmak
C) Yoksulluklann énline gecmek

D) Uygar bir yasama kavusmak

E) Bilgiye tarafsiz yaklasmak

— Bilgimiz gercekte neye dayanmaktadir?

— Bilgilerimiz duyulanmiza mi yoksa aklimiza mi da-
yanmaktadir?

— Duyulanimizin bizi gergeklige ulastiracagindan
emin olabilir miyiz?

— Zihinsel islemlerimiz saglam ve glvenilir midir?

Bu sorular, asagidakilerden hangisini belirlemeye
yoneliktir?

A) insanin bilgiye ulagirken kullandigi yetilerinin giive-
nirliklerini ve yeterliliklerini sorgulamaya

B) insanin yasamdaki amacini gstermeye

C) Doga ve insan konulannda elde edilen bilgileri kar-
sllagtirmaya

D) insanin, eylemlerini degerlendirmede kullanilan &l-
cutleri ortaya koymaya

E) Varlik alanindaki karsit gorisgleri uzlagtirmaya
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Mademki her seyden stiphe ediyorum, dyleyse dii-
stintiyorum; mademki disiiniiyorum, dyleyse va-
nm.” diyen Descartes’in bu ifadelerinden hareket-

le;

I. Bilincin kesin bilgiye temel olacadi
IIl. Varhgin varigindan emin olunacag
lll. Dogru bilginin dis dinyanin duyusal bilgisiyle ka-
zanillacagi

ifadelerinden hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

Dy Il ve lll E)L,llvelll

Kant, “Bilginin kaynagi nedir?” sorusuna cevap verir-
ken bilgiyi elde etmede sadece akl yeterli gdrmez;
ayni sekilde deney de yeterli degildir, der. Bilgi Gzeri-
ne dusunen filozoflarn bu iki yoldan sadece birini seg-
mesini de yadirgar. O ylzden Kant'ta, felsefe tarihin-
deki tek yonlii agiklamalarin yerini ikili agiklamalar al-

mistir.

Bu pargaya gore, Kant'in bilginin kaynad: proble-
mine nasil baktigi séylenebilir?

A) Bilginin akilla elde edildigini savunma

B) Bilgiyi deneyin Grinii gbrme

C) Mutlak dogrulann olabilecegini reddetme
D) Cok kaynakl olarak gérme

E) Bilgiyi nesnel degerlere dayandirma

“Gergek, insan zihni tarafindan yapilan bir binadir.” di-
yen Kant'in bu diisincesi asagida verilenlerden
hangisiyle paralellik gostermektedir?

A) Batun gerceklik aklin algilamasiyla olusur.

B) Gercek olan olgulardir.

C) Tek olan cevher ruh cinsindendir.

D) Mutlak bir tanedir, o da mutlak diye birseyin olma-
digidir.

E) Bilginin kaynad: duyumlardir.

Dogrulanamayan onermeler anlamsiz Gnermelerdir.
Metafizik onermeler dogrulanamadiklan igin anlamsiz-
dir. Bu nedenle bilginin konusu olamazlar.

Bu ifadeleri sGyleyen kisinin gorisi, bilgi kuramiy-
la ilgili asagidaki yaklagimlardan hangisine uy-
maktadir?

C) Kuskuculuk

A) Empirizm B) Pozitivizm

D) Sezgicilik E) Rasyonalizm

Hume'e gore dusinmenin alani oldukga dardir. Gan-
kil diiglinme duyumlarla elde ettigimiz malzemeyi dii-
zenlemek, genigletmek, daraltmak, ayirmak ya da bir-
legtirmekten Steye gecemez. Su halde izlenim olma-
dan fikir, fikir olmadan da tasarnm olmaz.

Buna gore asagidaki yargilardan hangisine ulasila-
bilir?

A) Butin fikir ve tasarimlar ancak izlenimler sonrasi
gerceklesir.

B) insanda dodustan gelen fikirler vardir.

C) Bilgiler bireyde bir i¢sezi ile olusur.

D) Her tiirlll bilgi akhin stizgecinden gegmelidir.

E) Fikir ve tasanmlar tecriibelerden bagimsiz olarak
vardr.
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Akl bilginin kaynagi olarak savunanlara La Mattrie,
“Duyumlar olmazsa diistinceler de olmaz. Ne kadar az
duyum olursa, o kadar az diigiince vardir. insanin 6gre-
nimi ne kadar sinirl olursa, o kadar az dislncesi olur.
Duyumlar olmazsa kavramlar da ortaya ¢lkmaz." der.

Bu pargada bilgi ile ilgili elestirilen gérius asagida-
kilerden hangisidir?

A) Rasyonalizm B) Pragmatizm

C) Kritisizm D) Entlisyonizm

E) Pozitivizm

Stipheci filozoflardan Protagoras'a gére; “Insan, her-
seyin dlglstdir.” O halde, her insan dogrunun olgl-
stdlr ve ortada ne kadar insan varsa o kadar degru
vardir,

Protagoras’in bu géruglerinin dayandigi varsayim
asadidakilerden hangisidir?

A) Dogru bilgi, dogru distunmeyle elde edilir.

B) Yanlighd ispatlanmayan her tirlt bilgi dogrudur.
C) Genel - geger dogru bilgi yoktur.

D) Suphe dogru bilgiye ulasmanin yoludur.

E) Gercede ancak akil yoluyla ulasilir.

I. Duyu organlarimizin bize bildirdiklerinin diginda
higbir bilgimiz olamaz.

Il. TUm bilgilerimiz ic ve dis deney denilen iki kay-
naktan gecger.

lll. Duyular bize nitelik, durum ve etkinlikleri gosterir.
Bunlar disinda higbirgeyin varligindan séz edile-
mez.

IV. Gergeklere akil simirlan iginde kalinarak varilabilir.

Yukandaki bilgilerden hangisi ya da hangileri empi-
rizme ait bir goriis dedgildir?
B) Yalniz IV

A) Yalniz | C)lvell

D) Il ve lil E) I, lhvell

(=]

10.

W.James, yasamin kesin ve kamitlanmis olgulanni én
pléana cikararak yalnizca yasami l¢i alir. O mutlak ve
degismez hicbir sonug éne sirmez. Diglincede ken-
disine hareket nokiasi olarak sonucu secer. Ona gére
bilimde, felsefede higbir tarim, kesin, son ve degis-
mez degildir. Bundan dolay bir kuramin anlami yalniz-
ca problemleri gozme kapasitesinde aranmalidir.

W.James’in bu goriigiine gore asagidakilerden
hangisini benimsemesi beklenemez?

A) Dogru bilgi icguduseldir,

B) Bilginin gecerliligi insanin ihtiyaclarina gore de-
Qisir.

C) Bilimsel kuramiar somut bir yarar sagladikga an-
lamlidir.

D) Bilimsel kuramlarin gecerliligi teorik olmasina gore
degil pratik olmasina gore belirlenir.

E) Bilgi, sorunlan ¢gbézmede yardimei oldugu surece
gegerlidir.

Bilginin kaynaginin akil olduguna inananlar baz: bilgi-
lerin gézleme dayanmasi gerektigini inkar etmezler.
Asya kitasinin biyUkligl nedir? Tarkiye'nin nifusu ne
kadardir? Su hangi sicaklikta kaynar? gibi sorulara
salt akilsal dustinmeyle cevap verilemez. Ancak akilcl-
lik gevremizdeki dinya hakkinda hic olmazsa bazi
seylerin duyusal deneyden yardim almaksizin bilinebi-
lecegini savunur.

Bu pargaya dayanarak asagidaki yargilardan han-
gisine ulasilamaz?

A) Akl bilgilere ulasmada kullanilacak tek arag degildir.

B) Deney olmadan baz bilgiler bilinemez.

C) Aklin tek bagina yeterli olmadidi bilgiler vardr.

D) Baz akilcilar deneyin verdigi bilgileri de kabul
ederler.

E) Dinya hakkindaki bilgilerimiz salt akla dayanir.

CEVAP ANAHTARI [RES 2-D 3-A 4B

5-A

6-A 7-C 8-B 9-A 10-€




